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I УВОДНЕ НАПОМЕНЕ 
 

Стратешки циљеви у развоју Универзитета у Крагујевцу остали су у утврђеним 
оквирима који се огледају кроз развој кадрова, опреме и обезбеђивање простора. 

Приоритет наведених циљева оствариван је подизањем нивоа квалитета наставе и 
научноистраживачког и уметничког рада, мерама на постизању посебности у 
идентификацији Универзитета у Крагујевцу и вишег нивоа видљивости и заступљености 
на међународном плану, као и кроз наставак започетих активности у вези са: 

• завршетком изградње Центара изврсности из средстава кредита Банке за развој 
Савета Европе, 

• обезбеђењем просторних потреба Филолошко – уметничког факултета, 
• обезбеђењем просторних потреба Института за информационе технологије, 

Крагујевац 
• планом изградње Научно-технолошког парка у оквиру Иновационог дистрикта у 

Крагујевцу 
• формирањем нових атрактивних студијских програма 
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II АКТИВНОСТИ УНИВЕРЗИТЕТА У КРАГУЈЕВЦУ У ОКВИРУ НАСТАВНО-
ОБРАЗОВНЕ ДЕЛАТНОСТИ 
 
 

Универзитет у Крагујевцу је у оквиру наставно-образовне делатности, као једне 
од најзначајнијих основних делатности Универзитета, у 2024. години, реализовао 
многобројне редовне али и ванредне активности.  

 
У 2024. години дошло је до промене органа пословођења, наиме Одлуком Савета 

Универзитета у Крагујевцу, број: II-01-611/6 од 16.07.2024. године, проф. др Ненад 
Филиповић је на лични захтев разрешен дужности ректора, пре истека мандата на који је 
био изабран, из разлога што је од стране Владе Републике Србије именован за в.д. 
директора Фонда за науку Републике Србије. Одлуком Савета број: II-01-611/7 од 
16.07.2024. године проф. др Владимир Ранковић именован је за вршиоца дужности 
ректора Универзитета у Крагујевцу, на период од 6 месеци. Како je 2024. година иначе  
била изборна година, у Одлуци о покретању поступка за избор ректора Универзитета у 
Крагујевцу, број: II-01-276/3 од 29.03.2024. године, је био утврђен датум 24.12.2024. 
године када новоизабрани ректор ступа на дужност. Имајући у виду да је дошло до 
„скраћења“ мандата дотадашњег ректора, у наведеној Одлуци извршена је измена датума 
ступања на дужност новоизабраног ректора тако да је уместо датума: „24.12.2024. 
године“  утврђен датум: „1. октобар 2024. године“. На седници Сената одржаној 25. 
септембра 2024. године, спроведен је поступак тајног гласања за утврђивање предлога 
кандидата за избор ректора Универзитета у Крагујевцу и утврђен предлог кандидата др 
Владимира Ранковића, редовног професора Економског факултета у Крагујевцу 
Универзитета у Крагујевцу, за избор ректора Универзитета у Крагујевцу на мандатни 
период од 3 године. Савет Универзитета у Крагујевцу је на седници одржаној 30. 
септембра 2024. године, донео Одлуку број: II-01-837/ 4 којом је др Владимир Ранковић, 
редовни професор Економског факултета у Крагујевцу, на основу резултата тајног 
гласања, изабран је за ректора Универзитета у Крагујевцу, на мандатни период од 3 
године, почев од 1. октобра 2024. године. 

Током 2024. године Универзитет и факултети у његовом саставу су наставили са 
доношењем нових студијских програма, као и унапређењем постојећих, који су 
акредитовани како на српском језику тако и на енглеском језику. Универзитет у 
Крагујевцу и Факултет медицинских наука у Крагујевцу су у оквиру реализације студија 
на интегрисаним и мастер академским студијама реализовали наставу на енглеском 
језику која је почела 2023/2024. школске године за стране студенте који су уписали 
студије у тој школској години. Страни студенти су и током 2024. године показали велико 
интересовање за студије на енглеском језику, посебно у пољу медицинских наука и 
техничко-технолошких (област информатике и рачунарства). Факултет техничких наука 
у Чачку је припремио студијски програм мастер академских студија Информационе 
технологије, акредитација на енглеском језику, који је донет на седници Сената 27. јуна 
2024. године. Страни студенти су показали и интересовање за студије на енглеском 
језику и у области друштвено-хуманистичких наука. У том смислу, Факултет 
педагошких наука у Јагодини припремио студијски програм мастер академских студија 
на енглеском језику MA in International Teacher Education Programme (Интернационални 
програм образовања наставника) који је донет на седници Сената 30. маја 2024. године. 
Такође, и Правни факултет Универзитета у Крагујевцу је, у циљу интернационализације 
Факултета, привлачења страних студената и подизања нивоа и квалитета извођења 
наставних активности  наставника и сарадника на енглеском језику, донео предлог за 
измене и допуне акредитованог студијског програма мастер академских студија са 15 
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мастер модула, а предложеним изменама по скраћеном поступку Факултет је исказао 
намеру да акредитује четири модула (од постојећих 15) за извођење наставе на енглеском 
језику: Теорија државе и права, Кривично право, Модул за међународно јавно право и 
дипломатију и Уговори у привреди. 

Имајући у виду потребу за доношењем нових студијских програма који су у 
погледу стицања нових знања и вештина атрактивни за будуће студенте, донет је 
Студијски програм мастер академских студија Управљање у филмској продукцији 
(Mаnagement in Film Production), на српском и на енглеском језику, обима 60 ЕСПБ, у 
трајању од 1 године (2 семестра), који се реализује на Универзитету у Крагујевцу.  

На основу одлука Наставно-научног већа Агрономског факултета у Чачку и 
Наставно-научног већа Факултета медицинских наука у Крагујевцу, Сенат је на седници 
одржаној 17.05.2024. године, донео Одлуку о доношењу Студијског програма за стицање 
заједничке дипломе основних академских студија Нутриционизам и прерада хране, у 
оквиру ИМТ судија, у трајању од 4 године (8 семестара), обима 240 ЕСПБ, у циљу 
стицања стручног назива: Дипломирани инжењер нутриционизма, а који ће заједнички 
реализовати Агрономски факултет у Чачку и Факултет медицинских наука у Крагујевцу, 
Универзитета у Крагујевцу. 

Полазећи од захтева тржишта и уз подршку послодаваца, а имајући у виду добру 
праксу, велико интересовање полазника и успехе у реализацији кратких програма 
студија који су покренути у претходној години, настављено је са израдом нових кратких 
програма ради стручног оспособљавања. На основу одлуке Наставно-научног већа 
Природно-математичког факултета у Крагујевцу, Сенат Универзитета је на седници 
одржаној 29. 2. 2024. године донео Одлуку о усвајању кратког програма студија 
Руковалац дивљим животињама у специфичним условима, обима 30 ЕСПБ, у трајању од 
једног семестра. 

На истој седници Сената усвојен је и трогодишњи студијски програм основних 
академских студија Информационе технологије и системи, обима 180 ЕСПБ, који се 
реализује на Факултету за машинство и грађевинарство у Краљеву. 

 Током 2024. године факултети су, за потребе акредитације студијских програма 
у новом циклусу, израдили нове студијске програме у којима је унапређен садржај 
програма, увођењем нових изборних предмета и литературе, ангажовањем нових 
наставника, у циљу унапређења квалитета наставног процеса. Истовремено, током 2024. 
године факултети су усвајали мање измене и допуне студијских програма ради њиховог 
усклађивања са организацијом рада и унапређења наставног процеса. 

 
Универзитет је у 2024. години, кроз рад органа и радних тела, а сагласно 

интегративној функцији универзитета прописаној Законом о високом образовању, као и 
Статутом Универзитета, реализовао активности које су се, поред доношења студијских 
програма, односиле и на: 

- унапређење, обезбеђење и контролу квалитета,  
- политику уписа студената,  
- избор наставника у звања,  
- издавање диплома и додатка дипломи, 
- планирање политике запошљавања и ангажовања наставника и сарадника, 
- као и многе друге активности.  
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Такође, сагласно одредбама Закона о високом образовању, Статута Универзитета 
и општих аката, Универзитет је спроводио поступак академског признавања страних 
високошколских исправа и вредновања страних студијских програма ради наставка 
образовања и поступак провере веродостојности високошколских исправа стечених на 
факултетима у саставу Универзитета. 

 
 Универзитет је, у циљу унапређења квалитета општих аката, прецизнијег уређења 
појединих одредби и нормативних решења, усаглашавања са законом и подзаконским 
актима,  током 2024. године израдио нове, али и измене и допуне постојећих правилника 
и других општих аката, чиме је истовремено унапређен рад органа и радних тела 
Универзитета у оквирима њихове надлежности.  
 

 
II - 1. РАД ОРГАНА УНИВЕРЗИТЕТА  

 
Органи и радна тела Универзитета у Крагујевцу: Савет, Сенат, Колегијум 

Универзитета, Већа, Комисија за претходна питања, Комисија за обезбеђење квалитета 
Универзитета, као и друга радна тела, у 2024. години, одржавали су редовне и ванредне 
седнице на којима су разматрани и усвојени општи акти, одлуке, мишљења, закључци, 
препоруке, и других аката од значаја за рад Универзитета и факултета у његовом саставу.  

 

1.1 Активности Савета Универзитета у Крагујевцу 

Савет Универзитета у Крагујевцу је у 2024. години, одржао укупно 9 седница, од 
којих je 5 одржанo електронским путем – путем и-мејла.  

 
Савет је у 2024. години донео око 90 одлука и других аката, од којих се најважније 

односе на: 
 

 Доношење општих аката и измена и допуна општих аката 
 
• Доношење измена и допуна Статута Универзитета у Крагујевцу, на седници 

одржаној 29.03.2024. године, а разлози за доношење измена и допуна садржани су 
у потреби да се да се Статутом Универзитета пропише употреба квалификованог 
електронског печата, као и да се пропишу услови и начин избора менаџера 
Универзитета; 

 
 Усвајање/доношење извештаја и планова 

  
• Усвајање Извештаја Комисије за спровођење пописа о извршеном попису и 

отпису опреме која није више за употребу, технички је неисправна, потпуно 
амортизована и застарела рачунарска и електро-опрема; 

• Усвајање Извештаја о раду Универзитета у Крагујевцу за 2023. годину; 
• Усвајање измена и допуна Финансијског плана Универзитета у Крагујевцу за 

2024. годину и  измена и допуна Плана јавних набавки Универзитета у Крагујевцу 
за 2024. годину; 

• Усвајање завршног рачуна Универзитета у Крагујевцу за 2023. годину, усвајање 
Извештаја о финансијско-материјалном пословању Универзитета у Крагујевцу у 
2023. години; 
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• Усвајање Извештаја о раду Универзитетске библиотеке за 2023. годину са 
Извештајем о финансијско-материјалном пословању за 2023. годину; 

• Усвајање Плана рада Универзитета у Крагујевцу за 2025. годину; 
• Доношење Финансијског плана Универзитета у Крагујевцу за 2025. годину и 

Плана јавних набавки за 2025. годину. 
 

 Утврђивање школарине за упис студената 
 
• Утврђивање висине школарине за упис студената на акредитоване студијске 

програме које организују Универзитет и факултети у саставу Универзитета у 
Крагујевцу за школску 2024/2025. годину; 
 

 Одлучивање о питањима у вези са давањем у закуп станова 
 
• Одлучивање о захтевима за урачунавање периода закупа мањег стана код закупа 

већег, у укупан период закупа; 
 
 Доношење осталих аката 

 
• Доношење одлука о спровођењу пописа и формирање Комисије за спровођење 

пописа; 
• Доношење Одлуке о давању простора на коришћење Институту за информационе 

технологије, Крагујевац; 
• Одлуку о издвајању дела сопствених прихода факултета зa финансирање 

заједничких послова на нивоу Универзитета у Крагујевцу за школску 2024/2025. 
годину; 

• И друга акта из надлежности Савета. 
 

 Давање сагласности на измене и допуне статута факултета у саставу 
Универзитета у Крагујевцу  
 

Како је и уређено одредбама Закона и Статута Универзитета у Крагујевцу, Савет 
даје сагласност на статут факултета, као и на измене и допуне статута факултета у 
саставу Универзитета, по претходно прибављеном мишљењу надлежног стручног органа 
Универзитета odnosno Сената и мишљења Статутарне комисије, па је тако у 2024. години 
Савет дао сагласност на измене и допуне статута свих факултета у саставу Универзитета, 
а које су израђене ради усклађивања са законом и Статутом Универзитета. 

 

1.2 Активности Сената Универзитета у Крагујевцу   
 

Сенат Универзитета у Крагујевцу је у 2024. години, укупно одржао 16 седница, 
које су углавном одржане у редовном термину - последњег четвртка у месецу, а изузетно, 
када су то захтевале ванредне околности седнице су одржаване у терминима према 
потреби. Такође, када су то захтевале хитне околности, седнице су одржаване 
електронским путем - путем имејла и то 8 седница.  

Седницама је углавном присуствовало у просеку више од 2/3 чланова. Поред 
чланова Сената, ректора, проректора, декана и редовних професора, седницама су 
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присуствовали и представници студената, посебно када су на дневном реду биле тачке у 
којима у разматрању и одлучивању учествују студенти. 

 
Дневни ред седница је у просеку имао преко 10 тачака, а свака тачка је имала  

најмање 1 а највише 25 подтачака, и укупно је донето преко 400 одлука и других аката, 
а на једној седници је донето преко 60 одлука и других аката. 

 
Члановима Сената, позиви за седнице су достављани у електронској форми путем 

електронске поште, а сви пратећи материјали уз тачке дневног реда су постављани на 
сајту Универзитета. Све одлуке које је донео Сенат Универзитета у Крагујевцу објављене 
су на интернет страници Универзитета и доступне су јавности. 

 
Најважније и најчешће тачке дневног реда, а у складу са њима и донете одлуке 

биле су у вези са избором наставника у звање редовни професор, доношењем нових 
студијских програма, или измена и допуна постојећих студијских програма, доношењем 
нових, или измена и допуна постојећих општих аката чије је доношење у надлежности 
Сената, давање мишљења на статуте факултета, односно измене и допуне статута, давање 
сагласности на друга општа акта факултета, давање сагласности за успостављање 
међууниверзитетске сарадње, утврђивање предлога и давање мишљења у вези са актима 
чије је доношење у надлежности Савета Универзитета, као и другим питањима која су 
од интереса за остваривање наставног, научног, уметничког и истраживачког рада. 

 
 Избор у звање редовни професор 

 
Током 2024. године, Сенат је донео укупно 55 одлукa о избору наставника у звање 

редовни професор.  
У звање редовни професор у 2024. години изабрани су: 

 
Агрономски факултет у Чачку  
 

- др Јеленa Младеновић за ужу научну област Примењена хемија, 
- др Горица Пауновић за ужу научну област Воћарство,   

 
Економски факултет у Крагујевцу 
 

- др Владан Ивановић за ужu научну област Општа економија и привредни 
развој, 

- др Јеленa Николић за ужу научну област Пословна економија, 
- др Јелена Ерић Нилсен (Nielsen) за ужу научну област Пословна економија, 
- др Дејана Златановић за ужу научну област Пословна економија, 
- др Милан Чупић за ужу научну област Рачуноводство, ревизија и пословне 

финансије, 
- др Марко Славковић за ужу научну област Пословна економија, 
- др Ненад Јанковић за ужу научну област Финансије и финансијске 

институције, 

Факултет инжењерских наука у Крагујевцу 
 

- др Весна Марјановић за ужу научну област Машинске конструкције и 
механизација, 
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- др Родољуб Вујанац за ужу научну област Машинске конструкције и 
механизација, 

- др Снежана Нестић за ужу научну област Инжењерски менаџмент, 
 

Факултет за машинство и грађевинарство у Краљеву 
 

- др Славиша Шалинић за ужу научну област Примењена механика, 
- др Горан Марковић за ужу научну област Механизација и носеће конструкције, 

 
Факултет медицинских наука у Крагујевцу  

- др Марина Томовић за ужу научну област Фармацеутска технологија, 
- др Весна Станковић за ужу научну област Патолошка анатомија, 
- др Јелена Пантић за ужу научну област Микробиологија и имунологија, 
- др Светлана Милетић Дракулић за ужу научну област Неурологија, 
- др Светлана Ђукић за ужу научну област Интерна медицина, 
- др Милица Поповић за ужу научну област Болести зуба и ендодонција, 
- др Мирјана Веселиновић за ужу научну област Интерна медицина, 
- др Владимир Здравковић за ужу научну област Интерна медицина, 

 
Факултет техничких наука у Чачку 
 

- др Јелена Пуреновић за ужу научну област Електротехнички и технички 
материјали и системи, 

- др Зоран Нешић за ужу научну област Менаџмент и операциона истраживања, 
- др Милош Папић за ужу научну област Инжењерски менаџмент, 

 
Факултет педагошких наука у Јагодини 
 

- др Александра Михајловић за ужу научну област Методика наставе 
математике, 

- др Биљана Стојановић за ужу научну област Дидактика са методиком, 
- др Ирена Голубовић Илић за ужу научну област Методика наставе природе и 

друштва, 
- др Ненад Вуловић за ужу научну област Методика наставе математике, 
- др Предраг Живковић за ужу научну област Педагогија, 

 
Правни факултет у Крагујевцу 

 
- др Јелена Вучковић за ужу уставноправну научну област, 
- др Соња Лучић за ужу привредноправну научну област, 
- др Зоран Чворовић за ужу научну област Еволуција права, 

 
Педагошки факултет у Ужицу  

- др Мирјана Стакић за ужу научну област Методика наставе српског језика, 
- др Јасна Максимовић за ужу научну област Специјална педагогија са 

методиком, 
- др Данијела Судзиловски за ужу научну област Методика наставе музичке 

културе, 
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- др Љиљана Костић за ужу научну област Књижевност са методиком, 
- др Миломир Ерић за ужу научну област Општа филозофија, 

 
Природно-математички факултет у Крагујевцу 
 

- др Милан Младеновић за ужу научну област Биохемија, 
- др Виолета Петровић за ужу научну област Атомска, молекулска и оптичка 

физика, 
- др Драгана Крстић за ужу научну област Радијациона физика, 
- др Борис Фуртула за ужу научну област Физичка хемија, 
- др Дарко Хинић за ужу научну област Општа психологија, 
- др Дејан Бојовић за ужу научну област Математичка анализа са применама, 

 
Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу 
 

- др ум. Ивана Павловић за ужу уметничку област Унутрашња архитектура и 
индустријски дизајн, 

- мр Милица Антонијевић за ужу уметничку област Сликарство, 
- др Биљана Влашковић Илић за ужу научну област Енглеска књижевност и 

култура, 
- др Мирјана Секулић за ужу научну област Хиспанске књижевности и култура, 
- др Јелена Арсенијевић Митрић за ужу научну област Теоријске књижевне 

дисциплине и општа књижевност, 
- др Данијела Јањић за ужу научну област Италијанска књижевност и култура, 
- др Дарко Хинић за ужу научну област Општа психологија, 
- др Катарина Лончаревић за ужу уметничку област Унутрашња архитектура и 

индустријски дизајн, 
- др Биљана Мандић за ужу научну област Музичка педагогија, 

 
Факултет за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи 
 

- др Тања Станишић за ужу научну област Општа економија и привредни развој, 
- др Марија Лакићевић за ужу научну област Општа економија и привредни 

развој 
 

 Доношење студијских програма, измена и допуна студијских програма 
 

Сенат је, пре доношења одлука о доношењу студијских програма и о изменама и 
допунама студијских програма, у складу са Законом о високом образовању и Статутом 
Универзитета у Крагујевцу, прибављао мишљење од стране надлежне Комисије за 
обезбеђење квалитета на Универзитету у Крагујевцу, у циљу унапређења квалитета 
студијских програма, а када се ради о доношењу нових студијских програма или 
студијских програма који су припремљени за потребе новог циклуса акредитације, у 
циљу остваривања сарадње на развоју студијских програма у складу са потребама 
тржишта рада, своје мишљење је давао и Савет послодаваца Универзитета. 

 
Током 2024. године, један број факултета у саставу Универзитета је ушао у 

поступак новог акредитационог циклуса и у том смислу израдио нове студијске 
програме. Имајући у виду потребу да се израде нови и атрактивнији студијски програми 
Агрономски факултет у Чачку и Факултет медицинских наука у Крагујевцу су израдили 
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заједнички студијски програм основних академских студија Нутриционизам и прерада 
хране. Универзитет у Крагујевцу је израдио и студијски програм мастер академских 
студија Управљање у филмској продукцији. 

 
Такође, универзитет и факултети у његовом саставу су израдили и студијске 

програме који се изводе на енглеском језику.   
 
Сенат донео укупно 17  одлука о доношењу студијских програма.  
 
Измене и допуне студијских програма су вршене због унапређења квалитета 

студија и усклађивања са основним задацима и циљевима студијског програма, као и 
исходом студијског програма, али и због усклађивања организације рада и наставног 
процеса. Током 2024. године Сенат је донео преко 50 одлука о изменама и допунама 
студијских програма. 

  
Универзитет и факултети у саставу Универзитета су препознали потребу 

развијања кратких програма студија, у складу са Законом, Правилником о организацији, 
спровођењу, издавању сертификата и вођења евиденције за кратке програме студија, 
Статутом и другим општим актима Универзитета. Полазећи од захтева тржишта и 
потреба послодаваца за одређеним компетенцијама, Сенат је усвојио и дао сагласност на 
кратки програм студија: 
 
Универзитет у Крагујевцу 
 

- Усвајање Елабората о кратком програму студија Консултант за циркуларну 
економију;  

 
Природно-математички факултет у Крагујевцу 
 

- Предлог кратког програма студија Руковалац дивљим животињама у 
специфичним условима. 

 
 Утврђивање предлога измена и допуна Статута Универзитета 

 
 Сенат је у 2024. години, на седници одржаној 28. марта, утврдио предлог измена 
и допуна Статута Универзитета у Крагујевцу, а разлози за доношење измена и допуна 
садржани су у потреби да се да се Статутом Универзитета пропише употреба 
квалификованог електронског печата, као и да се пропишу услови и начин избора 
менаџера Универзитета. 

 Давање мишљења на статуте факултета  
 

 Статутом Универзитета у Крагујевцу, утврђена је надлежност Сената да даје 
мишљење на предлог статута, односно измена и допуна статута факултета у саставу 
Универзитета, како би Савет Универзитета могао да квалификовано одлучује о давању 
сагласности. У том смислу, Сенат је током 2024. године, разматрао статуте факултета и 
измене и допуне статута факултета у саставу Универзитета и дао позитивно мишљење 
на статут и све измене и допуне статута факултета у саставу Универзитета. 

 Доношење општих аката Универзитета у Крагујевцу  
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и давање сагласности на опште акте факултета 
 

Током 2024. године, Сенат је донео мањи број општих аката из своје надлежности, 
као и измене и допуне важећих општих аката. Такође, сагласно Закону и Статуту Сенат 
је давао сагласност и на предлоге општих аката факултета. 

 Полазећи од одредби Закона о високом образовању и одредби Статута 
Универзитета којима је уређена интегративна функција универзитета, а посебно у 
области планирања политике запошљавања и ангажовања наставника и сарадника, као и 
одредби којима је прописано да високошколска установа утврђује политику 
запошљавања, полазећи од потребе да се наставни процес организује на квалитетан, 
рационалан и ефикасан начин, Сенат је током 2024. године дао сагласност на планове 
политике запошљавања и ангажовања наставника и сарадника, као и на измене и допуне 
планова, које су доставили факултети у саставу Универзитета.  
 
 Одлуке и општа акта у области политике уписа студената 

 
Сенат је, у складу са својим надлежностима, разматрао и донео одлуке које се 

односе на упис студената, и то: 

- Одлука о утврђивању броја студената за упис у прву годину свих врста и нивоа 
студија, на акредитоване студијске програме које реализују Универзитет и 
факултети у саставу Универзитета у Крагујевцу, у школској 2024/2025. години; 

- Утврђивање предлога висине школарине за упис студената који плаћају 
школарину на акредитоване студијске програме које реализују Универзитет и 
факултети у саставу Универзитета у Крагујевцу, у школској 2024/2025. години; 

- Расписивање заједничког Конкурса за упис студената у школској 2024/2025. 
години, на акредитоване студијске програме које реализује Универзитет и 
факултети у саставу Универзитета у Крагујевцу; 

- Извештаје о резултатима уписа у прву на Универзитету у Крагујевцу и 
факултетима у саставу Универзитета у Крагујевцу, у школској 2023/2024. 
годину; 

- Извештај о пролазности студената на испитима по предметима за школску 
2022/2023. годину и доношење одговарајућих препорука.  

 
 Избор, односно именовање чланова органа и радних тела Универзитета 

Као орган надлежан за избор, односно именовање, као и разрешење чланова 
органа и радних тела Универзитета, Сенат је током 2024. године, донео низ одлука које 
се односе на разрешење и именовање, односно избор чланова Поткомисије за 
самовредновање, чланова Комисије за обезбеђење квалитета Универзитета у Крагујевцу, 
чланова Одбора за професионалну етику Универзитета у Крагујевцу, замену чланова у 
Стручно научном већу Центра за научноистраживачки рад Српске академије наука и 
уметности и Универзитета у Крагујевцу и друго. 

 
 

 Избор у звање гостујући професор 
 

Сагласно одредбама Закона о високом образовању, Статута Универзитета и 
Правилника о условима и начину ангажовања гостујућег професора на Универзитету у 
Крагујевцу, којима је прописано да високошколска установа може без расписивања 
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конкурса да ангажује наставника из друге самосталне високошколске установе ван 
територије Републике, у звању гостујућег професора, да се права и обавезе лица 
изабраног у звање гостујући професор уређују уговором о ангажовању за извођење 
наставе, под условима и на начин прописаним општим актом високошколске установе, а 
да се начин ангажовања гостујућег професора уређује општим актом самосталне 
високошколске установе, Сенат је током 2024. године донео шест одлука којима се даје 
сагласност на избор у звање гостујући професор. 

 Иницијативе за успостављање међународне сарадње 
 

Како је Сенат надлежан за давање сагласности на иницијативу за успостављање 
међууниверзитетске сарадње, донето је 35 одлука којима је дата сагласност за  
успостављање, или обнављање академске сарадње на пољу наставе, науке и културе, 
научноистраживачког рада, мобилности наставника, мобилности студената, учешћа на 
међународним пројектима, као и у другим областима, између Универзитета у Крагујевцу, 
појединачних факултета и других универзитета у иностранству. 

 
 Светосавска награда 

 
Полазећи од жеље Универзитета да вреднује и награде појединци или 

истраживачки тим који су својим постигнутим изузетним резултатима у области научног 
и уметничког рада допринели угледу Универзитета, сваке године, на Дан Светог Саве, 
Универзитет додељује Светосавску награду, и то Светосавску награду за животно дело 
и Светосавску награду за изузетна постигнућа. Сенат је на седници одржаној 27. 
децембра 2024. године, на основу извештаја Комисије за доделу Светосавске награде, 
донео одлуке о додели 

 
Светосавске награде за животно дело др Драгу Цвијановићу, редовном професору 
Факултета за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи, и  
 
Светосавске награде за изузетна постигнућа др Зорану Калинићу, редовном професору 
Економског факултета у Крагујевцу, ужа научна област Примењено рачунарство.  
 

 Додела Годишњих награда у 2024. години наставном и научноистраживачком 
особљу за изузетне резултате у научноистраживачком односно уметничком раду 

 

Сходно Одлуци Сената од 17. маја 2024. године Универзитет у Крагујевцу 
доделио је Годишње награде наставном и научноистраживачком особљу за изузетне 
резултате у научноистраживачком односно уметничком раду постигнуте на 
Универзитету у Крагујевцу, и то: 

 
за наставно особље 
 

I у пољу медицинских наука: 
 

− др Слободану Јанковићу, редовном професору Факултета медицинских 
наука у Крагујевцу;  

 
II у пољу друштвено-хуманистичких наука: 
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− др Марку Славковићу, ванредном професору Економског факултета у 

Крагујевцу;   
 

III у пољу природно-математичких наука: 
 

− др Славку Раденковићу, ванредном професору Природно-математичког 
факултета у Крагујевцу; 

 
IV у пољу уметности: 

 
− мр Владимиру Благојевићу, редовном професору Филолошко-

уметничког факултета у Крагујевцу; 
 
за научноистраживачко особље 
 

- др Јелени Катанић Станковић, вишем научном сараднику у Институту за 
информационе технологије у Крагујевцу. 

 

 Утврђивање предлога аката  
 

Сенат је у складу са Законом о високом образовању и Статутом Универзитета у 
Крагујевцу, у својству предлагача Савету Универзитета у Крагујевцу, разматрао и 
утврђивао предлоге: 

- извештаја о финансијско-материјалном пословању,  
- финансијског плана,  
- плана јавних набавки,  
- извештаја о раду,  
- плана рада,  
- и друга аката која доноси Савет на утврђен предлог Сената. 

  
 Остала питања 

 
Сенат је разматрао остала питања из своје надлежности која се односе на 

приговоре, жалбе, извештаје, као и друге материјале, и донео већи број одлука и других 
аката која су од значаја за рад и делатност Универзитета у Крагујевцу.  

 
 
1.3  Активности Колегијума Универзитета у Крагујевцу 

Колегијум Универзитета у Крагујевцу је у 2024. години одржао преко 10 седница.  
Седнице Колегијума су одржаване редовно непосредно пре седница Сената 

Универзитета, и на њима су разматрани материјали који се налазе на дневном реду 
седница Сената, али и друга питања која су од значаја за даљи рад и развој Универзитета 
и факултета у његовом саставу. Посебна пажња је била посвећена информацијама које 
су давали декани факултета о реализацији наставе и наставних активности, као и о 
питањима финансирања рада и материјалних трошкова.  

 
1.4 Активности Комисије за претходна питања и Већа Универзитета 
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Пословником о раду Већа Универзитета у Крагујевцу уређен је начин рада Већа 

Универзитета у Крагујевцу, начин припреме, сазивање и вођење седница, начин рада и 
одлучивања, врста аката која доносе у складу са својом надлежношћу и делокругом рада. 

 
Пословником је формирана и Комисија за претходна питања свих Већа са 

задатком провере материјала и питања из надлежности свих Већа. 
 
Редовне седнице Комисије се одржавају једном месечно, у термину који одреди 

надлежни проректор. Ванредне седнице по хитном поступку се одржавају уколико то 
захтевају разлози за хитно одлучивање о поједином питању и доношење одговарајућег 
акта. Комисија за претходна питања је у периоду од 01.01.2024. закључно са 
31.12.2024. године одржала 23 седнице. 
 

Већа Универзитета у Крагујевцу раде у седницама. Седнице Већа могу бити: 
редовне и ванредне по хитном поступку. Редовне седнице Већа се одржавају једном 
месечно, сваке треће недеље у месецу у термину који одреди председник Већа. Ванредне 
седнице по хитном поступку се одржавају уколико то захтевају разлози за хитно 
одлучивање о поједином питању и доношење одговарајућег акта. 

У периоду од 01.01.2024. закључно са 31.12.2024. године одржано је укупно 67 
седнице Већа, и то: 

*Већа за друштвено-хуманистичке науке 11 

*Већа за медицинске науке 11 

*Већа за техничко-технолошке науке 13 

*Већа за природно-математичке науке 11 

*Већа за уметничке области 9 

*Већа за интердисциплинарне и мултидисциплинарне области 12. 

Приказ материјала по Већима и месецима: 

*Веће за друштвено-хуманистичке науке 

У периоду од 01.01.2024. закључно са 31.12.2024. године укупно је донето 206 одлука. 

Јануар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 14 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 3 избора наставника, 1 извештај о 
теми, 7 предлога комисије за изборе и 2 предлогa комисије за тему. На дневном реду било 
је и одлучивање Већа по одлуци Сената Универзитета у Крагујевцу. 

Фебруар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 23 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 5 избора наставника, 3 извештаја 
о урађеној докторској дисертацији, 8 извештаја о теми, 6 предлога комисије за изборе и 
1 промена ментора. 

Март 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 13 



16 
 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 6 избора наставника, 2 извештаја 
о теми, 2 предлога комисије за изборе, 3 предлога за тему. 

Април 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 25 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 7 избора наставника, 3 извештај о 
урађеним дисертацијама, 1 извештај о теми, 8 предлога комисије за изборе, 4 предлог за 
оцену и одбрану и 2 предлога за тему. 

Мај 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 19 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 7 избора наставника, 1 извештај о 
теми, 9 предлога комисија за изборе и 2 предлога комисије за тему. 

Јун 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 25 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 12 избора наставника, 1 извештај 
о теми, 4 предлога комисије за изборе, 4 предлог за оцену и одбрану и 4 предлога 
комисије за тему.  

Јул 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 28 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 11 избора наставника, 5 извештаја 
о урађеним докторским дисертацијама, 5 извештај о теми, 3 предлога комисије за изборе, 
2 предлог за оцену и одбрану и 2 предлога комисије за тему. 

Септембар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 24 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 7 избора наставника, 2 извештаја 
о урађеним дисертацијама, 5 извештаја о темама, 8 предлога комисије за изборе и 2 
предлога комисија за оцену и одбрану. 

Октобар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 12 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 4 избора наставника, 1 извештај о 
темама, 2 предлога комисије за изборе, 1 предлог комисије за оцену и одбрану и 4 
предлога комисије за тему. 

Новембар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 13 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 4 избора наставника, 1 извештај о 
урађеним докторским дисертацијама, 3 предлога комисије за изборе, 4 предлог комисија 
за оцену и одбрану и 1 предлога комисије за тему. 

Децембар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 10 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 5 избора наставника, 2 извештаја 
о урађеним дисертацијама и 3 предлога комисије за изборе. 

*Веће за медицинске науке  

У периоду од 01.01.2024. закључно са 31.12.2024. године укупно је донето 297 одлука. 

Јануар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 20 
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На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 избор наставника, 6 извештаја о 
урађеним дисертацијама, 2 извештаја о теми, 1 предлог комисије за изборе, 2 предлога 
комисија за оцену и одбрану, 8 предлога комисије за тему. 

Фебруар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 25 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 7 избора наставника, 4 извештаја 
о урађеним дисертацијама, 2 извештаја о теми, 8 предлога комисија за оцену и одбрану, 
5 предлога комисије за тему. 

Март 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 31 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 7 избора наставника, 2 извештаја 
о урађеним дисертацијама, 7 извештаја о теми, 11 предлога комисије за изборе, 3 
предлога комисија за оцену и одбрану, 1 предлога комисије за тему. 

Април 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 22 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 2 избора наставника, 2 извештаја 
о урађеним дисертацијама, 2 извештаја о теми, 6 предлога комисије за изборе, 4 предлога 
комисија за оцену и одбрану, 6 предлога комисије за тему. 

Мај 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 28 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 избор наставника, 3 извештаја о 
урађеним дисертацијама, 4 извештаја о теми, 9 предлога комисије за изборе, 8 предлога 
комисија за оцену и одбрану, 3 предлога комисије за тему. 

Јун 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 27 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 6 избора наставника, 8 извештаја 
о урађеним дисертацијама, 2 извештаја о теми, 2 предлога комисије за изборе, 3 предлога 
комисија за оцену и одбрану, 6 предлога комисије за тему. 

Јул 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 33 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 8 избора наставника, 11 извештаја 
о урађеним дисертацијама, 6 извештаја о теми, 2 предлога комисије за изборе, 2 предлога 
комисија за оцену и одбрану, 4 предлога комисије за тему. 

Септембар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 50 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 13 избора наставника, 15 
извештаја о урађеним дисертацијама, 10 извештаја о темама, 7 предлога комисија за 
оцену и одбрану, 5 предлога комисије за тему. 

Октобар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 11 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 избор наставника, 9 предлога за 
избора наставника, 1 предлог комисије за тему. 

Новембар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 28 
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На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 извештај о урађеним 
дисертацијама, 6 извештаја о темама, 13 предлога комисија за оцену и одбрану, 8 
предлога комисије за тему. 

Децембар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 22 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 3 избора наставника, 1 извештај о 
урађеним дисертацијама, 3 извештаја о темама, 10 предлога комисије за изборе, 4 
предлога комисија за оцену и одбрану, и 1 предлог комисија за тему. 

 

*Веће за техничко-технолошке науке 

У периоду од 01.01.2024. закључно са 31.12.2024. године укупно је донето 110 одлука. 

Јануар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 13 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 6 избора наставника, 2 извештајa 
о теми, 2 предлога комисије за изборе и 3 предлогa комисије за тему. 

Фебруар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 9 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 2 избора наставника, 3 извештаја 
о теми, 3 предлога комисије за изборе и 1 предлог за оцену и одбрану. 

Март 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 11 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 3 избора наставника, 3 извештаја 
о урађеним дисертацијама, 3 предлога комисије за изборе, 2 предлога комисије за тему и 
1 захтев за продужетак рока. 

Април 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 11 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 2 избора наставника, 2 извештаја 
о урађеним дисертацијама, 3 извештаја о теми, 3 предлога комисије за изборе и 1 
поступање по жалби. 

Април 2024. године - ванредна седница – УКУПНО ОДЛУКА: 1 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 предлог за оцену и одбрану. 

Мај 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 9 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 избор наставника, 2 извештаја о 
теми, 3 предлога комисије за изборе и 3 предлога комисије за тему. 

Јун 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 7 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 2 избора наставника, 2 извештаја 
о урађеним дисертацијама, 2 предлога комисије за изборе, 1 предлог за оцену и одбрану. 

 

Јул 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 14 
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На дневном реду седнице били су следећи материјали: 5 избора наставника, 2  извештај 
о теми, 1 извештај о урађеним дисертацијама, 4 предлога комисије за изборе, 2 предлога 
за оцену и одбрану. 

Септембар 2024. године - ванредна седница – УКУПНО ОДЛУКА: 1 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 избор наставника. 

Септембар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 11 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 5 избора наставника, 1 извештај о 
урађеним дисертацијама, 2 извештаја о теми, 2 предлога комисије за изборе и 1 предлог 
комисије за тему. 

Октобар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 3 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 избор наставника, 1 извештај о 
урађеним дисертацијама и 1 предлог комисије за тему. 

Новембар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 10 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 извештај о урађеним 
дисертацијама, 4 предлога за оцену и одбрану, 3 предлога комисије за тему и 2 предлога 
комисије за изборе. 

Децембар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 10 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 4 избора наставника, 3 предлога 
комисије за изборе, 2 предлога комисија за оцену и одбрану и 1 предлог комисије за тему. 

 

*Веће за природно-математичке науке  

У периоду од 01.01.2024. закључно са 31.12.2024. године укупно је донето 103 одлука. 

Јануар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 8 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 2 избора наставника, 3 извештаја 
о урађеним дисертацијама, 1 предлог комисије за изборе и 2 предлог комисија за оцену 
и одбрану. 

Фебруар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 9 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 2 избора наставника, 3 извештаја 
о теми, 3 предлога комисије за изборе и 1 предлог комисије за тему. 

Март 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 4 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 извештај о теми, 2 предлога 
комисије за изборе и 1 предлог за оцену и одбрану. 

Април 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 13 
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На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 избор наставника, 5 извештаја о 
урађеним дисертацијама, 5 предлога комисије за изборе, 1 предлог за оцену и одбрану и 
1 предлог комисије за тему. 

Мај 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 11 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 5 избора наставника, 1 извештај о 
теми, 1 предлог комисије за изборе, 2 предлога за оцену и одбрану и 2 предлога комисије 
за тему . 

Јун 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 6 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 5 избора наставника и 1 извештај 
о урађеним дисертацијама. 

Јул 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 10 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 избор наставника, 1 извештај о 
урађеним дисертацијама, 1 извештај о теми, 4 предлога комисије за изборе, 2 предлога за 
оцену и одбрану и 1 предлог комисије за тему. 

Септембар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 12 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 2 избора наставника, 3 извештаја 
о урађеним дисертацијама, 2 извештаја о теми, 3 предлога за оцену и одбрану и 2 
предлога комисије за тему. 

Октобар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 9 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 2 избора наставника, 1 извештај о 
теми, 2 предлога комисије за изборе, 1 предлог комисије за оцену и одбрану и 3 предлог 
комисије за тему. 

Новембар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 12 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 3 извештаја о урађеним 
дисертацијама, 5 предлога комисије за изборе, 2 предлога комисије за оцену и одбрану и 
2 предлога комисија за тему. 

Децембар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 9 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 2 избора наставника, 2 извештаја 
о урађеним дисертацијама, 4 извештаја о теми и 1 предлог комисије за изборе. 

 

*Веће за уметничке области 

У периоду од 01.01.2024. закључно са 31.12.2024. године укупно је донето 18 одлука. 

Јануар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 1 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 избор наставника. 

Фебруар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 1 
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На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 предлог комисије за изборе. 

Март 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 4 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 2 избора наставника и 2 предлога 
комисије за изборе. 

Април 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 2 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 2 предлога комисије за изборе. 

 

Јун 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 1 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 предлог комисије за изборе. 

Јул 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 2 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 2 избора наставника. 

Септембар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 4 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 3 избора наставника и 1 захтев за 
продужетак рока. 

Октобар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 2 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 2 предлога комисије за избор. 

Новембар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 1 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 предлог комисије за избор. 

 

*Већа за интердисциплинарне и мултидисциплинарне области 

У периоду од 01.01.2024. закључно са 31.12.2024. године укупно је донето 58 одлука  

Јануар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 6 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 3 предлога комисије за тему, 2 
извештаја о оцени мастер рада и 1 комисија за оцену мастер рада. 

Фебруар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 5 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 извештај о урађеним 
дисертацијама и 4 предлога комисије за тему. 

Март 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 2 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 извештај о оцени мастер рада и 
1 комисија за оцену мастер рада. 

Април 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 10 
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На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 извештај о теми, 3 предлога 
разрешења  за тему,  4 предлога за тему, 1 извештај о оцени мастер рада и 1 комисија за 
оцену мастер рада. 

Мај 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 7 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 4 извештаја о теми, 1 предлог 
комисије за изборе, 1 предлог за оцену и одбрану и 1 извештај о оцени мастер рада. 

Јун 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 3 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 предлог за тему и 2 комисије за 
оцену мастер рада. 

Јул 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 1 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 извештај о оцени мастер рада. 

Септембар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 8 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 4 извештаја о теми, 2 предлога 
комисије за тему, 1 избор наставника и 1 извештај о урађеним дисертацијама . 

Октобар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 6 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 извештај о теми, 1 предлог 
комисије за оцену и одбрану,  1 извештај о оцени мастер рада и 3 комисија за оцену 
мастер рада. 

Октобар 2024. године- ванредна седница – УКУПНО ОДЛУКА:1 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 измена одлуке о именовању 
комисије за оцену и одбрану. 

Новембар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 3 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 предлог комисије за тему, 1 
извештај о оцени мастер рада и 1 комисија за оцену мастер рада. 

Децембар 2024. године – УКУПНО ОДЛУКА: 6 

На дневном реду седнице били су следећи материјали: 1 извештај о теми, 3 извештаја о 
оцени мастер рада и 2 комисија за оцену мастер рада.  

 
1.5 Активности Ректорског колегијума  

 
Ради разматрања питања и доношења одлука из области пословођења 

Универзитета и координирања послова и задатака у остваривању делатности 
Универзитета, Ректорски колегијум је у 2024. години, одржавао редовне састанке на 
недељном нивоу, а по потреби и чешће. 

 
 
1.6 Активности Комисије за обезбеђење квалитета Универзитета у Крагујевцу 
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Пословником о раду Комисије за обезбеђење квалитета Универзитета у Крагујевцу 
уређен је начин рада Комисије за обезбеђење квалитета Универзитета у Крагујевцу, 
начин припреме, сазивање и вођење седница, начин рада и одлучивања, врста аката која 
доносе у складу са својом надлежношћу и делокругом рада. 

Редован термин одржавања седница Комисија за обезбеђење квалитета 
Универзитета у Крагујевцу је термин који одреди председник Комисије. Ванредне 
седнице по хитном поступку се одржавају уколико то захтевају разлози за хитно 
одлучивање о поједином питању и доношење одговарајућег акта. Комисија за 
обезбеђење квалитета Универзитета у Крагујевцу је у периоду од 01.01.2024. закључно 
са 31.12.2024. године одржала 15 седнице. 

 
У периоду од 01.01.2024. год. до 31.12.2024. год. Комисија је разматрала и дала 

мишљење  на укупно 68 предлога студијских програма, измена и допуна студијских 
програма и измена и допуна листе ментора на докторским академским студијама. Такође, 
Комисија је током 2024. године разматрала анкете за евалуацију квалитета наставних 
процеса и квалитета педагошког рада наставника на факултетима у саставу Универзитета 
у Крагујевцу, за школску 2023/2024. годину. 
 
1.7 Активности Савета послодаваца Универзитета у Крагујевцу 
 

Активности Савета послодаваца заснивају се на релевантном нормативном оквиру 
који обухвата Закон о високом образовању, Статут Универзитета у Крагујевцу, као и 
Правилник о доношењу студијског програма и кратког програма студија Универзитета у 
Крагујевцу. Наведени документи дефинишу улогу, надлежности и процедуре деловања 
Савета послодаваца, чиме се обезбеђује институционална утемељеност и 
транспарентност рада. Савет послодаваца, као саветодавно тело, има задатак да 
допринесе унапређењу квалитета студијских програма кроз систематско повезивање 
високошколске установе са привредом и другим релевантним актерима друштвеног 
развоја. 

Укључивање Савета послодаваца у процес креирања и ревизије студијских 
програма усмерено је на стварање динамичног, подстицајног и развојно оријентисаног 
образовног окружења. Овакво окружење омогућава студентима да развију компетенције 
у складу са захтевима савременог тржишта рада и да стекну практична знања и вештине 
неопходне за професионалну конкурентност у глобалном контексту. Сарадња са 
послодавцима доприноси релевантности студијских програма, унапређењу исхода учења 
и јачању везе између теоријских знања и њихове примене у реалном сектору. 

Савет послодаваца има 9 чланова, од којих 4 члана именује Привредна комора 
Србије, а 5 чланова ректор Универзитета. 

 
У том смислу, Савет послодаваца Универзитета у Крагујевцу: 

1. разматра питања сарадње Универзитета и факултета са привредним друштвима, 
установама, јавним службама и другим приватним и јавним субјектима,  

2. разматра и анализира студијске програме који се реализују на Универзитету и 
факултетима и даје мишљења, предлоге и иницијативе за могуће измене или 
допуне,  

3. даје иницијативе за оснивање и реализацију нових студијских програма, у складу 
са потребама субјеката и тачке 1. овог става,  

4. анализира потребе тржишта рада у Републици Србији и даје предлоге за 
усклађивање образованих профила са потребама тржишта рада,  
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5. анализира обављање стручне праксе студената, даје предлоге и иницијативе у 
циљу  унапређења начина реализације стручне праксе,  

6. обавља и друге послове са циљем унапређивања сарадње Универзитета и 
факултета са потребама тржишта рада. 

 
У периоду од 01.01.2024. године до 31.12.2024. године Савет послодаваца 

Универзитета у Крагујевцу је одржао 9 седница и донето је укупно 14 мишљења.  
 

На седницама се разматрало о студијским програмима који пролазе нови циклус 
акредитације, као и о развоју и увођењу нових студијских програма који ће одговорити 
на савремене потребе тржишта рада и образовног система. Савет послодаваца је, 
приликом давања мишљења, извршио анализу постојећих курикулума, унапређења 
наставних метода и приступа учењу, као и усклађивање са међународним стандардима 
како би се обезбедила квалитетна едукација за студенте, што укључује и модернизацију 
инфраструктуре, имплементацију иновативних технологија у настави, као и јачање 
сарадње са привредом како би се осигурала практична искуства за студенте током 
њиховог образовања.  

 
 
1.8 Активности Статутарне комисије Универзитета у Крагујевцу  
 

Активности Статутарне комисије регулисане су Статутом Универзитета 
Универзитет у Крагујевцу, као и Пословником о раду Статутарне комисије. 

 
Статутарна комисије је помоћно стално тело Савета коју одлуком формира Савет.  
 
Статутарна комисија своје надлежности остварује тако што даје мишљења и 

сагласности, утврђује предлоге, доноси и друге акте, када се ради о питањима која су 
Законом, Статутом Универзитета или другим општим актима стављена у надлежност 
Комисије. Комисија у складу са Статутом Универзитета има следеће надлежности: 

1. прати примену и усклађеност Статута и других општих аката Универзитета са 
позитивним правним прописима, 

2. упознаје ректора, Сенат и Савет о случајевима непридржавања одредаба Статута 
и других општих аката и одлука донетих од стране органа Универзитета, и 
предлаже Савету Универзитета и ректору мере за превазилажење насталих 
проблема,  

3. разматра статуте факултета, као и измене и допуне статута факултета, у циљу 
утврђивања њихове усаглашености са законом, подзаконским прописима и овим 
Статутом и даје свој став односно мишљење Савету како би могао да 
квалификовано одлучује о давању сагласности на статут, односно измене и 
допуне статута факултета,  

4. учествује у припреми општих аката Универзитета, 
5. даје претходно мишљење о усклађености предлога статута факултета са законом, 

подзаконским прописима и овим Статутом, 
6. даје мишљења из своје надлежности по посебном налогу ректора, Сената и 

Савета.  
 
Током 2024. године Статутарна комисија је одржала 9 седнице на којима је  донето  

укупно 23 мишљења.  
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На седницама се разматрало о статутима факултета, као и о изменама и допунама 
статута факултета, у циљу утврђивања њихове усаглашености са законом, подзаконским 
прописима. 

 

II - 2. УПИС СТУДЕНАТА  
 
 
2.1 Број студената и школарина за школску 2024/2025. годину 
 

Сенат је на седници одржаној 29. фебруара 2024. године, на предлог надлежних 
органа факултета, донео Одлуку којом је утврђен број студената за упис у прву годину 
свих врста и степена студија на акредитоване студијске програме које реализују 
Универзитет у Крагујевцу и факултети у његовом саставу за школску 2024/2025. годину. 
На седници Сенатa одржаној 26.02.2024. године, на предлог надлежних органа 
факултета, донета је Одлука о утврђивању предлога висине школарине за упис студената 
који сами финансирају своје студије, за школску 2023/2024. годину, и иста је упућена 
Савету Универзитета на даљу надлежност. Савет Универзитета је предложен износ 
школарине усвојио на седници одржаној 28.02.2024. године.  

 
Надлежно Министарство је 13.06.2024. године донело Стручно упутство за 

спровођење уписа у прву годину студијских програма основних и интегрисаних студија 
на високошколским установама чији је оснивач Република Србија којим су ближе 
уређени начин и поступак спровођење уписа у прву годину студијских програма 
основних и интегрисаних студија на високошколским установама чији је оснивач 
Република Србија за школску 2024/2025. годину. У циљу осигурања регуларности и 
квалитетног спровођења уписа, Упутством се ближе уређује упис:  
- лица са инвалидитетом,  
- припадника ромске националне мањине,  
- држављана Републике Србије који су школској 2023/2024. години средњу школу   
  завршили у иностранству,  
- припадника српске националне мањине из суседних земаља,  
- лица која немају јавну исправу о стеченом средњем образовању,  
- страних држављана,  
- страних држављана у статусу миграната/тражилаца азила.  
 

Висина школарине за школску 2024/2025. годину утврђена је у износима који су 
у незнатно увећани у односу на утврђене школарине за претходну школску годину. 

 
 

2.2 Конкурс за упис студената у школској 2024/2025. години 
 

На седници одржаној 28. марта 2024. године, Сенат је донео Одлуку о 
расписивању заједничког Конкурса за упис студената у школској 2024/2025. години, у 
прву годину студија првог, другог и трећег степена, на акредитоване студијске програме 
које реализују Универзитет у Крагујевцу и факултети у саставу Универзитета у 
Крагујевцу. 
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Универзитет у Крагујевцу је на интернет страници Универзитета објавио 
јединствен Конкурс за упис студената у прву годину основних академских, интегрисаних 
академских и основних струковних студија. 

 
Конкурс за упис у прву годину мастер академских студија је, такође, објављен на 

интернет страници Универзитета, као  и конкурс за упис у прву годину докторских 
академских  студија. 

 
Решењем Ректора Универзитета у Крагујевцу, од 12.06.2024. године, именовани 

су председник и чланови Универзитетске комисије за спровођење јавног Конкурса за 
упис студената у прву годину свих врста и степена студија у школској 2024/2025. години, 
на Универзитету у Крагујевцу. Универзитетска комисија координирала је радом 
факултетских комисија за упис, давала ближа упутства за спровођење поступка јавног 
конкурса, вршила контролу рада комисија факултета и давала саопштења за јавност у 
вези са јавним конкурсом и бројем пријављених и уписаних студената.  

 
Након завршеног првог и другог уписног рока за упис у прву годину основних 

академских, интегрисаних академских и основних струковних студија у школској 
2024/2025. години, Универзитетска комисија је сачинила јединствен Извештај о 
резултатима уписа и исти доставила Сенату Универзитета у Крагујевцу, који је Извештај 
усвојио на седници одржаној 24. октобра 2024. године. 

 
 

2.3 Упис на основне академске, интегрисане академске и основне струковне студије 
 

Универзитет у Крагујевцу је, у складу са донетом Одлуком Сената, за упис у прву 
годину основних академских, интегрисаних академских и основних струковних студија 
утврдио укупан број студената 3931, односно 2726 места за студенте чије се студије 
финансирају из буџета, као и 1205 места за студенте који сами финансирају студије. 
Такође, утврђен је и број студената за упис на специјалистичке академске студије и то 48 
места за студенте који сами финансирају студије.  

 
  На основу члана 98. Закона о високом образовању, а у складу са Одлуком Владе 
Републике Србије о броју студената за упис у прву годину студијских програма основних 
струковних, основних академских и интегрисаних студија који се финансирају из буџета 
Републике Србије за високошколске установе чији је оснивач Република Србија у 
школској 2024/2025. години, Универзитету у Крагујевцу је одобрено укупно 2726 места 
за студенте чије се студије финансирају из буџета.  
 

Поред броја студената за упис у прву годину студијских програма основних 
струковних, основних академских и интегрисаних студија који се финансирају из буџета, 
Одлуком је утврђен и број студената са инвалидитетом, припадника ромске 
националности и држављана Републике Србије који су у школској 2023/2024. години 
завршили средњу школу у иностранству, и који се могу уписати у прву годину студија. 

Након завршеног 1. и 2. уписног рока за упис у прву годину основних академских, 
специјалистичких академских, интегрисаних академских и основних струковних студија 
у школској 2024/2025. години, Универзитетска комисија за спровођење јавног Конкурса 
за упис студената у прву годину свих врста и степена студија сачинила је јединствен 
Извештај о резултатима уписа у складу са подацима које су доставиле надлежне службе 
факултета, урадила анализу података: 
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- о броју пријављених кандидата за упис, 
- о броју уписаних студената, 
- о броју преосталих слободних места, 
- по градовима (општини рођења), 
- по окрузима, 
- по државама, 
- по студијским програмима, 
- по начину финансирања, 
- по полу, 
- по врсти средње школе, 
- као и упоредни преглед резултата уписа са резултатима уписа у претходним 

школским годинама. 
 

По завршетку првог и другог уписног рока на Универзитету у Крагујевцу уписано 
је укупно 2636 студената који се финансирају из буџета од укупно одобреног броја 2726,  
док је из категорије самофинансирајућих студената уписано 1313 од укупног броја места.  

 
 
2.4 Упис на мастер академске студије 
 

Одлуком Сената о броју студената за упис у прву годину свих врста и степена 
студија на акредитоване студијске програме који се реализују на Универзитету и  
факултетима Универзитета у Крагујевцу у школској 2024/2025. години, Универзитет у 
Крагујевцу је за упис у прву годину мастер академских студија и мастер сруковних 
студија утврдио број студената и то: 628 + 24 за студенте чије се студије финансирају из 
буџета и 1487 + 32 места за студенте који сами финансирају студије.  

На основу члана 84. став 3. Закона о високом образовању, Влада Републике 
Србије донела је Одлуку о броју студената за упис у прву годину студијских програма 
мастер академских студија које се финансирају из буџета за универзитете и факултете 
чији је оснивач Република Србија у школској 2024/2025. години. Овом Одлуком 
Универзитету у Крагујевцу је одобрено 590 места за упис у прву годину студијских 
програма мастер академских студија за студенте чије се студије  финансирају из буџета. 

 
Након завршеног уписног рока за упис у прву годину мастер академских, и мастер 

струковних студија у школској 2024/2025. години, Универзитетска комисија је сачинила 
јединствен Извештај о резултатима уписа и исти доставила Сенату Универзитета у 
Крагујевцу, који је Извештај усвојио на седници одржаној 27. децембра 2024. године. 

 
По завршетку уписног рока на Универзитету у Крагујевцу уписано је укупно на 

МАС  522 студената који се финансирају из буџета од укупно одобреног броја 590.  
 
 

2.6 Упис на докторске академске студије 

Универзитет у Крагујевцу је за упис у прву годину докторских академских студија 
Одлуком Сената у школској 2024/2025. години, утврдио број студената, и то: 108 за 
студенте чије се студије финансирају из буџета и 306 за студенте који сами финансирају 
студије. 
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Влада Републике Србије је донела је Одлуку о броју студената за упис у прву 
годину студијских програма докторских академских студија које се финансирају из 
буџета за универзитете и факултете чији је оснивач Република Србија у школској 
2024/2025. години. Овом Одлуком Универзитету у Крагујевцу је одобрено 108 места за 
упис у прву годину студијских програма докторских академских студија које се 
финансирају из буџета.  

 
Након завршеног уписног рока за упис у прву годину докторских академских 

студија у школској 2024/2025. години, Универзитетска комисија је сачинила јединствен 
Извештај о резултатима уписа и исти доставила Сенату Универзитета у Крагујевцу, који 
је Извештај усвојио на седници одржаној 27. децембра 2024. године. 

 
По завршетку уписног рока на Универзитету у Крагујевцу у прву годину 

докторских академских студија уписано је укупно 69 студената који се финансирају из 
буџета и 180 студената који сами финансирају студије.  

 
 
 

II - 3. АКТИВНОСТИ ФОНДАЦИЈА УНИВЕРЗИТЕТА  
 
 

3.1 Активности Фондације за стипендирање и подстицање  
     напредовања најбољих студената, младих научних радника и уметника  
 
 Фондација за стипендирање и подстицање напредовања најбољих студената, 
младих научних радника и уметника Универзитета у Крагујевцу (у даљем тексту: 
Фондација за стипендирање) већ 18 година стипендира најбоље студенте Универзитета 
у Крагујевцу. 
 

Управитељ Фондације за стипендирање проф. др Снежана Соковић је на основу 
Одлуке Управног одбора Фондације за стипендирање о додели стипендија најбољим 
студентима Универзитета у Крагујевцу у 2024. години, донетој на седници Управног 
одбора одржаној 20. децембра 2023. године, традиционално на Дан Светог Саве, 
добитницима стипендије уручила уговоре о  стипендирању.  

 
Одлуком о додели стипендија у 2024. години, стипендије су добили студенти: 

 
Катарина Губеринић, студенткиња IV године основних академских студија, 
Економског факултета у Крагујевцу, студијски програм Економија и пословно 
управљање, остварена просечна оцена током студија 10,00; 
 
Милица Мијатовић, студенткиња IV године основних академских студија Факултета 
инжењерских наука у Крагујевцу, студијски 
програм Војноиндустријско инжењерство, остварена просечна оцена током студија 
9,69; 
 
Душан Радаковић, студент IV године основних академских студија Факултета за 
машинство и грађевинарство у Краљеву, студијски програм Машинско инжењерство, 
остварена просечна оцена током студија 8,83; 
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Богољуб Андрејевић, студент VI године интегрисаних академских студија Факултета 
медицинских наука у Крагујевцу, студијски програм ИАС Медицина, остварена 
просечна оцена током студија 9,92; 
 
Јована Трајиловић, студенткиња IV године основних академских студија Факултета 
техничких наука у Чачку, студијски програм Информационе технологије, остварена 
просечна оцена током студија 9,81; 
 
Марија Симић, студенткиња IV године основних академских студија Факултета 
педагошких наука у Јагодини, студијски програм Учитељ, остварена просечна оцена 
током студија 9,50; 
 
Милица Војиновић, студенткиња IV године основних академских студија Правног 
факултета у Крагујевцу, студијски програм Право, остварена просечна оцена током 
студија 9,54; 
 
Лазар Новићевић, студент IV године основних академских студија Природно-
математичког факултета у Крагујевцу, студијски програм Физика, остварена просечна 
оцена током студија 10,00; 
 
Снежана Арсенијевић, студенткиња IV године основних академских студија 
Педагошког факултета у Ужицу, студијски програм Учитељ, остварена просечна оцена 
током студија 8,95; 
 
Ксенија Пешовић, студенткиња IV године основних академских студија на Одсеку за 
филологију Филолошко-уметничког факултета у Крагујевцу, студијски 
програм Француски језик и књижевности, остварена просечна оцена током студија 
9,90; 
 
Александар Крстев, студент IV године основних академских студија, на Одсеку за 
музичку уметност Филолошко-уметничког факултета у Крагујевцу, студијски 
програм Музичка теорија и педагогија, остварена просечна оцена током студија 10,00; 
 
Ивана Несторовић, студенткиња IV године основних академских студија Факултета за 
хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи, студијски програм Гастрономски 
менаџмент, остварена просечна оцена током студија 9,75; 
 
Милић Јовановић, студент IV године основних академских студија Агрономског 
факултета у Чачку, студијски програм Прехрамбена технологија, остварена просечна 
оцена током студија 9,16. 
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 Управни одбор Фондације за стипендирање и подстицање напредовања најбољих 
студената, младих научних радника и уметника Универзитета у Крагујевцу одлучио је да 
у 2024. години додели једну „Стипендију из Фонда Милеве Попиводе“ , и то: 

Милици Бранковић, студенту IV године основних академских студија на 
студијама Српског језика и књижевности на Филолошко-уметничком факултету 
Универзитета у Крагујевцу, која је у претходне три године студија остварила просечну 
оцену 9,38. 

 

II - 4. АКТИВНОСТИ У ПОСТУПКУ АКАДЕМСКОГ ПРИЗНАВАЊА И У 
ПОСТУПКУ ПРОВЕРЕ ВЕРОДОСТОЈНОСТИ ВИСОКОШКОЛСКИХ 
ИСПРАВА  

 
 
4.1 Поступак признавања страних високошколских исправа и вредновања страних 
студијских програма – академско признавање 
 

 
Универзитету у Крагујевцу, у 2024. години, поднето је укупно 159 захтева за 

академско признавање од којих су 5 подносиоца захтева одустала од даљег поступка. У 
2024. години за 70% захтева је окончан поступак и донето позитивно решење. 
Подносиоцима захтева је утврђено право на наставак образовања, односно уписа на виши 
степен студија односно укључивања у одговарајућу годину одређеног степена студија. 

  
 На основу поднетих захтева, 4 подносиоца захтева је било за упис на докторске 
академске студије, 5 подносиоца захтева за упис на мастер академске студије које 
реализује Универзитет а 21 за упис на мастер академске студије које реализују 
факултети, 3 подносиоца за упис на здравствену специјализацију, док је 129 подносиоца 
поднело захтев ради уписа у одговарајућу годину интегрисаних академских студија 
медицине и фармације на енглеском језику које реализује Факултет медицинских наука, 
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као и за основне академске студије које реализују остали факултети у саставу 
Универзитета. 
 
 За потребе припреме извештаја о могућностима признавања стране 
високошколске исправе, захтеви са пратећом документацијом су упућивани следећим 
факултетима: 

- Факултету медицинских наука у Крагујевцу ……………….121 
- Правни факултет у Крагујевац ….…………………………... 3 
- Факултету инжењерских наука у Крагујевцу ……………….18 
- Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу…………….. 3   
- Факултет техничких наука у Чачку …………………………. 2 
- Универзитет у Крагујевцу ……………………………….…… 5 
- Педагошки факултет у Ужицу ……………………………….. 2 
- Природно-математички факултет у Крагујевцу ……………. 3 
- ПМФ. ФПН, ФИЛУМ и ФМН - ОАС ЗСП Психологија ....... 1 
- Економски факултет и Факултет медицинских наука ........... 1 
 
Подносиоци захтева су били држављани: 
- Индије - 22 
- Туниса - 13  
- Нигерије - 30  
- Пољске - 3 
- Марока - 7 
- Ирана - 15 
- Црне Горе - 10 
- Пакистана - 8 
- Гане - 9 
- Немачке - 2 
- Либија - 3 
- Сирија - 2 
- Кина - 2 
- Либана - 2 
 

По један подносилац захтева је био из Руске Федерације, Алжира, Ирака, Египта, 
Мексика, УСА, Авганистана, Канаде, Боцване, Украјине, Уганде, Филипина, Грузије, 
Еквадора, Грчке, Бенина, Јемена, Јерменије, Индонезије и Еритреје. 

Међу подносиоцима захтева је било и 11 држављана Републике Србије који су 
високошколску исправу стекли у иностранству. 

 
4.2 Провера веродостојности високошколских исправа 
 

Универзитету у Крагујевцу, у 2024. години, упућено је 60 захтева за проверу 
веродостојности високошколске исправе, дипломе или уверења која су стечена на 
факултетима нашег Универзитета.  

 
Захтев за проверу веродостојности високошколске исправе најчешће је тражен за 

потребе поступка признавања иностраних образовних исправа о стеченом високом 
образовању који је спроводило Министарство просвете, науке и иновација Црне Горе.  
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Остали захтеви су подношени од стране иностраних компанија или агенција, а ради 
провере образовања у сврху запошљавања имаоца исправе у иностранству.  

 
Захтев са пратећом документацијом је достављан факултету који је издао 

високошколску исправу, и то: 
 

- Факултет техничких наука у Чачку ...…………………………..…18 
- Факултету медицинских наука у Крагујевцу ………………..…... 14 
- Педагошком факултету у Ужицу ……………………………..…... 6 
- Економски факултет у Крагујевцу ………………………………... 6 
- Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу ………………….. 9 
- Факултет за хотелијерство и туризам …………………………….. 1 
- Правни факултет у Крагујевцу ………...………………………….. 2 
- Факултет инжењерских наука у Крагујевцу ……………………… 2 
- Природно-математичком факултету у Крагујевцу ……..………... 1 
- Агрономски факултет у Чачку …………………………………….. 1 

 
 

II - 5. АКТИВНОСТИ НА ПРОМОЦИЈИ ДОКТОРА НАУКА 
  

Дана  28. јуна 2024. године одржана је промоцији доктора наука и уметности,  у 
име ректора Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненада Филиповића, проректор за 
наставу и студентска питања проф. др Владимир Ранковић је промовисао 105 доктора 
наука, који су у периоду од маја 2023. до маја 2024. године одбранили докторске 
дисертације на факултетима Универзитета у Крагујевцу и то: 

• 49 доктора наука на Факултету медицинских наука, 
• 1 доктор наука на Факултету техничких наука у Чачку; 
• 1 доктор наука на Факултету за машинство и грађевинарство у Краљеву; 
• 1 доктор наука на Агрономском факултету у Чачку; 
• 17 доктора наука на Факултету инжењерских наука; 
• 5 доктора наука на Економском факултету, 
• 2 доктора наука на Правном факултету, 
• 7 доктора наука на Филолошко-уметничком факултету, 
• 1 доктор наука на Педагошком факултету у Ужицу, 
• 4 доктора наука на Факултету за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи, 
• 15 доктора наука на Природно-математичком факултету. 

Ове године на Универзитету у Крагујевцу, први пут су промовисана и 2 доктора 
наука у оквиру ИМТ студија и то: 1 доктор медицинских наука – менаџмент здравственог 
система на Факултету медицинских наука и 1 доктор наука – информационе технологије 
на Факултету техничких наука у Чачку. 

На Универзитету у Крагујевцу, током 48 година рада,  промовисано је 
укупно 1842 доктора наука и 2 доктора уметности, укључујући и данашњу промоцију. 
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Универзитет је објавио Књигу доктора наука и уметности Универзитета у 
Крагујевцу 2024 у којој су сажето представљене биографије промовисаних доктора наука 
и научни допринос њихових дисертација. 

III АКТИВНОСТИ ОДЕЉЕЊА ЗА МЕЂУНАРОДНУ САРАДЊУ 
УНИВЕРЗИТЕТА У КРАГУЈЕВЦУ РЕАЛИЗОВАНЕ У 2024. ГОДИНИ 

 
Универзитет у Крагујевцу је посвећен сарадњи са домаћим и страним 

универзитетима и организацијама које се баве високошколским питањима кроз 
билатералне уговоре, образовне и научне пројекте, програме студентске и наставничке 
мобилности, програме студентских пракси, културне, спортске и друге активности. Од 
бројних активности које је Универзитет у Крагујевцу реализовао у области међународне 
сарадње у току 2024.  године, издвајамо следеће:  

1. Потписивање нових и обнављање старих билатералних Уговора о сарадњи   
 

Током 2024. године Универзитет у Крагујевцу је наставио са ширењем мреже  
међууниверзитетске  билатералне  сарадње,   потписивањем нових  и обнављањем старих   
билатералних Уговора o сарадњи  који представљају основу за мобилност студената и 
наставника, њихово стручно и научно усавршавање, као и проширивање и 
продубљивање међународне сарадње у правцу развоја интегрисаних програма 
студирања,  истраживања, трансфера знања и технологија, заједничког учествовања на 
конкурсима за образовне и научно-истраживачке пројекте, заједничке издавачке 
делатности, итд. У току 2024. године су потписани  билатерални уговори са следећим 
универзитетима: 

• Sichuan Film and Television University, China  
• Queen’s University Belfast, United Kingdom  
• Chonnam National University, South Korea 
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• University Wisconsin, Milwaukee, USA 
• Harbin University of Technology, China 
• Northwest Normal University, China 

 
 

2. Реализовање програма мобилности студената и запослених на Универзитету 
у Крагујевцу  

 
Активном имплементацијом Стратегије интернационализације и Стратегије 

мобилности студената и запослених, Универзитет у Крагујевцу доприноси развоју 
мултикултурног друштва знања и побољшању квалитета наставе на свим нивоима 
образовања, и у великој мери доприноси стварању нове генерације 
висококвалификованих дипломираних студената, са међународним искуством и са 
развијеним новим вештинама. 

Почев од 2015. године, учешћем у Еразмус+ програму, око 1530 кандидата са 
Универзитета у Крагујевцу добило је Еразмус+ грант за мобилност на једној од 
партнерских институција.  

Сви конкурси за Еразмус+ мобилности су реализовани током 2024. године и јавно 
су објављивани на сајту Универзитета у Крагујевцу.  

 

У оквиру Кључне акције 131 – мобилност студената и запослених у области 
високог образовања између Програмских земаља, у летњем семестру академске 2023/24. 
а закључно са зимским семестром академске 2024/25. године, укупно је реализовано 109 
одлазних мобилности, и то 15 студентске мобилности у сврху праксе, 56 студентске 
мобилност у сврху учења, 19 мобилности запослених у сврху обављања обуке и 19 
мобилности запослених у сврху држања наставе. 

У оквиру Кључне акције 171 – мобилност студената и запослених у високом 
образовању између Партнерских земаља, у периоду од летњег семестра академске 
2023/24. до зимског семестра академске 2024/25. године, реализовано је укупно 26 
мобилности. Од тог броја, 6 се односи на долазне мобилности наставног особља, 5 
одлазних мобилности наставног особљa, 7 мобилности у сврху тренинга (5 долазних и 2 
одлазне);  и 8 на студентске мобилности у сврху учења (7 долазних и 1 одлазна); 

 
На факултетима Универзитета у Крагујевцу, у току летњег семестра академске 

2023/24. године реализовано је 4 долазних студентских мобилности – 3 мобилности у 
оквиру КА131 – мобилност студената и запослених у области високог образовања у 
Програмским земљама, и 1 мобилност у оквиру КА171 програма – мобилност студената 
и запослених у области високог образовања између Програмских и Партнерских земаља. 
Такође, у оквиру КА171 пројекта, у току зимског семестра академске 2024/25. године, 
реализује се 5 долазних студентских мобилности, док 6 долазних студената из 
програмских (КА131) земаља тренутно похађа наставу на факултетима Универзитета у 
Крагујевцу. 

Поред долазних кандидата који су своје мобилности реализовали  у склопу 
КА131/171 пројеката мобилности, Еразмус+ канцеларија такође координира Еразмус 
Мундус заједничким мастер програмом у области Биоинжењеринга (EMMBIOME). Од 

http://kg.ac.rs/strategija_internacionalizacije.php
http://kg.ac.rs/strategija_mobilnosti.php
http://kg.ac.rs/strategija_mobilnosti.php
http://kg.ac.rs/erasmus.php
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септембра 2024. године, друга генерација EMMBIOME студената броји 18 полазника из 
Пакистана, Уганде, Украјине, Палестине, Гане, Кине, Бенина, Филипина, Индонезије, 
Јерменије, Грчке, Ирана, Марока, Еквадора, Еритреје, Нигерије и Грузије похађа наставу 
на Универзитету у Крагујевцу (Факултет инжењерских наука), а у наставку студија ће 
наредна 2 семестра провести на партнерским универзитетима из Грчке и Румуније. 
Еразмус+ административни координатори кандидатима пружају подршку при процесу 
добијања виза, проналажења смештаја, отварања рачуна у банци и исплате стипендија. 
У техничком погледу, на сајту ЕАЦЕА се врши унос података сваког учесника, 
ажурирају се подаци у складу за захтевима прописаним пројектом. Такође, једна од 
значајних задужења јесте обрада нових апликација потенцијалних кандидата који ће 
своје студије отпочети академске 2025/2026 године. 

На Универзитету у Крагујевцу, у периоду од 27. до 31. маја 2024. године, одржана 
је Шеста Међународна Недеља. Универзитет у Крагујевцу посетило је 20 колега са 
партнерских универзитета из Румуније, Бугарске, Турске, Шведске, Албаније, Босне и 
Херцеговине, Узбекистана, Јордана, Украјине и Египта. Тема Међународне недеље била 
је Future-Proofing Higher Education:  Changing the way we are learning у оквиру које су 
учесници дискутовали о глобалним променама и изазовима који из њих произилазе, као 
и о модалитетима реаговања једне високошколске установе на дефинисане изазове. 
Током представљања свих универзитета уочено је доста заједничких изазова, иако су 
земље различите, а донекле и сами високошколски системи и закључак је да се свакако 
треба окренути развијању додатних вештина код студената, посебно у домену 
предузетништва и развоја меких вештина. Интернационализација и модернизација 
курикулума су такође препознати као важан фактор за унапређење високог образовања, 
као и уска сарадња са привредом и послодавцима.  
 
 
 
 
 
 

Листа партнерских институција са којима су у 2024. години реализоване 
мобилности у оквиру Еразмус+ Кључне акције 131 и Кључне акције 171 

Универзитет Земља 

University of Science and Technology, Oran Алжир 

Plovdiv University Paisii Hilendarski Бугарска 

South-West University Neofit Rilski Бугарска 

Institut of Agricultural Academy-Sofia Бугарска 

West University of Timisoara Румунија 

Petroleum-Gas University of Ploiești  Румунија 

Lucian Blaga University of Sibiu Румунија 

University of Life Sciences “King Mihail I”, 
Timisoara Румунија 

https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest=4793
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University of Agronomic Sciences and 
Veterinary Medicine in Bucharest Румунија 

University of Dunaujvaros Мађарска 

Slovak University  of Agriculture  in Nitra Словачка 

Karolinska Institut Шведска 

Aydın Adnan Menderes University Турска 

Fatih Sultan Mehmet Vakif Universitesi Турска 

Yalova university Турска 

Bursa Technical University Турска 

Eskisehir Osmangazi University Турска 

University of Vlora “Ismail Qemali” Албанија 

University of Sarajevo Босна и Херцеговина 

University of East Sarajevo Босна и Херцеговина 

University of Kairo Египат 

University of Jordan Јордан 

Karshi State University Узбекистан 

Zhytomyr Polytechnic State University Украјина 

University Bitola “St Kliment Ohridski” Северна Македонија 

Carinthia University of Applied Sciences Аустрија 

Ionian University Corfu Грчка 

University of Almeria Шпанија 

University of Jaen Шпанија 

NHL Stenden University of 

Applied Sciences 
Холандија 

Ilia State University Грузија 

University of Montenegro Црна Гора 

Omsk State University Русија 

Karshi State University Узбекистан 

Tajic State University of Commerce Таџикистан 
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University of Mostaganem Алжир 

Универзитет у Бањој Луци Босна и Херцеговина 

Agricultural University Plovdiv Бугарска 

University Neofit Rilski Бугарска 

Vasile Goldis Western University of Arad Бугарска 

Ionian University Грчка 

Cairo University Египат 

University of Florence Италија 

Politechnico di Torino Италија 

University of Salerno Италија 

University of Parma Италија 

University of Foggia Италија 

University of Naples Federico II Италија 

University of Cagliari Италија 

Neapolis University, Pafos Кипар 

Vilnius Gediminas Technical University 
(VILNIUS 

TECH) 
Литванија 

Universidad del Caribe Мексико 

Otto-Friedrich-University Bamberg Немачка 

University of Paderborn Пољска 

Kazimierz Wielki University of Bydgoszcz Пољска 

University of Wrocław Пољска 

Uniwersytet Slaski w Katowicach Пољска 

Uniwersytet Ekonomiczny w Krakowie Пољска 

Universidade NOVA de Lisboa Португал 

University of Oradea Румунија 

The Polytechnic University of Timisoara Румунија 
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Universitatea de Stiintele Vietii Regele Mihai I 
din Timisoara Румунија 

Vasile Goldiş Western University of Arad 

Румунија 

 

Alexandru Ioan Cuza University of Iasi Румунија 

Bucharest University of Economic 

Studies 
Румунија 

University St. Kliment Ohridski Северна Македонија 

University Goce Delcev Северна Македонија 

University of Information Science and 

Technology "Saint Paul the Apostle" 
Северна Македонија 

University of Maribor Словенија 

University of Primorska – Koper Словенија 

University of Ljubljana Словенија 

University of Economics in Bratislava Словачка 

Comenius University in Bratislava Словачка 

Tajic State University of Commerce Таџикистан 

Istanbul Galata University Турска 

Josip Juraj Strossmayer University of Osijek Хрватска 

Sveuciliste U Rijeci Хрватска 

Mendel University in Brno Чешка 

University of Olomuc Чешка 

University of Ostrava Чешка 

University of Almeria Шпанија 

University of Jaen Шпанија 

University of Granada Шпанија 

Paul Valéry University of Montpellier III Француска 

 
Легенда:  

 Одлазне мобилности 
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 Долазне мобилности 

 
 
У циљу транспарентније и квалитетније селекције кандидата, усвојен је нови 

Правилник о критеријумима за евалуацију и селекцију студената, наставног и 
ненаставног особља Универзитета у Крагујевцу у оквиру Еразмус+ програма. Такође, 
усвојен је и нови Правилник о реализацији и процедурама признавања мобилности 
студената и ЕСП бодова. Током 2024. године, у рад је пуштена и Еразмус+ апликациона 
платформа путем које се студенти и запослени пријављују на Еразмус+ конкурсе. 

Универзитет у Крагујевцу наставио је током 2024. године сарадњу са партнерским 
институцијама из претходног периода, док је избор нових партнерских универзитета 
пажљиво направљен са циљем да допринесе реализацији циљева Стратегија 
интернационализације и мобилности. Током 2024. године, Универзитет у Крагујевцу је 
потписао/обновио/ Еразмус уговоре или је отпочео потписивање/обнављање уговора са 
следећим партнерским институцијама:  

 
• Ss. CYRIL AND METHODIUS UNIVERSITY IN SKOPJE, Северна Македонија, MK 

SKOPJE01 
• MANISA CELAL BAYAR UNIVERSITY, Турска, TR MANISA01 
• POLITECHNIKA SLASKA, Пољска, PL GLIWICE01 
• UNIWERSYTET IM. ADAMA MICKIEWICZA WPOZNANIU, Пољска, PL POZNAN01 
• UNIVERSITE GRENOBLE ALPES, Француска, F GRENOBL55 
• UNIVERSITA DEGLI STUDI DI CATANIA, Италија, I CATANIA01 
• SVEUCILISTE JURJA DOBRILE U PULI, Хрватска, HR PULA01 
• UNIVERSITA TA MALTA, Малта, MT MALTA01 
• EKONOMICKA UNIVERZITA V BRATISLAVE, Словачка, SK BRATISL03 
• UNIVERZA V LJUBLJANI, Словенија, SI LJUBLJA01 
• UNIWERSYTET EKONOMICZNY W KRAKOWIE, Пољска, PL KRAKOW04 
• ELLINIKO MESOGEIAKO PANEPISTIMIO, Грчка, G KRITIS05 
• UNIWERSYTET KAZIMIERZA WIELKIEGO, Пољска, PL BYDGOSZ01 
• UNIVERSITA DEGLI STUDI DI TORINO, Италија, I TORINO01 
• UNIVERZITA KOMENSKEHO V BRATISLAVE, Словачка, SK BRATISL02 
• UNIVERSITATEA DE STIINTE AGRICOLE SI MEDICINA VETERINARA CLUJ 

NAPOCA, Румунија, RO CLUJNAP04 
• VILNIAUS GEDIMINO TECHNIKOS UNIVERSITETAS, Литванија, LT VILNIUS02 
• UNIVERSITATEA POLITEHNICA TIMISOARA, Румунија, RO TIMISOA04 
• LOKMAN HEKIM UNIVERSITESI, , Турска, TR ANKARA25 
• TECHNICKA UNIVERZITA V LIBERCI, Чешка, CZ LIBEREC01 
• PANEPISTIMIO PATRON, Грчка, G PATRA01 
• SLASKI UNIWERSYTET MEDYCZNY W KATOWICACH, Пољска, PL KATOWIC03 
• UNIVERSIDADE NOVA DE LISBOA, Португалија, P LISBOA03 
• INSTITUTO POLITECNICO DO PORTO, Португалија, P PORTO05 
• FRIEDRICH-ALEXANDER-UNIVERSITAET ERLANGEN-NUERNBERG, Немачка, 

D ERLANGE01 
• AYDIN ADNAN MENDERES UNIVERSITESI, Турска, TR AYDIN01 
• ISLA-SANTAREM, EDUCACAO E CULTURA UNIPESSOALl, Lda., Португалија, P 

SANTARE06 
• YILDIZ TECHNICAL UNIVERSITY, Турска, TR ISTANBU07 

https://www.kg.ac.rs/Docs/Pravilnik_o_kriterijumima_za_evaluaciju_i_selekciju_na_UNIKG_Erazmus+_26042024.pdf
https://www.kg.ac.rs/Docs/Pravilnik_o_kriterijumima_za_evaluaciju_i_selekciju_na_UNIKG_Erazmus+_26042024.pdf
https://www.kg.ac.rs/Docs/Pravilnik_o_priznavanju_mobilnosti_i_esp_bodova_30052024.pdf
https://www.kg.ac.rs/Docs/Pravilnik_o_priznavanju_mobilnosti_i_esp_bodova_30052024.pdf
http://erasmus.pmf.kg.ac.rs/
http://erasmus.pmf.kg.ac.rs/
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• UNIVERSITAT TRIER, Немачка, D TRIER01 
• UNIVERSITAET LEIPZIG, Немачка, D LEIPZIG01 
• SVEUCILISTE JOSIPA JURJA STROSSMAYERA U OSIJEKU, Хрватска, HR 

OSIJEK01 
• KLAIPEDOS VALSTYBINE KOLEGIJA, Литванија, LT KLAIPED09 
• LIETUVOS MUZIKOS IR TEATRO AKADEMIJA, Литванија, LT VILNIUS05 
• ESKISEHIR OSMANGAZI UNIVERSITESI, Турска, TR ESKISEH02 
• HIGHER SCHOOL OF TRANSPORT "TODOR KABLESHKOV-Софија,  Бугарска, 

BG SOFIA22 
• SVEUČILIŠTE U RIJECI, Хрватска, HR RIJEKA01 
• UNIVERSITA PER STRANIERI DI PERUGIA, Италија, I PERUGIA06 
• DICLE UNIVESITESI, Турска, TR DIYARBA01 
• CHIMIKOTECHNOLOGITCHEN I METALURGITCHEN UNIVERSITET, Бугарска, 

BG SOFIA20 
• UNIVERSITATEA DE STIINTE AGRONOMICE SI MEDICINA VETERINARA DIN 

BUCURESTI, Румунија, RO BUCURES12 
• BURSA TEKNIK UNIVERSITESI, Турска, TR BURSA02 
• UNIVERSITA DEGLI STUDI DI CAGLIARI, Италија, I CAGLIAR01 
• UNIVERSITY OF DUNAUJVAROS, Мађарска, HU DUNAUJ01 
• SOUTH-WEST UNIVERSITY NEOFIT RILSKI, Бугарска, BG BLAGOEV02 
• UNIVERSITATEA DE STIINTELE VIETI REGELE MIHAIL I DIN TIMISOARA, 

Румунија, RO TIMISOA03 
• BULGARIAN ACADEMY OF SCIENCES, Бугарска, BG SOFIA30 
• POWISLANSKA SZKOLA WYZSZA, Пољска, PL KWIDZYN01 
• UNIVERYA V NOVEM MESTU, Словенија, SI NOVO-ME13 
• UNIVERSITATEA PETROL SI GAZE PLOIESTI, Румунија, RO PLOIEST01 
• FH KAERNTEN – GEMEINNUETZIGE  GmbH, Аустрија, A SPITTAL01 
• UNIWERSYTET JANA KOCHANOWSKIEGO W KIELCACH, Пољска, PL KIELCE02 
• UNIVERSITATEA DIN ORADEA, Румунија, RO ORADEA01 
• YALOVA UNIVERSITY, Турска, TR YALOVA01 
• UNIVERSITA DEGLI STUDI DI NAPOLI FEDERICO II, Италија, I NAPOLI01 
• EUROPEAN UNIVERSITY - CYPRUS LTD, Кипар, CY NICOSIA24 
• SANKO UNIVERSITESI, Турска, TR GAZIANT04 
• STICHTING NHL STENDEN HOGESCHOOL, Холандија, NL LEEUWAR01 
• EOTVOS JOZSEF FOISKOLA, Мађарска, HU BAJA01 
• TECHNICAL UNIVERSITY OF VARNA, Бугарска, BG VARNA02 
• NAZIONALNA HUDOJESTVENA AKADEMIA, Бугарска, BG SOFIA08 
• TECHNICAL UNIVERSITY – GABROVO, Бугарска, BG GABROVO01 
• ANOIKTO PANEPISTIMIO KYPROU (OPEN UNIVERSITY OF CYPRUS), Кипар, CY 

LEFKOSI01 
• UNIVERSITATEA TRANSILVANIA DIN BRASOV, Румунија, RO BRASOV01 
• UNIVERSITATEA LUCIAN BLAGA DIN SIBIU, Румунија, RO SIBIU01 
• PLOVDIVSKI UNIVERSITET PAISIY HILENDARSKI, Бугарска, BG PLOVDIV04 
• STOPANSKA AKADEMIA DIMITAR A. TSENOV, Бугарска, BG SVISHTO02 
• UNIVERZA NA PRIMORSKEM UNIVERSITA DEL LITORALE, Словенија, SI 

KOPER03 
• UNIVERSITY OF RUSE ANGEL KANCHEV, Бугарска, BG ROUSSE01 
• TECHNICAL UNIVERSITY OF SOFIA, Бугарска, BG SOFIA16 
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• ALANYA UNIVERSITESI, Турска, TR ANTALYA04 
• PANNON EGYETEM - UNIVERSITY OF PANNONIA, Мађарска, HU VESZPRE01 
• REPUBLIC OF NORTH MACEDONIA STATE UNIVERSITY STIP GOCE DELCEV 

STIP, Северна Македонија, MK STIP01 
• VELIKOTARNOVSKI UNIVERSITET SV SV KIRIL I METODIY, Бугарска, BG 

VELIKO01 
• UNIVERSITATEA DE VEST VASILE GOLDIS DIN ARAD, Румунија, RO ARAD02 
• UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMISOARA, Румунија, RO TIMISOA01 
• REPUBLIC OF MACEDONIA - UNIVERSITY FOR INFORMATION SCIENCE AND 

TECHNOLOGY ST.PAUL THE APOSTLE OHRID, Северна Македонија, MK 
OHRID01 

• UNIVERSITA DEGLI STUDI DI FOGGIA, Италија, I FOGGIA03 
• UNIVERZA V MARIBORU, Словенија, SI MARIBOR01 
• AGRAREN UNIVERSITET – PLOVDIV, Бугарска, BG PLOVDIV01 
• OTTO-FRIEDRICH-UNIVERSITAET BAMBERG, Немачка, D BAMBERG01 
• IONIAN UNIVERSITY, Грчка, G ATHINE42 
• UNIWERSYTET EKONOMICZNY W KATOWICACH, Пољска, PL KATOWIC02 
• ZILINSKA UNIVERZITA V ZILINE, Словачка, SK ZILINA01 
• PANEPISTIMIO DYTIKIS MAKEDONIAS, Грчка, G KOZANI02 
• UNIVERSITE PAUL-VALERY MONTPELLIER3, Француска, F MONTPEL03 
• G. TAKKAS EDUCATIONAL COLLEGE, Кипар, CY SOTIRA01 
• ISTANBUL GALATA UNIVESITY, Турска, TR ISTANBU69 
• ISTINYE UNIVERSITY, Турска, TR ISTANBU61 
• NEAPOLIS UNIVERSITY PAFOS, Грчка, CY PAFOS01 
• HOCHSCHULE MERSEBURG, Немачка, D MERSEB02 
• TALLINNA TEHNIKAÜLIKOOL, Естонија, EE TALLINN04 
• UNIVERSITA DEGLI STUDI MEDITERRANEA DI REGGIO CALABRIA, Италија, I 

REGGIO01 
• UNIVERSIDAD DE GRANADA, Шпанија, E GRANADA01 
• UNIVERSITATEA ALEXANDRU IOAN CUZA DIN JASIi, Румунија, RO IASI02 
• FATIH SULTAN MEHMET VAKIF UNIVERSITY, Турска, TR ISTANBU39 
• OSTRAVSKA UNIVERSZITA, Чешка, CZ OSTRAVA02 
• UNIVERSYTET SLASKI W KATOWICACH, Пољска, PL KATOWIC01 
• UNIVERSIDAD DE LA IGLESIA DE DEUSTO ENTIDAD RELI Entidad Religiosa, 

Шпанија, E BILBAO02 
• ESKISEHIR TEKNIK UNIVERSITESI, Турска, TR ESKISEH03 
• MENDELOVA UNIVERZITA V BRNE, Чешка, CZ BRNO02 
• AKADEMIA DE STUDII  ECONOMICE DIN BUCARURESTI, Румунија, RO 

BUCURES04 
• UNIVERSIDAD DE JAEN, Шпанија, E JAEN01 
• PADAGOGISCHE HOCHSCHULE OBEROSTERREICH, Аустрија, A LINZ03 
• UNIVERZITA PALACKEHO V OLOMOUCI, Чешка, CZ OLOMOUC01 
• KIRCHLICHE PAEDAGOGISCHE HOCHSCHULE WIEN / KREMS, Аустрија, A 

WIEN10 
• UNIVERSITA DEGLI STUDI DI VERONA, Италија, I VERONA01 
• GAZI UNIVERSITESI ANKARA, Турска, TR ANKARA02 
• UNIWERSYTET WROCLAWSKI, Пољска, PL WROCLAW01 
• KAROLINSKA INSTITUTET, Шведска, S STOCKHO03 
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• POLITECHNIKA BIALOSTOCKA, Пољска, PL BIALYST01 
• STICHTING HOGESCHOOL VAN ARNHEM ENNIJMEGEN HAN, Француска, NL 

ARNHEM27 
• UNIVERSITAET PADERBORN, Немачка, D PADERBO01 

 
Еразмус+ координатори чланица Универзитета у Крагујевцу, именовани од 

стране руководиоца институције, а на основу Правилника о процедури учешћа 
Универзитета у Крагујевцу у Еразмус+ програмима мобилности, били су одговорни за 
процену подударности студијских програма, потписивање Уговора о учењу и/или 
Уговора о мобилности, техничку проверу и евиденцију свих Интеринституционалних 
уговора на нивоу чланице која га је именовала, као и за, заједно са универзитетским 
координаторима, реализацију пројеката мобилности, посебно у погледу поштовања 
основних начела Еразмус повеље. Универзитет у Крагујевцу је, у статусу универзитета 
из програмске земље, у току 2024. године успешно реализовао конкурсе за мобилност 
својих одлазних кандидата, и то: 

 
I Конкурс за стипендирану одлазну мобилност ненаставног кадра свих чланица 

Универзитета у Крагујевцу у оквиру KA131 пројекта мобилности (од 12. марта до 01. 
aприла  2024. године). На конкурс се могао пријавити ненаставни кадар свих чланица 
Универзитета у Крагујевцу. Доступна је била 1 стипендија по чланици (факултети, 
Универзитетска библиотека, Институт за ИТ и Ректорат). 

 На конкурс се пријавило укупно 16 кандидата и то: 
 Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Факултет педагошких наука у Јагодини – 2 кандидата 
 Факултет инжењерских наука у Крагујевцу – 2 кандидата 
 Природно-математички факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Универзитетска библиотека – 1 кандидат 
 Економски факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Агрономски факултет у Чачку – 1 кандидат 
 Факултет техничких наука у Чачку – 2 кандидата 
 Правни факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Факултет за машинство и грађевинарство у Краљеву – 1 кандидат 
 Институт за информационе технологије у Крагујевцу – 2 кандидата 
 Ректорат Универзитета у Крагујевцу – 1 кандидат 

 Селектовано је и номиновано 10 кандидата, који су своје мобилности 
реализовали у  зимском семестру академске 2024/25. године. 

 
II Конкурс за стипендирану одлазну мобилност наставног кадра свих чланица 

Универзитета у Крагујевцу (STA: Staff teaching mobility) у оквиру КА131 пројекта 
мобилности - (од 12. марта до 01. априла 2024. године). За одлазну мобилност је могао 
да се пријави наставни кадар свих чланица Универзитета у Крагујевцу (доступна је била 
1 стипендија по факултету). 

 На позив се пријавилo укупно 16 кандидата и то: 
 Економски факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Факултет за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи – 2 кандидата 
 Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Факултет инжењерских наука у Крагујевцу – 2 кандидата 
 Факултет за машинство и грађевинарство у Краљеву – 2 кандидата 
 Факултет медицинских наука у Крагујевцу – 2 кандидата 
 Факултет педагошких наука у Јагодини – 2 кандидата 

http://kg.ac.rs/erazmusplus.php
https://kg.ac.rs/Docs/Pravilnik%20o%20proceduri%20ucesca%20u%20Erazmus+%20programu_06102022.pdf
https://kg.ac.rs/Docs/Pravilnik%20o%20proceduri%20ucesca%20u%20Erazmus+%20programu_06102022.pdf
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4687
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4687
https://kg.ac.rs/doc/%D0%9A%D0%90131_STT_konacna_rang_lista_2024.pdf
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4686
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4686
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4686
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 Факултет техничких наука у Чачку – 1 кандидат 
 Правни факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Педагошки факултет у Ужицу – 1 кандидат 
 Природно-математички факултет у Крагујевцу – Психологија – 1 

кандидат 
 

 Селектовано је и номиновано 11 кандидата који су своје мобилности 
реализовали у зимском семестру академске 2024/25 године. 

 
III Конкурс за стипендирану одлазну мобилност наставног кадра свих чланица 

Универзитета у Крагујевцу (STA: Staff mobility for teaching)  у оквиру Еразмус+ програма 
– КА171 (од 12. марта до 01. априла 2024. године) 

 На позив се пријавило укупно 3 кандидата и то: 
 Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Факултет за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи – 1 кандидат 
 Природно/математички факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 

 За реализацију мобилности селектован је и номинован 1 кандидат који је 
своју мобилност реализовао у зимском семестру академске 2024/2025. 
године. 

 
IV Конкурс за стипендирану мобилност студената у сврху праксе у оквиру 

Еразмус+ програма, (од 18. марта до 12. априла 2024. године) 
 На конкурс се пријавило укупно 10 кандидата и то: 

 Факултет медицинских наука у Крагујевцу – 3 кандидата 
 Економски факултет у Крагујевцу – 2 кандидата 
 Природно-математички факултет у Крагујевцу – 2 кандидата 
 Факултет инжењерских наука у Крагујевцу – 2 кандидата 
 Заједнички студијски програм психологије – 1 кандидат 

 За реализацију мобилности селектовано је и номиновано 9 од 10 
пријављених кандидата који су своје праксе реализовали најкасније до 31. 
децембра 2024. године. 
 

   V Конкурс за краткорочну мобилност студената докторских студија у оквиру 
Еразмус+ програма (од 18. марта до 12. априла 2024. године) 

 На конкурс се пријавило укупно 7 кандидата и то: 
 Факултет педагошких наука у Јагодини – 2 кандидата 
 Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Агрономски факултет у Чачку – 1 кандидат 
 Природно-математички факултет у Крагујевцу – 2 кандидата 
 Факултет инжењерских наука у Крагујевцу – 1 кандидат  

 
 За реализацију мобилности је селектовано 6 од 7 пријављених студената 

који су своју мобилност реализовали у току зимског семестра академске 
2024/2025. године. 

 
   VI Конкурс за стипендирану дугорочну мобилност студената у сврху учења у 

оквиру Еразмус+ програма (од 19. марта до 12. априла 2024. године) 
 На конкурс се пријавило укупно 25 кандидата и то: 

https://kg.ac.rs/doc/%D0%9A%D0%90131_ST%D0%90_konacna_rang_lista_2024.pdf
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4685
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4685
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4685
https://kg.ac.rs/doc/KA171_STA_konacna_rang_lista_konkurs_mart_2024.pdf
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4697
https://kg.ac.rs/doc/KA131_Erasmus+_Call_for_application_for_Student_Mobility_for_Traineeship_SMP_-_final_rang_list.pdf
https://kg.ac.rs/doc/KA131_Erasmus+_Call_for_application_for_Student_Mobility_for_Traineeship_SMP_-_final_rang_list.pdf
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4696
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4696
https://kg.ac.rs/doc/KA131_Erasmus+_konacna_rang_lista_kratkorocna_mobilnost_studenata_doktorskih_studija.pdf
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4700
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4700
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 Правни факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Агрономски факултет у Чачку – 2 кандидата 
 Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу – 7 кандидата 
 Економски факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Факултет медицинских наука у Крагујевцу – 10 кандидата 
 Факултет за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи – 1 кандидат 
 Природно-математички факултет у Крагујевцу – 2 кандидата 
 Факултет инжењерских наука у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Факултет техничких наука у Чачку – 1 кандидат  

 За реализацију мобилности је селектовано 13 од 25 пријављених студената 
који су своју мобилност реализовали у току зимског семестра академске 
2024/2025. године. 

 
   VII Позив за пријаву студената за учешће у Еразмус+ комбинованом 

интензивном програму - Blended Intensive Program (BIP) од 21. јуна до 27. јуна 2024. 
године) 

 На конкурс су се могли пријавити студенти Агрономског факултета у 
Чачку. Укупно се пријавило 4 кандидата. 

 За реализацију мобилности су селектовани сви пријављени студенти који 
су своју мобилност реализовали у августу и септембру академске 
2024/2025. године. 

 
   VIII Конкурс за краткорочну мобилност студената докторских студија у оквиру 

Еразмус+ програма (од 13. септембра до 04. октобра 2024. године) 
 На конкурс се пријавило укупно 11 кандидата и то: 

 Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу – 1 кандидата 
 Правни факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Природно-математички факултет у Крагујевцу – 4 кандидата 
 Факултет за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи – 1 кандидат 
 Економски факултет у Крагујевцу – 3 кандидата 
 Факултет инжењерских наука у Крагујевцу – 1 кандидат  

 За реализацију мобилности је селектовано свих 11 пријављених студената 
који ће своју мобилност реализовати у током академске 2024/2025. године. 

 
   IХ Конкурс за стипендирану дугорочну мобилност студената у сврху учења у 

оквиру Еразмус+ програма (од 13. септембра до 04. октобра 2024. године) 
 На конкурс се пријавило укупно 25 кандидата и то: 

 Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Економски факултет у Крагујевцу – 4 кандидата 
 Факултет медицинских наука у Крагујевцу – 8 кандидата 
 Факултет педагошких наука у Јагодини – 2 кандидата 
 Природно-математички факултет у Крагујевцу – 2 кандидата 
 Факултет инжењерских наука у Крагујевцу – 4 кандидата 
 Факултет техничких наука у Чачку – 4 кандидата  

 За реализацију мобилности је селектовано 18 од 25 пријављених студената 
који ће своју мобилност реализовати у току летњег семестра академске 
2024/2025. године. 

https://kg.ac.rs/doc/KA131_Erasmus+_Call_for_application_for_student_mobility_for_studies_SMS_final_rang_list.pdf
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4811
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4811
https://kg.ac.rs/doc/%D0%9A%D0%90131_BIP_Maribor_Konacna_Rang_Lista.pdf
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4870
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4870
https://kg.ac.rs/doc/Rezultati_Konkursa_-_PhD_Oktobar_2024.pdf
https://kg.ac.rs/doc/Erasmus+_KA131_-_Oktobar_2024_-_Konacna_lista_selektovanih_kandidata.pdf
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Х Конкурс за стипендирану мобилност студената у сврху праксе у оквиру 

Еразмус+ програма, (од 13. септембра до 04. октобра 2024. године) 
 На конкурс се пријавило укупно 14 кандидата и то: 

 Факултет медицинских наука у Крагујевцу – 2 кандидата 
 Економски факултет у Крагујевцу – 2 кандидата 
 Природно-математички факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Факултет инжењерских наука у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу – 7 кандидата 
 Факултет техничких наука у Чачку – 1 кандидат 

 За реализацију мобилности селектовано је и номиновано 10 од 14 
пријављених кандидата који ће своје праксе реализовати најкасније до јуна 
2025. године. 

 

ХI Конкурс за стипендирану одлазну мобилност наставног кадра свих чланица 
Универзитета у Крагујевцу (STA: Staff teaching mobility) у оквиру КА131 пројекта 
мобилности - (од 17. октобра до 15. новембра 2024. године). За одлазну мобилност је 
могао да се пријави наставни кадар свих чланица Универзитета у Крагујевцу (доступна 
је била 1 стипендија по факултету). Имајући у виду да се буџети свих високошколских 
установа одређују на основу укупног броја студената и броја запослених на свим 
чланицама Универзитета, доступне стипендије за чланице Универзитета у Крагујевцу су 
расподељене на следећи начин: 

 Агрономски факултет у Чачку – 1 стипендија; 
 Економски факултет у Крагујевцу – 2 стипендије; 
 Факултет инжењерских наука у Крагујевцу – 2 стипендије; 
 Факултет за машинство и грађевинарство у Краљеву – 1 стипендија; 
 Факултет медицинских наука у Крагујевцу – 2 стипендије; 
 Факултет педагошких наука у Јагодини – 1 стипендија; 
 Правни факултет у Крагујевцу – 1 стипендија; 
 Природно-математички факултет у Крагујевцу – 2 стипендије; 
 Факултет техничких наука у Чачку – 2 стипендије; 
 Педагошки факултет у Ужицу – 1 стипендија; 
 Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу – 2 стипендије; 
 Факултет за хотелијерство и туризам – 1 стипендија. 

 
На позив се пријавилo укупно 22 кандидата и то: 

 Економски факултет у Крагујевцу – 4 кандидата 
 Факултет за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи – 2 кандидата 
 Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу – 4 кандидата 
 Факултет инжењерских наука у Крагујевцу – 2 кандидата 
 Факултет за машинство и грађевинарство у Краљеву – 2 кандидата 
 Факултет медицинских наука у Крагујевцу – 2 кандидата 
 Факултет педагошких наука у Јагодини – 1 кандидат 
 Факултет техничких наука у Чачку – 2 кандидата 
 Правни факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Педагошки факултет у Ужицу – 1 кандидат 
 Агрономски факултет у Чачку – 1 кандидат 
 

 Селектовано је и номиновано 16 кандидата који ће своје мобилности 
реализовати у летњем семестру академске 2024/25 године. 

https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4872
https://kg.ac.rs/doc/SMP_Rezultati_konkursa_oktobar_2024.pdf
https://kg.ac.rs/doc/SMP_Rezultati_konkursa_oktobar_2024.pdf
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4931
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4931
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4931
https://kg.ac.rs/doc/Konacna_rang_lista_131_STA.pdf
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ХII Конкурс за стипендирану одлазну мобилност ненаставног кадра свих чланица 
Универзитета у Крагујевцу у оквиру KA131 пројекта мобилности (од 17. октобра до 15. 
новембра  2024. године). На конкурс се могао пријавити ненаставни кадар свих чланица 
Универзитета у Крагујевцу. Доступна је била 1 стипендија по чланици (факултети, 
Универзитетска библиотека, Институт за ИТ и Ректорат). 

 На конкурс се пријавило укупно 18 кандидата и то: 
 Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу – 2 кандидата 
 Факултет педагошких наука у Јагодини – 1 кандидат 
 Факултет инжењерских наука у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Природно-математички факултет у Крагујевцу – 2 кандидата 
 Универзитетска библиотека – 1 кандидат 
 Економски факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Агрономски факултет у Чачку – 1 кандидат 
 Факултет техничких наука у Чачку – 1 кандидат 
 Правни факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Факултет за машинство и грађевинарство у Краљеву – 1 кандидат 
 Педагошки факултет У Ужицу – 1 кандидат 
 Институт за информационе технологије у Крагујевцу – 2 кандидата 
 Ректорат Универзитета у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Факултет медицинских наука у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Факултет за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи – 1 кандидат 
 

 Селектовано је и номиновано 13 кандидата, који ће своје мобилности 
реализовати у летњем семестру академске 2024/25 године. 
 

ХIII Конкурс за стипендирану одлазну мобилност наставног кадра свих чланица 
Универзитета у Крагујевцу (STA: Staff mobility for teaching)  у оквиру Еразмус+ програма 
– КА171 (од 17. октобра до 15. новембра 2024. године) 

 На позив се пријавило укупно 5 кандидата и то: 
 Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу – 1 кандидат 
 Факултет за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи – 1 кандидат 
 Факултет техничких наука у Чачку – 2 кандидата 
 Факултет инжењерских наука у Крагујевцу – 1 кандидат 

 За реализацију мобилности селектовано је и номиновано 4 кандидата који 
ће своју мобилност реализовати у летњем семестру академске 2024/2025. 
године. 

 

   ХIV Конкурс за стипендирану дугорочну мобилност студената у сврху учења у 
оквиру Еразмус+ КА171 програма (од 22. октобра до 21. новембра 2024. године) 

 На конкурс се пријавио 1 кандидат са Факултета за хотелијерство и 
туризам у Врњачкој Бањи.  

 За реализацију мобилности је селектован 1 пријављени студент који ће 
своју мобилност реализовати у току летњег семестра академске 2024/2025. 
године. 

   ХV Конкурс за стипендирану одлазну мобилност студената докторских студија 
у оквиру Еразмус+ КА171 програма (од 22. октобра до 21. новембра 2024. године) 

https://kg.ac.rs/doc/Konacna_rang_lista_KA_131_STT.pdf
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4934
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4934
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4934
https://kg.ac.rs/doc/Konacna_rang_lista_STA_171.pdf
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4945
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4945
https://kg.ac.rs/doc/Konacna_rang_lista_171_SMS.pdf
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4945
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4945
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 На конкурс се пријавило 2 кандидата и то: 
 Факултет техничких наука у Чачку – 1 кандидат 
 Факултет за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи – 1 кандидат 

 За реализацију мобилности је селектовано 2 пријављена студената који ће 
своју мобилност реализовати у току летњег семестра академске 2024/2025. 
године. 

 

Листа партнерских институција у оквиру КА131 програма мобилности, односно 
универзитети са којима Универзитет у Крагујевцу има потписане интер-

институционалне уговоре 

Универзитет Земља 

Carinthia University of Applied Sciences Аустрија 

University of Education Upper Austria Аустрија 

University College of Teacher Education of Christian Churches 
Vienna/Krems  

Аустрија 

 

Todor Kаbleshkov University of Transport  Sofia  Бугарска 

Paisii Hilendarski University of Plovdiv Бугарска 

D.A.Tsenov Academy of Economics Svishtov Бугарска 

Technical University of Varna Бугарска 

Agricultural University in Plovdiv Бугарска 

National Academy of Art in Sofia Бугарска 

St. Cyril and St. Methodius University of Veliko Tarnovo Бугарска 

Technical University of Gabrovo  Бугарска 

South-West University “Neofit Rilski” in Blagoevgrad  Бугарска 

Technical University - Sofia Бугарска 

University of Ruse Angel Kanchev Бугарска 

University of Chemical Technology and Metallurgy Бугарска 

Bulgarian Academy of Sciences (BAS) Бугарска 

 

University of Western Macedonia, Faculty of Social Sciences 
and Humanities, Department of Primary Education Грчка 

https://kg.ac.rs/doc/Konacna_rang_lista_171_PHD.pdf
https://www.fh-kaernten.at/en/en?alvId=4349883249&param=&vlvId=4302662316&cHash=f063827da758e1f4f17c7db4dc7a65b7
https://ph-ooe.at/
https://www.kphvie.ac.at/en/go-international/contact.html
https://www.kphvie.ac.at/en/go-international/contact.html
https://www.vtu.bg/en/
https://uni-plovdiv.bg/en/
https://www.uni-svishtov.bg/en/international-affairs/erasmus-plus-programme
http://fs.tu-varna.bg/
https://www.au-plovdiv.bg/en/
https://nha.bg/en
http://www.uni-vt.bg/eng/
https://www.tugab.bg/en/
http://www.swu.bg/?lang=en
https://tu-sofia.bg/
http://www.uni-ruse.bg/
https://uctm.edu/en/
https://www.bas.bg/wp-admin/admin-ajax.php?juwpfisadmin=false&action=wpfd&task=file.download&wpfd_category_id=1395&wpfd_file_id=48805
https://www.uowm.gr/
https://eled.uowm.gr/
https://eled.uowm.gr/
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Ionian University Corfu Грчка 

Hellenic Mediterranean University Грчка 

 

Tallinn University of Technology Естонија 

 

University of Foggia Италија 

University of Verona Италија 

University of Brescia  Италија 

University of Salerno Италија 

University of Torino Италија 

University of Calabria  Италија 

University of Parma Италија 

University of Naples Federico II Италија 

University of Catania Италија 

Sapienza University of Rome Италија 

Politecnico Di Torino Италија 

Universita di Parma Италија 

University for Foreigners of Perugia Италија 

University of Cagliari Италија 

 

Open University of Cyprus Кипар 

InterNapa College  Кипар 

Neapolis University Pafos Кипар 

European University of Cyprus Кипар 

 

Lithuanian Academy of Music and Theatre Литванија 

Klaipeda State University of Applied Sciences  Литванија 

Vilniaus kolegija/ University of applied sciences Литванија 

https://ionio.gr/en
https://ee.hmu.gr/en/home-2/
https://taltech.ee/en/
https://www.unifg.it/en
https://www.univr.it/it/international
https://www.unibs.it/
https://web.unisa.it/en
https://en.unito.it/
https://www.unical.it/portale/
https://www.unipr.it/
http://www.international.unina.it/
https://www.unict.it/en
https://www.uniroma1.it/en/pagina-strutturale/home
https://www.polito.it/?lang=en
https://www.unipr.it/en
https://www.unistrapg.it/en
https://www.unica.it/it
https://www.ouc.ac.cy/index.php/en/
https://internapa.ac.cy/
https://www.nup.ac.cy/
https://euc.ac.cy/en/
https://lmta.lt/en/
https://www.kvk.lt/en/
https://en.viko.lt/
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Vilnius Gediminas Technical University Литванија 

 

Eötvös József College of Baja Мађарска 

University of Szeged  Мађарска 

University of Pécs, Faculty of Cultural Sciences Education and 
Regional Development Мађарска 

University of Pannonia Мађарска 

University of Dunaujvaros Мађарска 

 

Universita ta Malta Малта 

 

“St Kliment Ohridski” University – Bitola 

Северна 
Македонија 

Goce Delčev University of Štip 

Северна 
Македонија 

University of Information Science and Technology "Saint Paul 
the Apostle" Ohrid 

Северна 

Македонија 

Ss. Cyril and Methodius University in Skopje 
Северна 

Македонија 

 

Otto-Friedrich University of Bamberg  Немачка 

University of Trier Немачка 

Philipps-University Marburg Немачка 

Friedrich-Alexander-Universität Erlangen-Nürnberg Немачка 

Universität Leipzig , Faculty of Mathematics and Computer 
Science  Немачка 

Merseburg University of Applied Sciences  Немачка 

Paderborn University Немачка 

Pädagogische Hochschule Weingarten  

University of Education Weingarten 
Немачка 

https://vilniustech.lt/index.php?lang=2
https://ejf.hu/en/welcome
https://u-szeged.hu/english
https://mobilitas.pte.hu/
https://kpvk.pte.hu/en
https://kpvk.pte.hu/en
https://eng.uni-pannon.hu/
https://www.uniduna.hu/en/scholarship/erasmus/for-partner-institutions
https://www.um.edu.mt/
https://www.uklo.edu.mk/
http://www.ugd.edu.mk/index.php/en/faculties
https://uist.edu.mk/
https://uist.edu.mk/
https://archive.ukim.edu.mk/en_index.php
https://www.uni-bamberg.de/en/studies/
https://www.uni-trier.de/?L=2
https://www.uni-marburg.de/en
https://www.fau.eu/
https://www.uni-leipzig.de/
https://www.fmi.uni-leipzig.de/cms/de/startseite/
https://www.fmi.uni-leipzig.de/cms/de/startseite/
https://www.hs-merseburg.de/international/english/
https://www.uni-paderborn.de/
http://www.ph-weingarten.de/
http://www.ph-weingarten.de/
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University of Wroclaw, Institute of Slavic Studies Пољска 

Adam Mickiewicz University in Poznan Пољска 

Silesian University of Technology in Gliwice Пољска 

Medical University of Silesia in Katowice  Пољска 

University of Economics in Katowice  Пољска 

University of Silesia in Katowice  Пољска 

Bialystok University of Technology  Пољска 

Cracow University of Economics Пољска 

Kazimierz Wielki University in Bydgoszcz Пољска 

Powislanska Szkola Wyzsza Пољска 

Politechnika Slaska  Пољска 

Kielce University of Technology Пољска 

Jan Kochanowski University Пољска 

 

NOVA University of Lisboa, NOVA Medical School Португалија 

Instituto Politecnico do Porto School of Education of Porto Португалија 

School of Education of Porto Португалија 

ISLA- Superior institute of Management and Administration of 
Santarem Португалија 

 

Alexandru Ioan Cuza University of Iasi  Румунија 

West University of Timisoara Румунија 

Politechnica University of Timisoara Румунија 

University of Agricultural Sciences and Veterinary Medicine of 
Cluj-Napoca 

 
Румунија 

Vasile Goldiş Western University of Arad  Румунија 

University of Oradea  Румунија 

https://international.uni.wroc.pl/
https://ifs.uni.wroc.pl/international-students/study-programs
https://amu.edu.pl/
https://www.polsl.pl/en/pages/welcome.aspx
https://smk.sum.edu.pl/
https://www.ue.katowice.pl/no_cache/en.html
https://us.edu.pl/en/
https://pb.edu.pl/
https://uek.krakow.pl/en/
https://www.ukw.edu.pl/jednostka/study-at-ukw
https://psw.kwidzyn.edu.pl/
https://www.polsl.pl/
https://tu.kielce.pl/
https://ujk.edu.pl/
https://www.unl.pt/en
http://www.nms.unl.pt/main/index.php?lang=en
https://www.ipp.pt/?set_language=en
http://gri.ese.ipp.pt/en/bem-vindo-welcome-english/
https://www.ipp.pt/education/schools/ese/ese-1
https://www.islasantarem.pt/en/courses-link
https://www.islasantarem.pt/en/courses-link
http://www.uaic.ro/en/
https://www.uvt.ro/ro/
https://www.usamvcluj.ro/en/international-relations/
https://www.usamvcluj.ro/en/international-relations/
https://www.uvvg.ro/site/en/
https://www.uoradea.ro/The+University+of+Oradea
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Transilvania University of Brasov  Румунија 

Lucian Blaga University of Sibiu Румунија 

University of Agriculture and Veterinary Medicine Румунија 

"King Mihai I" University of Life Sciences inTimișoara Румунија 

Petroleum-Gas University of Ploiesti Румунија 

Bucharest Academy of Economic Studies Румунија 

 

University of Primorska - Kopar  Словенија 

University of Ljubljana  Словенија 

University of Novo Mesto Словенија 

University of Maribor  Словенија 

 

Comenius University in Bratislava Словачка 

University of Economics in Bratislava Словачка 

University of Žilina Словачка 

Constantine the Philosopher University in Nitra Словачка 

 

Alanya HEP University Турска 

Dicle University Турска 

Aydin Adnan Menderes University Турска 

Eskisehir Osmangazi University Турска 

SANKO University  Турска 

Lokman Hekim University Турска 

Yildiz Technical University Турска 

Faith Sultan Mehmet VakifUniversity Турска 

Istanbul Medeniyet University Турска 

Yalova University Турска 

Istanbul Galata University Турска 

https://www.unitbv.ro/en
http://www.cci.ubbcluj.ro/
https://usamv.ro/index.php/ro/
https://usab-tm.ro/en
https://www.upg-ploiesti.ro/
https://ase.ro/
https://www.pef.upr.si/eng/
https://www.uni-lj.si/eng/
https://uni-nm.si/en/
https://www.um.si/en/Pages/default.aspx
https://uniba.sk/en/migracia/comenius-university-in-bratislava/
https://euba.sk/en/
https://www.uniza.sk/
https://www.ukf.sk/
https://www.ahep.edu.tr/en
http://www.dicle.edu.tr/tr/universitemiz/programlar/erasmus/index
https://www.adu.edu.tr/en/
https://www.ogu.edu.tr/en
https://www.sanko.edu.tr/
https://www.lokmanhekim.edu.tr/en/
http://www.yildiz.edu.tr/en
https://www.fsm.edu.tr/
https://erasmus.medeniyet.edu.tr/en/about-us/our-team
http://erasmus.yalova.edu.tr/
https://www.galata.edu.tr/
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Istinye University Турска 

Gazi Universitesi Турска 

Manisa Celal Bayar University Турска 

Bursa Technical University Турска 

Eskisehir Technical University Турска 

 

Paul Valéry University of Montpellier III Француска 

Universite Grenoble Alpes Француска 

 

Stichting Hogeschool van Arnhem Ennijmegen Han Холандија 

Stichting Nhl Stenden Hogeschool Холандија 

 

University of Rijeka Хрватска 

Josip Juraj Strossmayer University of Osijek Хрватска 

Juraj Dobrila University of Pula  Хрватска 

 

Mendel University in Brno Чешка 

Univerzita Palackého v Olomouci Чешка 

Technical University of Liberec Чешка 

University of Ostrava Чешка 

 

Karolinska Institute Шведска 

 

University of Jaen Шпанија 

University of Deusto Шпанија 

University of Almeria Шпанија 

University of Balearic Islands Шпанија 

Rey Juan Carlos University in Madrid Шпанија 

https://erasmus.istinye.edu.tr/
https://gazi.edu.tr/
https://en.mcbu.edu.tr/
https://btu.edu.tr/en
https://eskisehir.edu.tr/en
https://www.univ-montp3.fr/
https://www.univ-grenoble-alpes.fr/
https://www.hanuniversity.com/en/
https://www.nhlstenden.com/
https://uniri.hr/en/home/
http://www.unios.hr/
https://www.unipu.hr/
http://mendelu.cz/en/
https://www.upol.cz/en/skupiny/students/exchange-students/erasmus/
https://www.tul.cz/en/home-page/
https://www.osu.eu/course-catalogue/
https://ki.se/en
https://www.ujaen.es/en
https://www.deusto.es/cs/Satellite/deusto/en/university-deusto
https://www.ual.es/
https://www.uib.eu/
https://www.urjc.es/
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УКУПАН БРОЈ ВАЖЕЋИХ УГОВОРА: 130 

 

Листа партнерских институција у оквиру КА171 програма мобилности, односно 
универзитети са којима Универзитет у Крагујевцу има потписане интер-

институционалне уговоре 

Земља Високообразовна институција Тип мобилности* 
Албанија  Universiteti "Ismail Qemali" долазна / одлазна 

мобилност СТА, СТТ 
Азербејџан  Azerbaijan State University of Culture 

and Arts 
 Baku High Oil School 

долазна / одлазна 
мобилност СТА, СТТ 

долазна / одлазна 
мобилност студената/ СМС 

Аустралија  Edith Cowan University долазна / одлазна 
мобилност СТА, СТТ 

Алжир  Universite d El Oued 
 Universite de Tizi Ouzou 
 Universite des Sciences et de la 

Technologie D'oran 

долазна / одлазна 
мобилност 

СМС, СТА, СТТ 

Бангладеш  Daffodil International University долазна 
наставничка/студентска 

мобилност 
Босна и 

Херцеговина 
 Универзитет у Сарајеву 
 Универзитет у Бањој Луци 
 Универзитет у Источном Сарајеву 

долазна / одлазна 
мобилност 

СМС, СТА, СТТ 
Доминиканска 

Република 
 Instituto Tecnologico de Santo 

Domingo - Intec 
долазна / одлазна 

мобилност/ СТА, СТТ 

Грузија  Ilia State University 
 Georgian Technical University 

долазна / одлазна 
мобилност 

СМС, СТА, СТТ 
Египат  Cairo University долазна/ одлазна 

мобилност/ СТА и СТТ 
Израел  Ben-Gurion university of the Negev долазна / одлазна 

мобилност 

СМС, СТА/СТТ 
Јордан  Al-Zaytoonah University of Jordan 

 University of Jordan 
долазна / одлазна 

мобилност 

СМС, СТА, СТТ 
Јужна Африка  University of Kwazulu-Natal долазна / одлазна 

мобилност 

https://univlora.edu.al/
https://admiu.edu.az/
https://admiu.edu.az/
https://bhos.edu.az/en
https://www.ecu.edu.au/
https://www.univ-eloued.dz/
https://www.ummto.dz/gb/
https://www.univ-usto.dz/
https://www.univ-usto.dz/
https://daffodilvarsity.edu.bd/
https://www.unsa.ba/
https://www.unibl.org/
https://www.ues.rs.ba/
https://www.intec.edu.do/
https://www.intec.edu.do/
https://iliauni.edu.ge/en/
https://gtu.ge/en/
https://cu.edu.eg/Home
https://www.bgu.ac.il/en/
https://www.zuj.edu.jo/
https://www.ju.edu.jo/Home.aspx
https://ukzn.ac.za/
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СМС, СТА, СТТ 

Кина  Beijing Jiaotong University долазна/одлазна 
студентска, наставничка 
мобилност/ СТА, СМС 

Мексико  Caribbean University Одлазна наставничка 
мобилност, СТА 

Русија  Dostoevsky Omsk State University долазна мобилност СМС, 
СТА 

Таџикистан  Tajik State University of Commerce долазна/ одлазна мобилност 

СТА 

Узбекистан  Karshi Engineering Economics 
Institute 

 Karshi State University 

долазна мобилност СМС, 
СТА 

Украјина  Zhytomyr Polytechnic State 
University 

долазна мобилност СТА, 
СМС 

Црна Гора  Универзитет Црне Горе долазна / одлазна 
мобилност 

СМС, СТА 

САД  University of Delaware долазна/одлазна 
наставничка, одлазна 

студентска/СМС 
 

У циљу пружања подршке страним студентима и наставницима, а у складу са 
Стратегијом интернационализације и принципима Еразмус повеље, Универзитет у 
Крагујевцу је проширио и ажурирао Каталог курсева на страним језицима, тако да 
заинтересовани студенти из иностранства могу добити све релевантне академске 
информације на време. Факултет одлучује који курсеви ће бити у понуди, а у складу са 
Правилником о процедури учешћа Универзитета у Крагујевцу у Еразмус+ програмима 
мобилности. Опис сваког курса, заједно са званичном одлуком Наставно-научног већа 
факултета о усвајању тих курсева, факултетски Еразмус+ координатори достављају 
Одељењу за међународну сарадњу, које их објављује у заједничком Каталогу курсева. 

Како би обезбедио додатну подршку страним студентима, Универзитет у 
Крагујевцу активно координира Buddy Network групом – студентском мрежом за 
пружање помоћи и подршке домаћим и страним студентима на мобилности, као и 
Алумни групом студената који су успешно реализовали мобилност, и путем својих 
извештаја и/или гостовања на промотивним презентацијама пружају све релевантне 
информације о размени својим колегама.  

У току 2024. године, Одељење за међународну сарадњу и праћење међународних 
пројеката организовало је 2 дана добродошлице, где су студенти су имали прилику да се 
на самом почетку мобилности упознају са својим координаторима, професорима и 
колегама, да се информишу о Универзитету, начину извођења наставе на факултетима, 
као и да се упознају са градовима, културом, историјом и традицијом Србије. У фебруару 

http://en.njtu.edu.cn/
https://www.unicaribe.mx/
https://omsu.ru/about/structure/general/omp/eng/
http://tguk.tj/
https://www.qmii.uz/en
https://www.qmii.uz/en
https://qarshidu.uz/en
https://ztu.edu.ua/en
https://ztu.edu.ua/en
https://www.ucg.ac.me/
https://www.udel.edu/
http://kg.ac.rs/eng/courses.php
http://kg.ac.rs/erazmusplus.php
http://kg.ac.rs/erazmusplus.php
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2024. године, организован је Дан добродошлице за студенте који су своју мобилност 
реализовали на факултетима чланицама Универзитета у Крагујевцу у току летњег 
семестра академске 2023/24. године. У октобру 2024. године је организован Дан 
добродошлице за студенте који су своју мобилност реализовали на факултетима 
чланицама Универзитета у Крагујевцу у току зимског семестра академске 2024/25. 
године.  

У току зимског семестра, поред редовних консултација са студентима, 
организована су и два догађаја у сарадњи са Студентским културним центром 
Крагујевац: 

• Erasmus students’ traditional food and dance – новембар 2024. 
• Erasmus students’ karaoke party – децембар 2024. 

Током 2024. године Одељење за међународну сарадњу и праћење међународних 
пројеката одржало је низ промотивних активности, уживо и у онлајн формату, о 
могућностима у оквиру програма Еразмус+ мобилности и начинима пријаве студената, 
наставног и ненаставног кадра Универзитета у Крагујевцу. 

• Еразмус+ инфо дан  
• Презентација Еразмус+ конкурса за размену студената 

Универзитетски Еразмус+ координатори су током извештајног периода пружали 
подршку кандидатима за мобилност: информације о доступним опцијама за мобилност, 
информације у вези са процесом пријаве и тражене документације, помоћ у припреми 
Уговора о учењу,  информације о захтеву за издавање визе,  осигурању и смештају, 
контакт са колегом / студентом који је већ имао прилику да посети ту земљу и/или 
партнерски универзитет, информације које се тичу пратеће документације (потврда о 
доласку, о обављеној мобилности и сл.), информације о процесу признавања академских 
резултата у складу са Правилником о реализацији и процедурама признавања 
мобилности студената и ЕСП бодова, како би се осигурао наставак њихових студија на 
матичној институцији, итд. 

Административни Еразмус+ координатори су активно учествовали у изради 
нових правних аката, као и пратећих прилога, који се односе на стипендиране 
мобилности студената, наставног и ненаставног особља Универзитета у Крагујевцу у 
оквиру Еразмус+ програма. 

Универзитет у Крагујевцу активно учествује и у CEEPUS програму 
(средњеевропски програм за размену студената и наставног особља), у оквиру ког је на 
Универзитету у Крагујевцу током 2024. године реализовано 12 наставничких 
мобилности и 1 студентска мобилност на нивоу докторских студија.  

 
3. Учествовање у међународним образовним и научним пројектима 

 

Током 2024. године Служба за пројекте је у оквиру својих редовних активности 
била активна у реализацији и промоцији међународних и националних пројеката, 
проналажењу и објављивању позива и конкурса за финансирање истраживачких и других 
активности, пружању подршке професорима и истраживачима Универзитета у 
Крагујевцу у припреми и пријави предлога пројеката и административној и финансијској 

https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4660
https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest=4902
https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest=4902
https://en.kg.ac.rs/news.php?vest=5008
https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest=5054
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4880
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=4719
https://kg.ac.rs/Docs/Pravilnik_o_priznavanju_mobilnosti_i_esp_bodova_30052024.pdf
https://kg.ac.rs/Docs/Pravilnik_o_priznavanju_mobilnosti_i_esp_bodova_30052024.pdf
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реализацији истих, организацији инфо дана и проналажењу прилика за додатну 
едукацију за истраживаче, итд. 

Како би Универзитету у Крагујевцу и факултетима и институтима у његовом 
саставу обезбедила што ефикаснију подршку у учешћу у међународним и националним 
пројектима, Служба за пројекте је у наведеном периоду реализовала следеће активности: 

а) Дисеминација информација о фондовима и јавним позивима за међународне и 
националне пројекте 

Служба за пројекте спроводи редовно праћење доступних фондова за 
финансирање и отворених позива за пријаву предлога пројеката о којима редовно 
обавештава професоре и истраживаче, користећи различите канале комуникације: 

• користећи формирану базу контаката са подацима преко 1000 наставника и 
истраживача свих факултета у саставу Универзитета у Крагујевцу, путем које 
се достављају информације од значаја за одабрану област истраживача. Ова 
база контаката се ажурира на годишњем нивоу;  

• објављивањем позива и конкурса за пријаву пројектних предлога на интернет 
страници Универзитета у Крагујевцу и то у секцији Вести / Пројекти, као и 
на посебно издвојеној страници Отворени позиви, где је дат преглед актуелних 
позива по врстама фондова и програма. 

• објављивањем информација и општих услова о доступним програмима 
финансирања у оквиру секције Опште о програмима финансирања. 

У складу са већ устаљеном праксом промоције различитих програма 
финансирања, Служба за пројекте је и у току 2024. године организовала инфо активности 
за професоре, истраживаче и сараднике Универзитета у Крагујевцу.  

Служба за пројекте и Служба за праћење мобилности студената и запослених 
Универзитета у Крагујевцу организовали су онлајн Информативни дан поводом 
објављивања нових позива у оквиру Еразмус + програма за 2025. годину 24. децембра 
2024. године (https://kg.ac.rs/vest.php?vest=5059).  Током инфо дана, били су 
представљени пројекти мобилности у оквиру Кључне акције 1 и пројекти у оквиру 
Кључне акције 2 за сектор високог образовања, правила подношења пројектних пријава, 
правила финансирања и остале специфичности за сваки од позива.     

б) Саветовање истраживача у фази припреме предлога пројеката 

Служба за пројекте је током целе године била отворена за сва питања и пружање 
савета који се тичу пројектних активности и међународне сарадње, као и за рад на 
пријави пројекта са истраживачима свих факултета и института у оквиру Универзитета. 

У току 2024. године више истраживачких тимова добило је подршку Службе за 
пројекте у виду индивидуалних консултација и обука за писање пројеката у програмима 
Еразмус+, Хоризонт Европа, Interreg Danube, Interreg Adrion и Дигитална Европа.   

в) Административна и техничка подршка и праћење процеса пријаве пројеката 

Служба за пројекте је током 2024. године пружала подршку подносиоцима 
пројектних пријава при попуњавању прописаних апликационих форми, формулацији 
писама подршке, мандатних писама, сегмената пројектних предлога који се тичу 

https://kg.ac.rs/vestik.php?kat_je=2
https://kg.ac.rs/otvoreni_pozivi.php
https://kg.ac.rs/opste_o_programima.php
https://kg.ac.rs/vest.php?vest=5059


57 
 

делатности Универзитета и пројектних активности. Такође, Служба за пројекте је била 
на располагању подносиоцима пријава и за техничку подршку, с обзиром на то да се све 
апликације предају и електронским путем кроз специфичне интернет портале и алате. 

Током 2024. године преко Универзитета предате су 32 пројектне пријаве. 

 

г) Праћење реализације пројектних активности и извештавање 

 У оквиру редовних активности, Служба за пројекте континуирано прати 
реализацију пројектних активности на пројектима на којима Универзитет учествује као 
партнерска институција или као координатор. Ово се једним делом односи на редовне 
провере усклађености трошкова са правилима програма, а другим делом на извештавање 
о реализацији пројектних активности. 

 У складу са Правилником о начинима и процедурама реализације међународних 
пројеката Универзитета у Крагујевцу и Уговорима о реализацији пројеката који се 
потписује у фази подношења пројектне пријаве, обавеза свих руководилаца пројеката 
који се спроводе на Универзитету у Крагујевцу је да доставе Извештаје о реализацији 
пројеката и финансијске планове.  

 У току 2024. године, руководиоци пројеката су редовно извештавали о статусу 
активности, док су у августу и новембру 2024. доставили финансијске планове за наредну 
годину као и планове трошкова до краја године.  

д) Припрема пројектних предлога 

Служба за пројекте је током 2024. године радила самостално или у сарадњи са 
факултетима и институтима у оквиру Универзитета у Крагујевцу, на припреми 
пројектних предлога за области од значаја за Универзитет у Крагујевцу, а у складу са 
стратегијом развоја Универзитета. 

У току године, Служба за пројекте је учествовала у припреми, односно обезбедила 
административну и техничку подршку у подношењу следећих пројектних предлога: 

• WEBALKAI – EU and WEstern BALKan through AI integration 
• AI Attack and Defense for the Smart Healthcare – ANTIDOTE 
• EngVIPO - Engineering Vascularized Implants for Personalised Osteochondral Tissue 

Regeneration: From medical imaging to pre-clinical validation 
• Improving Policy instruments in healthcare by introducing AI & digital solutions – 

POLAIHEALTH 
• TALENT ECOSYSTEM FOR ATTRACTIVE EARLY RESEARCH CAREERS IN 

THE SOUTH EAST EUROPE IN THE DOMAIN OF AI AND BIOTECH – TESEE 
• Master in application of Artificial Intelligence and Digital Technologies in Agriculture 

- MasAIA 

ђ) Администрација образаца за претпријаву пројеката 

 Одељење за међународну сарадњу Универзитета у Крагујевцу пружа 
континуирану подршку свима који су заинтересовани за подношење пројеката у оквиру 
међународних и националних програма финансирања.  
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 На сајту Универзитета, у секцији Процедура претпријаве пројеката описан је 
поступак претпријављивања пројеката у којима је Универзитет у Крагујевцу укључен као 
координаторска или партнерска институција. Процедура која је раније важила за Еразмус 
пројекте усклађена је са захтевима осталих програма, и тиме је проширена на све 
програме финансирања.  

 Служба за пројекте је током 2024. године водила евиденцију о предатим 
пројектним пријавама и претпријавама пројеката, и редовно ажурирала базу претпријава 
на Универзитету у Крагујевцу, која се налази у електронској архиви Службе.  

е) Имплементација одобрених пројеката 

 Служба за пројекте је и током 2024. године радила на спровођењу одобрених 
пројеката у виду управљања пројектним активностима, реализације одређених радних 
пакета, израде техничких и финансијских извештаја, учешћа у састанцима конзорцијума, 
итд. 

 У наставку је листа међународних и националних пројеката чије су активности 
имплементиране у извештајном периоду: 

 

Програм Назив пројекта 
Текући /  

завршени 

Хоризонт 
Европа Road to Friday of Science FLOWs - ReFocuS FLOW текући 

Хоризонт 
Европа 

Call for Multiplying the Impact of EURAXESS Hubs − ERA 
TALENT текући 

Еразмус плус 
 

EU Criminal Law − ECL  текући 

Еразмус плус 
 

Fostering Entrepreneurship through Freelancing − ENTEEF текући 

Хоризонт 2020 
Drug-coated balloon simulation and optimization system for 

the improved treatment of peripheral artery disease ‒ 
DECODE 

текући 

Еразмус плус 
 

Teacher Training in Physical Activities and Embodied 
Learning through STEAM Education – STE(PA)M текући 

Еразмус плус Jean Monnet Module for EU Consumer Law – CONLAW текући 

Еразмус плус 
Strengthening capacities and digital competences in 

biomedical education through internationalization at home – 
BIOSINT 

текући 

https://www.kg.ac.rs/procedura_pretprijave.php
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Еразмус плус Erasmus Mundus Master in Biomedical Engineering – 
EMMBIOME 

текући 

Еразмус плус Collaborative e-platform for innovation and educational 
enhancement in medical engineering – CALLME 

текући 

Еразмус плус 

An artificial intelligent platform to support students by 
assessing their performance skills through predictive models 

created from essays and their writing skills under the Erasmus 
+ programme - AISE 

текући 

Еразмус плус 
Addressing Skills Gaps in the European Textile, Clothing, 
Leather and Footwear Industries, Emphasizing Equality, 

Innovation, and Resilience  - AEQUALIS4TCLF 

текући 

Хоризонт 
Европа 

AI Attack and Defense for the Smart Healthcare - 
ANTIDOTE текући 

UNOPS Honoring the past, shaping the future: Design of Prefeasibility 
study for revitalization of Mechanical Workshop at the 

Military Technical Institute (MTI) Kragujevac 
текући 

International 
Strategic 

Partnership Fund 

Planting the Seeds of Change A Pilot Study on AI-Driven 
Solutions for Serbian Smallholder Farmers - PCAPS текући 

Програм за 
научноистражив

ачке односно 
уметничке 

пројекте младих 
истраживача и 

уметника који се 
финансирају из 

средстава 
Центра за 

научноистражив
ачки рад САНУ 
и Универзитета 
у Крагујевцу и 
Универзитета у 

Крагујевцу 
 

Предиктори постигнућа ученика 7. и 8. разреда на 
математичким такмичењима - PREDIMAT7-8 

текући 

Фактори који утичу на квалитет живота и квалитет 
спавања код болесника са релапсно-ремитентном формом 

мултипле склерозе - QualLifeQualSleepMS 

текући 

 Добијање и примена хитозана из инсеката 
штеточина у биотехнологији - INSECTECH 

текући 

 Развој и оптимизација топографије површина за 
побољшане перформансе имплантата кука – DOST-HIP 

текући 

Примена вештачке интелигенције у рашчитавању 
српскословенских рукописа - ПВИуРСР 

текући 

Развијање процедуре за симулацију оштећења металних 
конструкција услед цикличног оптерећења (DEEDS) 

завршен 

Идентификација и модулација биомаркера који посредују 
настанку резистенције ћелија колоректалног карцинома 

на 5-флуороурацил (IDBioResist) 

завршен 
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 Еутектички растварачи: „Зелена“ синтезa 
бензимидазол-халконских хибрида са потенцијалном 

антиоксидативном активношћу (GreenBICH) 

завршен 

 Могућности за развој туристичких „Рута занатских 
пивара” на територији Републике Србије (BrewRoutes) 

завршен 

Година 1999. Медијски дискурс о НАТО бомбардовању 
Савезне Републике Југославије у Србији и Немачкој – 

контрастивна анализа дискурса (NATODisYU) 

завршен 

Пројекат у 
области културе 
(финансиран од 

стране града 
Крагујевца) 

Хартија за 'Артију - Едукативни програм вођења кроз 04. 
Међународно бијенале уметности радова на папиру и од 

папира 'АРТиЈа за децу узраста од 6 и више година 
завршен 

Хоризонт 
Европа 

Innovation Capacity Building for Higher Education in 
Industry 4.0 and Smart Manufacturing – SMART-2M текући 

Еразмус плус Introduction of joint short-cycle ICT courses for better 
employability of students and graduates – WICT завршен 

Еразмус плус Enhancing digital and psychological resilience through peer 
networking in the online environment in times of crises – 

DigiPsyRes 

завршен 

ГИЗ Центар за зелену економију  завршен 

Еразмус плус Introduction of joint short-cycle ICT courses for better 
employability of students and graduates – WICT завршен 

Еразмус плус Enhancing digital and psychological resilience through peer 
networking in the online environment in times of crises – 

DigiPsyRes 
завршен 

 

ж) Ажурирање електронске архиве Службе за пројекте  

За потребе вођења евиденције о различитим врстама података и докумената које 
користи у свом свакодневном раду, Служба за пројекте је у току 2021. године креирала 
посебну базу података, користећи Google Drive решење за складиштење. Током 2022. 
године, ова база податка је редовно ажурирана и допуњавана. У 2023. Служба за пројекте 
је базу пребацила на НАС сервер. Током 2024. године база је редовно ажурирана и 
допуњавана.  

Пошто архива  садржи многобројне секције (Архива уговора, HRS4R стратегија, 
Инфо дани и обуке, Предате апликације, Претпријаве, Пројекти (добијени), 
Универзитетски контакти, Универзитетска интернет страница, Универзитетска званична 
страница) Служба је вредно радила на ажурности и очувању ових секција.   
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4. Ажурирање секције Међународна сарадња на интернет страници 
Универзитета у Крагујевцу 

 
У протеклом периоду значајни напори су уложени у ажурирање садржаја интернет 

презентације Универзитета у Крагујевцу (српска и енглеска верзија странице), секција за 
Међународну сарадњу – у циљу промоције, доступности и видљивости рада Одељења, а 
са фокусом на што бољу информисаност академског и истраживачког кадра на 
Универзитету и подстицања што већег броја предатих пројектних предлога. 

Са циљем да се подржи што већи број пројектних пријава у наредном периоду од 
стране свих факултета чланица Универзитета у Крагујевцу, посебна пажња је посвећена 
делу за програме финансирања на међународном и националном нивоу. С тим у вези дат 
је преглед  најрелевантнијих програма финансирања (Еразмус+, Хоризонт Европа, 
Креативна Европа, COST, Interreg, ERC, CEI и Национални програми), као и преглед 
тренутно отворених позива.  

У секцији Отворени позиви, Служба редовно објављује листу тренутно отворених 
позива, са кратким описом, роковима и линковима ка њиховим званичним страницама. 
Актуелни позиви су разврстани према програмима на Еразмус+, Хоризонт Европа, 
Interreg, национални позиви и остали програми финансирања, међу којима су COST, 
Creative Europe, CEI, итд. 

У оквиру секције Међународна сарадња, у делу посвећеном међународним 
уговорима, Служба за пројекте редовно ажурира листу потписаних уговора о академској 
и научноистраживачкој сарадњи између Универзитета у Крагујевцу и универзитета и 
институција из свих делова света. 

Од 2023. године на сајту Универзитета у Крагујевцу у оквиру секције Међународна 
сарадња/Пројекти, отворена је нова секција Ресурси за писање и имплементацију 
пројеката као подршка свим тренутним руководиоцима и заинтересованима за 
аплицирање. Секција Ресурси за писање и имплементацију пројеката садржи три 
подсекције са корисним материјалима: 

• Вебинари и Инфо дани  
• Публикације  
• Остало 

У току 2024. године ажуриране су постојеће секције, а унапређене су српска и енглеска 
верзија веб-сајта.  

 
5. Активности  Центра за развој каријере и саветовање студената  

 
 

5.1. Информисање и саветовање студената и дипломаца Универзитета у 
Крагујевцу 

 
• Информисање о стипендијама за усавршавање у земљи и иностранству 
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 Током 2024. године Центар за развој каријере је информисао студенте и дипломце 
Универзитета у Крагујевцу о доступним стипендијама у земљи, као и о доступним 
стипендијама за студије у иностранству. Информације су објављиване на сајту 
Универзитета и сајту Центра за развој каријере и дистрибуиране факултетима чији 
студенти могу аплицирати за наведене програме. Студенти заинтересовани за пријаву на 
појединачне програме стипендија саветовани су путем мејла или уживо.  
 

• Поздравна писма за бруцоше 
 
 У жељи да представи своје услуге новим студентима Универзитета у Крагујевцу, 
Центар за развој каријере и саветовање студената припремио је, као и претходних година, 
Поздравна писма за бруцоше, која садрже кратак опис активности и услуга Центра, као 
и начине за регистрацију заинтересованих студената и која су, уз помоћ студентског 
парламента и PR служби факултета, електронски прослеђена бруцошима. 
 
 

5.2. Радионице и презентације 
 
Центар за развој каријере и саветовање студената Универзитета у Крагујевцу 

реализовао је  у 2024. години следеће радионице и презентације: 

Презентација стипендија за праксу и истраживачки боравак у Немачкој, 26. 
јануара 2024. године на Природно-математичком факултету, у сарадњи са Фондацијом 
за заштиту животне средине (DBU). Овај програм стипендија намењен је дипломцима 
који су диплому мастер  студија стекли у последњих 5 година, мастер студентима при 
крају студија и студентима докторских студија. Програм подржава најшири спектар 
струка уз услов да је предлог пројекта у области заштите животне средине, екологије, 
одрживог развоја, климатских промена или обновљивих извора енергије. 

Презентација студија у Француској и стипендија Владе Француске, 22. марта 
2024. године у Ректорату Универзитета у Крагујевцу, у сарадњи са Француским 
институтом и Campus France агенцијом за промоцију француског високог образовања у 
иностранству, а у оквиру промотивне кампање за стипендије Владе Француске за 
академску 2024/2025. годину У оквиру презентације представљене су могућности за 
студије у Француској, као и стипендије за мастер студије свих области у Француској и 
стипендије за докторате у коменторству. 

Презентације програма Студентске стручне праксе у јавној управи –  У циљу 
мотивисања студената Универзитета у Крагујевцу за учешће у програму Студентске 
стручне праксе у јавној управи у академској 2024/2025. години, 13. новембра 2024. 
године одржане су трибине о студентској стручној пракси на Правном факултету, 
Економском факултету и Факултету инжењерских наука. Презентацијама су 
присуствовали представници Универзитета у Крагујевцу и факултета домаћина, као и 
представници Министарства државне управе и локалне самоуправе и Градске управе 
Града Крагујевца. Запослени из Центра за развој каријере узели су учешће на четвртом 
годишњем Сајму Студентске стручне праксе у јавној управи, који је одржан 4. 
децембра 2024. године у виртуелном простору Палате Србија. У оквиру виртуелне собе 
Универзитета у Крагујевцу, заједно са представници органа јавне управе, присутним 
студентима представили су понуду праксе за академску 2024/2025. годину. 
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Центар за развој каријере пружио је административну подршку организовању 
радионица које су одржане у оквиру Еразмус+ пројекта Оснаживање дигиталне и 
психолошке резилијентности путем вршњачког умрежавања у онлајн окружењу у 
кризним ситуацијама – DigiPsyRes, које су водили студенти психологије који су прошли 
обуке у оквиру овог пројекта и то: 

• Вршњачка подршка и умрежавање, која је одржана 29. новембра 2024. 
године у онлајн формату; 

• Психолошка резилијентност и технике за регулацију емоција, која је 
одржана 4. децембра 2024. године у Ректорату Универзитета у Крагујевцу.  

Учешће у организацији предавања на тему вештачке интелигенције – Град 
Крагујевац и Канцеларија за младе у сарадњи са Универзитетом у Крагујевцу, Центром 
за развој каријере Универзитета, Компанијом „Lion8ˮ и Удружењем VIBE, организовали 
су 14. маја 2024. године на Факултету инжењерских наука предавање и креативну 
радионицу на тему вештачке интелигенције, а са циљем да се покаже суштинска 
повезаност између вештачке интелигенције и друштва и како заједно могу обликовати 
будућност. 
 

Рад Центра за развој каријере и саветовање студената представљен је у оквиру 
штанда Универзитета у Крагујевцу на 15. Сајму образовања, који је одржан 24. октобра 
2024. године у Крагујевцу, под покровитељством Града Крагујевца, а у организацији 
Шумадија сајма. 
 

Запослени из Центра за развој каријере присуствовали су радном састанку одржаном 
у просторијама Удружења студената са хендикепом Крагујевац, 4. децембра 2024. 
Поводом 3. децембра, Међународног дана особа са инвалидитетом, а на позив 
председнице Удружења студената са хендикепом Крагујевац Сање Јовановић, одржан је 
састанак коме су, поред представника Удружења, присуствовали проф. др Лозица 
Ивановић, проректорка за наставу и студентска питања на Универзитету у Крагујевцу, 
Бојана Герун Ђокић, каријерни саветник у Центру за развој каријере и саветовање 
студената, као и студенти са Економског, Правног и са Факултета медицинских наука. На 
састанку је било речи о проблемима студената са хендикепом и о њиховим постигнућима, 
као и о начинима за побољшање њиховог положаја. 
 

Запослени из Центра за развој каријере присуствовали су представљању националног 
програмa „Хеј, ту смо!'ˮ за унапређење менталног здравља младих, који је представљен 
на састанку Тима за ментално здравље младих и представника омладинских савеза у 
Градској управи Града Крагујевца. Реч је о програму подржаном од стране Министарства 
омладине и туризма а спроводе кровни савези младих Национална асоцијација 
канцеларија за младе, Савез омладинских удружења ОПЕНС, Национална асоцијација 
практичара/ки омладинског рада, Кровне организације младих Србије и Савез извиђача 
Србије. Циљ програма је унапређење менталног здравља младих  и настоји да одговори 
на све изазове са којима се млади у Србији суочавају, као и да им обезбеди доступност 
знања, вештина и ресурса како би самостално допринели свом благостању, остварили 
личне потенцијале, превазишли ризике. 
 

 
5.3. Праксе 

 
Током 2024. године, Центар је администрирао 2 програма пракси: 
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• Пракса за младе филологе 

Прилику да стичу практична знања током 2024. године у оквиру програма Пракса за 
младе филологе за академску 2023/24. годину имала су 2 студента: Катарина Миловук и 
Миљан Јевтић, студенти мастер академских студија Енглеског језика и књижевности, 
који су имали прилику да осмисле програм и реализују наставу на курсу енглеског језика 
на Б1 и Б2 нивоу за студенте завршних година свих нивоа студија и 1. године докторских 
академских студија са факултета у саставу Универзитета у Крагујевцу.  

У току је нови циклус програма Пракса за младе филологе за академску 2024/25. 
годину, у оквиру кога су, као предавачи на Б1 нивоу, од новембра 2024. године,  
ангажоване Александра Борић и Анђела Мијаиловић, студенткиње мастер академских 
студија Енглеског језика и књижевности. 

• Студентска стручна пракса у јавној управи 
 

Универзитет у Крагујевцу реализовао је у 2024. години, трећу годину заредом, 
Конкурс за избор студената за похађање Студентске стручне праксе у јавној управи 
2023/24. године, а на основу Споразума о сарадњи у пружању подршке јавне управе 
високошколским установама за 2023/24. годину. Студенти Универзитета у Крагујевцу, 
на студијама првог и другог степена, имали су прилику да похађају праксу у 
Министарству државне управе и локалне самоуправе, Министарству за рад, 
запошљавање, борачка и социјална питања, Републичком геодетском заводу, Управи 
царина Србије, Градској управи Града Крагујевца, Градској управи Града Смедерево, 
Градској управи Града Зајечара, Градској управи Града Ужице, Градској управи Града 
Краљева, Општинској управи општине Ћуприја, Општинској управи општине Ћићевац, 
Општинској управи општине Аранђеловац и Рашком управном округу. У оквиру овог 
програма у 2024. години праксу је обавило укупно 32 студената – 25 студент у Градској 
управи Града Крагујевца, по 2 студента у Министарству државне управе и локалне 
самоуправе и Управи царина и по 1 студент у Министарству за рад, запошљавање, 
борачка и социјална питања, Градској управи Града Ужица и Зајечара.  

За студенте Универзитета у Крагујевцу који су у оквиру програма Студентске 
стручне праксе у јавној управи похађали праксу у Градској управи Града Крагујевца, 15. 
априла одржан је пријем проводом почетка праксе. Студенте је примио помоћник 
градоначелника за омладину и сарадњу са Универзитетом Стефан Јовановић.  

Министарство државне управе и локалне самоуправе, уз организациону и 
финансијску подршку Регионалне школе за јавну управу (РеСПА), пружило је прилику 
најуспешнијим студентима – полазницима програма студентске стручне праксе у јавној 
управи да отпутују на студијско путовање у Мастрихт ради посете Европском институту 
за јавну управу (ЕИПА).  Прилику да посете овај репрезентативни центар изврсности и 
стручног усавршавања запослених у јавним управама добило је укупно десет студената 
– по 2 са сваког универзитета потписника програма, који су се показали као најбољи 
полазници студентске стручне праксе у органима јавне управе у академској 2023/2024. 
години. Као најуспешнији полазници програма стручне праксе са Универзитета у 
Крагујевцу у академској 2023/2024. години на ово студијско путовање упућени су 
Андреа Рејман, студенткиња 4. године Економског факултета, која јe праксу обављала у 
Градској управи Града Крагујевца и Владимир Раичевић, студент 4. године Правног 
факултета, који је праксу обавио у Министарству државне управе и локалне самоуправе 
– Одсек управне инспекције Смедерево.  

https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest_je=4605
https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest_je=4605
https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest_je=4743
https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest=4795
https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest=4795
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За студенте који су са успехом обавили студентску стручну праксу у Министарству 
државне управе и локалне самоуправе, 5. јуна 2024. године у Палати Србија одржана је 
свечана додела сертификата. 

Универзитет у Крагујевцу расписао је 18. децембра 2024. године Конкурс за избор 
студената за похађање Студентске стручне праксе у јавној управи у академској 
2024/25. години. У складу са Споразумом за 2024/2025. годину, програм могу похађати 
студенти првог и другог нивоа академских и струковних студија. Пракса ће бити 
реализована у периоду од марта до јула 2025. године, а кандидати заинтересовани за 
обављање праксе своје пријаве могу поднети до 26. јануара 2025. године. У оквиру овог 
програма праксе за академску 2024/2025. годину доступно је укупно 79 местa за 
обављање праксе у следећих 16 државних органа учесника Програма. Позиције су 
доступне за студенте следећих 7 факултета: Правног факултета, Економског факултета, 
Факултета инжењерских наука, Природно-математичког факултета, Филолошко-
уметничког факултета, Агрономског факултета и Факултета за машинство и 
грађевинарство. 
 

 
5.4. Курсеви страних језика 

 
Током 2024. године, у оквиру програма Пракса за младе филологе за 2023/24. годину,  

организовани су бесплатни курсеви енглеског језика на Б1 и Б2 нивоу за студенте 
Универзитета у Крагујевцу, са циљем да им се пружи прилика да стекну језичке вештине 
неопходне за даљи академски развој или усавршавање у иностранству. Такође, бесплатна 
језичка подршка за студенте који планирају  одлазну мобилност је један од Еразмус 
принципа на који смо се обавезали потписивањем Еразмус повеље. Као и претходних 
година, прилику да похађају бесплатне курсеве језика имали су студенти завршних 
година основних, интегрисаних и мастер академских студија, основних струковних 
студија, као и студенти 1. године докторских академских студија са факултета 
Универзитета у Крагујевцу. Курс енглеског језика на Б1 нивоу реализован је у периоду 
од 21. новембра 2023. до 27. фебруара 2024. године. На Конкурс за похађање бесплатног 
курса енглеског језика пријавило се 83 студента, од којих је улазни тест полагало 51 
студент. Прилику да похађају курс енглеског језика на Б1 нивоу добили су сви студенти 
који су са успехом положили улазни тест – укупно 49 студената Универзитета у 
Крагујевцу. Током трајања курса долазило је до одустајања полазника због обавеза на 
факултету, па је право да изађе на завршни испит стекло 32 студента. Завршни испит на 
курсу енглеског језика на Б1 нивоу са успехом положило 30 студената. Курс енглеског 
језика на Б2 нивоу реализован је онлајн у периоду од 7. марта до 8. јуна 2024. године. 
Похађање наставе на курсу енглеског језика на Б2 нивоу започело је 25 студената 
Универзитета у Крагујевцу. Током трајања курса, долазило је до одустајања полазника 
курса, па је завршни испит на Б2 нивоу са успехом положило 19 студента.   

Курс енглеског језика у академској 2023/2024. години са успехом је завршило 30 
студената. Сертификате о завршеном Б1 нивоу стекло је укупно 11 студента. 
Сертификате о завршеном Б2 нивоу стекло је укупно 19 студената. Студентима 
Универзитета у Крагујевцу који су током академске 2023/2024. године похађали курсеве 
енглеског језика на Б1 и Б2 нивоу у оквиру програма Пракса за младе филологе, 11. 
октобра у Ректорату Универзитета у Крагујевцу уручени су сертификати о завршеном 
курсу језика и стеченом нивоу знања, а предавачима потврде о успешно завршеном 
програму Пракса за младе филологе.   

Такође, у октобру 2024. године расписан је Конкурс за полазнике курса енглеског 
језика у оквиру програма Пракса за младе филологе за академску 2024/2025. годину. 

https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest=4840
https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest=4840
https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest=5058
https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest=5058
https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest=5058
https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest=4921
https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest=4921
https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest_je=4901
https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest_je=4901
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Улазни тест са успехом је положило 58, од 60 студената који су полагали улазни тест. На 
курс је примљено 50 студената, који су подељени у две групе. Настава на курсу почела 
је 13. новембра 2024. године.  
 
 Курс француског језика – Катедра за романистику Филолошко-уметничког 
факултета у сарадњи са Центром за развој каријере организовала је, другу годину 
заредом, у академској 2023/24. години, у периоду од половине новембра 2023. до 
половине фебруара 2024. године, бесплатан онлајн курс француског језика на А1.1 
нивоу. Курс је намењен студентима свих нивоа студија са факултета Универзитета у 
Крагујевцу; трајање курса је 13 недеља, а настава се одржава онлајн, једном недељно у 
трајању од 90 минута. Курс француског језика у академској 2023/24. години са успехом 
је завршило 7 полазника, којима су уручени сертификати о знању француског језика на 
А1.1 нивоу. Наставу на курсу реализовао је Богдан Бонџић, студент мастер студија на 
Катедри за романистику, коме је додељен сертификат о обављеној стручној пракси. У 
октобру 2024. године, трећу годину заредом, расписан је позив за пријаву студената за 
бесплатан курс француског језика. Прилику да похађа наставу добили су сви пријављени 
кандидати, укупно њих 33. Настава на курсу реализује се од почетка новембра 2024. 
године, а прилику да обавља стручну праксу и стиче вештине потребне за рад у настави 
добила је Јована Марковић, студент мастер академских студија на Катедри за 
романистику.  

 
5.5. Подршка развоју предузетништва  

 
 Центар за развој каријере и саветовање студената Универзитета у Крагујевцу 
током 2024. године пружао је подршку раду Иновационог инкубатора Универзитета 
у Крагујевцу, која се огледала у подизању свести о значају развоја предузетништва међу 
студентима и дипломцима и у информисању студената и дипломаца Универзитета у 
Крагујевцу о програмима које реализује Иновациони инкубатор.  
 Током 2024. године Центар је путем своје мејлинг листе информисао студенте и 
дипломце Универзитета у Крагујевцу о следећим активностима Инкубатора:  

• Организација meetup-ова посвећених иновативном предузетништву на 
Економском факултету, Факултету инжењерских наука и Природно-
математичком факултету (фебруар/март 2024.); 

• Информисање студената о одржавању Стартап викенда на Универзитету у 
Крагујевцу (2. и 3. март 2024.); 

• Информисање студената о отвореном позиву за програм подршке развоју 
студентских стартап иницијатива – Студентска стартап академија; 

• Информисање студената о могућности за организован бесплатан одлазак на 
SPLET TECH конференцију о иновацијама и иновативном предузетништву 
(октобар, Београд); 

• Информисање студената о радионици Од идеје до прототипа и Програму 
идеације.  

 
 

5.6. Универзитетски мастер програми  
 

 Центар администрира акредитованим студијским програмима на мастер 
академским студијама при Универзитету у Крагујевцу, на српском и енглеском језику – 
Информационе технологије, Развој компјутерских игара и Вештачка интелигенција, 
Веб дизајн, као и новим програмом основних студија Спорт, здравље и биоинжењеринг 

https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest=4919
https://www.kg.ac.rs/vest.php?vest=4919
https://www.kg.ac.rs/as_unikg_it.php
https://www.kg.ac.rs/as_unikg_rki.php
https://kg.ac.rs/as_unikg_vi.php
https://www.kg.ac.rs/as_unikg_vd.php
https://www.kg.ac.rs/as_unikg_szb.php
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(180 ЕСПБ, трајање 3 године). Почев од академске 2023/2024. године Центар 
администрира и реализовање мастер академских студија Психологија – универзитетског 
мастер програма у оквиру кога је у академској 2023/2024. години уписана друга 
генерација студената, а у  академској 2024/2025. години трећа генерација студената (16 
студената). Студенти на мастер програмима Информационе технологије, Развој 
компјутерских игара и Психологија обавили су и обавезну стручну праксу. 
  Током 2024. године 13 студената је одбранило мастер рад и  са успехом завршило 
мастер програме Информационе технологије, Развој компјутерских игара, Веб дизајн и 
Психологија – 5 студената је са успехом завршило мастер програм Информационе 
технологије, 4 студента мастер програм Развој компјутерских игара, 1 студент мастер 
програм Веб дизајн и 3 студента мастер програм Психологија.  
 

 
Кратки програми студија  

 
 Центар је и током академске 2024. године администрирао спровођење кратких 
програма студија при Универзитету у Крагујевцу Сајбер безбедност (18 студената) и 
Консултант за циркуларну економију (28 студената) – испитни рокови, обављање праксе, 
издавање потврда, израда и додела уверења кандидатима који су са успехом завршили 
програм итд. У плану је расписивање конкурса за другу генерацију кратког програма 
Сајбер безбедност. 

 
 

5.7. Друштвене мреже, електронске публикације и промоција Универзитета 
 
 
 Запослени у Центру за развој каријере администрирају налозима на друштвеним 
мрежама (инстаграм/фејсбук) и то:  

• Инстаграм налог Универзитета, који прати око 2700 пратилаца и путем ког се 
јавност може упознати са неким од најважнијих и најзанимљивијих активности 
које се спроводе на Универзитету и факултетима у саставу Универзитета; 

• Фејсбук налог Универзитета и Центра за развој каријере, који прати 2700 
пратилаца.  

 Такође, у циљу промовисања Универзитета, почев од октобра 2019. године, три 
пута годишње излази Билтен Универзитета, у електронском облику. У 2024. години 
објављена су 3 броја Универзитетског билтена. Архива досадашњих бројева доступна је 
на овом линку.  
 

 
6. Неговање сарадње са владама страних држава,        невладиним и 

другим организацијама 
 

Током 2024. године Универзитет у Крагујевцу је наставио са неговањем сарадње са 
владама страних држава, невладиним и другим организацијама које пружају подршку 
Универзитету у обезбеђивању средстава за стипендирање студената, мобилност 
студената и наставника, набавку материјалних средстава за унапређивање 
високошколске наставе, као и средстава за научна истраживања и развој образовног 
процеса.  

https://www.kg.ac.rs/as_unikg_psi.php
https://www.kg.ac.rs/as_unikg_sb.php
https://www.kg.ac.rs/as_unikg_kce.php
https://www.instagram.com/univerzitet_kragujevac/
https://www.facebook.com/UniversityOfKragujevac/
https://www.facebook.com/razvojkarijere
https://www.kg.ac.rs/bilten.php
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Универзитет у Крагујевцу је у току 2024. године посетио већи број страних 
делегација,   амбасадори Либије и Јапана, као и представници академских институција 
из Кине, Кипра, Бугарске, Турске,  итд. На Универзитету у Крагујевцу су током 2024. 
године промовисана и два страна почасна доктора наука: др Лори Киршенбаум, директор 
Института за кардиоваскуларне науке St. Bоniface Hospital Albrechtsen Research Centre из 
Канаде и академик Александар Леонидович Гинцбург, академик Руске академије наука 
и директор руског Националног института за епидемиологију и микробиологију 
„Гамалејаˮ.  

Универзитет у Крагујевцу и факултети у његовом саставу су у току 2024. године 
организовали и низ међународних конференција на којима су учествовали бројни гости 
из иностранства, од којих су најзначајније: Међународна конференција о 
биоинформатици и биоинжењерингу (BIBE2024) и Трећа српска  међународна српска 
конференција о примењеној вештачкој интелигенцији.  

IV АКТИВНОСТИ У ОКВИРУ НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКЕ ДЕЛАТНОСТИ 
 

4.1 Научноистраживачки пројекти 

 
Чланице Универзитета у Крагујевцу су током 2024. године учествовале у 

реализацији  укупно 106  научних пројеката, и то: 65 националних, 50 међународних и 11 
билатералних пројеката.   
 Универзитет у Крагујевцу је у 2024. години учествовао на 7 националних и 4 
међународна пројекта.  

Национални пројекти 
 
Назив пројекта 
Евиденциони број 

Примена вештачке интелигенције у рашчитавању српскословенских 
рукописа - PVIuRSR 

НИО (носилац пројекта) 
 

Универзитет у Крагујевцу и Центар САНУ 

НИО (партнери) / 

Руководилац Др Тамара Лутовац Казновац 

Време трајања пројекта 01.10.2024. - 30.09.2025. 

 
 
Назив пројекта 
Евиденциони број 

Развој и оптимизација топографије површина за побољшане 
перформансе имплантата кука – DOST-HIP 

НИО (носилац пројекта) 
 

Универзитет у Крагујевцу и Центар САНУ 

НИО (партнери) / 

Руководилац др Александра Вуловић 

Време трајања пројекта 01.10.2024. - 30.09.2025. 
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Назив пројекта 
Евиденциони број 

Добијање и примена хитозана из инсеката штеточина у биотехнологији 
- INSECTECH 

НИО (носилац пројекта) 
 

Универзитет у Крагујевцу и Центар САНУ 

НИО (партнери) / 

Руководилац др Филип Вукајловић 

Време трајања пројекта 01.10.2024. - 30.09.2025. 

 
 
 
Назив пројекта 
Евиденциони број 

Фактори који утичу на квалитет живота и квалитет спавања код 
болесника са релапсно-ремитентном формом мултипле склерозе 
- QualLifeQualSleepMS 

НИО (носилац пројекта) 
 

Универзитет у Крагујевцу и Центар САНУ 

НИО (партнери) / 

Руководилац др Дејан алексић 

Време трајања пројекта 01.10.2024. - 30.09.2025. 

 
 
Назив пројекта 
Евиденциони број 

Предиктори постигнућа ученика 7. и 8. разреда на математичким 
такмичењима - PREDIMAT7-8 

НИО (носилац пројекта) 
 

Универзитет у Крагујевцу и Центар САНУ 

НИО (партнери) / 

Руководилац др Милан Миликић 

Време трајања пројекта 01.10.2024. - 30.09.2025. 

 
 
Назив пројекта 
Евиденциони број 

Синергија моделирања на више скала и машинског учења: Стратегија за 
биомедицинске науке и борбу против рака 
 
Програм међународне научне сарадње од значаја за Републику – Програм за 
финансирање мултилатералне научне и технолошке сарадње у дунавском 

 НИО (носилац пројекта) 
 

Универзитет у Крагујевцу 

НИО (партнери) / 

Руководилац Проф. др Ненад Филиповић 

Време трајања пројекта 01.07.2023. - 30.06.2025. 

 
 
Назив пројекта 
Евиденциони број 

Хартија за 'Артију - Едукативни програм вођења кроз 04. Међународно 
бијенале уметности радова на папиру и од папира 'АРТиЈа за децу 
узраста од 6 и више година 
Пројекат у области културе (финансиран од стране града Крагујевца) 

НИО (носилац пројекта) 
 

Универзитет у Крагујевцу 
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НИО (партнери) / 

Руководилац др Миа Арсенијевић 

Време трајања пројекта 01.10.2024. - 30.09.2025. 

 
 
 
Међународни пројекти 
 
Назив пројекта 
Евиденциони број 

Drug-coated balloon simulation and optimization system for the improved 
treatment of peripheral artery disease (DECODE), 956470 

Врста пројекта Хоризонт 2020 Иновативна мрежа за обуку 

НИО (носилац пројекта) 
 

Panepistimio Ioanninon, Грчка ‒ координатор пројекта 

НИО (партнери) 1. Politecnico di Milano, Италија 
2. Istraživačko razvojni centar za bioinženjering BioIRC d.o.o., Србија 
3. Panepistimio Patron, Грчка 
4. Universite de Montpellier, Француска 
5. Ethniko Kai Kapodistriako Panepistimio, Грчка 
6. MedApp Spolka Akcyjna, Пољска 
7. Boston Scientific Limited, Ирска 
8. Idryma Iatroviologikon Ereunon Akademias Athinon, Грчка 
9. CBSET, Сједињене Америчке Државе 
10. AGH University of Science and Technology, Пољска 
11. Exelixis Research Management & Communication, Грчка 
12. Steinbeis Advanced Risk Technologies, Немачка 
13. Универзитет у Крагујевцу, Србија 

Руководилац Проф. др Ненад Филиповић, Универзитет у Крагујевцу 

Број истраживача са 
факултета 

/ 

Време трајања пројекта 1.01.2021. - 31.12.2024.  

 
 
Назив пројекта 
Евиденциони број 

Jean Monnet Module for EU Consumer Law – CONLAW, 101127877 

Врста пројекта Жан Моне модули 

НИО (носилац пројекта) 
 

Универзитет у Крагујевцу, Србија (координатор) 

НИО (партнери) / 

Руководилац Проф. др Александар Игњатовић, Факултет педагошких наука у Јагодини 

Број истраживача са 
факултета 

2 

Време трајања пројекта 1.11.2023. – 31.10. 2026. 

 
 
Назив пројекта 
Евиденциони број 

Road to Friday of Science FLOWs - ReFocuS FLOW 
 

Врста пројекта Хоризонт Европа 

НИО (носилац пројекта) 
 

Институт за биолошка истраживања, Србија координатор 
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НИО (партнери) 1. Институт за биолошка истраживања, Србија координатор 
2. Центар за промоцију науке, Србија 
3. Природно математички факултет Ниш, Србија 
4. Универзитет у Крагујевцу, Србија 

 
Руководилац Марија Каличанин Крстић 

Број истраживача са 
факултета 

2 

Време трајања пројекта 01.05.2024-31.12.2025 

 
 
Назив пројекта 
Евиденциони број 

Engineering Vascularized Implants for Personalised Osteochondral Tissue 
Regeneration: From medical imaging to pre-clinical validation ‒ EngVIPO 
 
 Врста пројекта HORIZON TMA Марија Склодовска Кири размене особља 

НИО (носилац пројекта) 
 

Universidade do Minho, Португалија 
 

НИО (партнери) 1. Универзитет у Крагујевцу, Србија 
2. Friedrich-Alexander-Universität Erlangen-Nürnberg, Немачка 
3. Akademia Górniczo-Hutnicza im. Stanisława Staszica w Krakowie, 

Пољска 
4. Universidad de Granada, Шпанија 
5. Ti-com Spolka z Ograniczoną Odpowiedzialnoscia, Пољска 
6. Association for the Advancement of Tissue Engineering and Cell Based 

Technologies & Therapies, Португалија 
7  S  Y  U i i  К  

 
Руководилац Проф. др Ненад Филиповић 

Број истраживача са 
факултета 

/ 

Време трајања пројекта /01.10.2024-30.09.2028. 

 
 
4.2 Научни скупови 

 
   На Универзитету у Крагујевцу су током 2024. године организоване 2 међународне 
конференције.   
 
 
1. Назив научног 
скупа 

Трећа српска међународна конференција о примењеној вештачкој 
интелигенцији ААI2023 

2. Тип научног скупа  3. Међународна конференција 

4. Динамика 
д   
   

6.  Сваке године 
7. Датум и место 
одржавања 

   

9. 23-24. 05. 2024. Универзитет у Крагујевцу 
10.  

11. Суорганизатори 
12.   

13.  / 

14. Web страница 
скупа 

 http://aai2024.kg.ac.rs/ 

 

http://aai2024.kg.ac.rs/
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Назив научног скупа 24. Међународна конференција о биоинформатици и биоинжењерингу 
(BIBE2024) 

Тип научног скупа   Међународна конференција 

Динамика одржавања  

  

 Сваке године 
Датум и место одржавања 

  

27-29.09.2024. Универзитета у Крагујевцу 

 

 

 

 

 
 

Суорганизатори 

  

 Институт за информационе технологије Крагујевац. 

Web страница скупа  www.bibe2024.kg.ac.rs 

 
Чланице Универзитета у Крагујевцу су током 2024. године учествовале у 

реализацији  23 међународна и 10 национална научна скупа.     
  

4.3 . Број публикованих радова у 2024. години 
 

На 12 факултета Универзитета у Крагујевцу и Институту за информационе 
технологије у 2024. години публиковано je више од 880 радова у часописима категоријe 
М20.  

Број публикованих радова по категоријама на факултетима и Институту за 
информационе технологије Универзитета у Крагујевцу: 

Агрономски факултет у Чачку   
   
 М10 / 

М20 37 
М30 77 
М40 / 
М50 8 
M60 8 

Економски факултет   
 М10 3 

М20 51 
М30 29 
М40 48 
М50 17 
M60 30 
M70 5 

Факултет инжењерских наука   
 М10 7 

М20 74 
М30 143 
М40 1 
М50 36 
M60 11 
М70 7 
М80 3 
М90 / 
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 М10 / 

М20 24 
М30 28 
М50 5 
М60 2 
М70 1 

Факултет техничких наука у Чачку   
 М10 2 

М20 38 
М30 130 
М50 12 
М60 10 
М70 3 
М90 3 

Правни факултет   
 М10 1 

М20 16 
М30 77 
М40 104 
М50 22 
М60 1 
M70 / 

Природно-математички факултет   
 M10 22 

М21a 10 
М21 78 
М22 67 
М23 40 
M24 11 
M30 99 
M50 38 

Факултет медицинских наука   
 М21a 9 

М21 80 
М22 90 
М23 54 
M50 24 

Факултет педагошких наука у Јагодини   
 М10 10 

М20 24 
М30 28 
М40 4 
М50 16 
М60 25 

Педагошки факултет у Ужицу   
 М10 3 

М20 10 
М30 12 
М40 2 
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М50 8 
М60 2 

Филолошко-уметнички факултет   
 М10 90 

М20 43 
М30 35 
М40 45 
М50 68 
М60 13 

Факултет за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи   
 М10 7 

М20 33 
М30 38 
М40 2 
М50 14 
М60 3 
М70 / 

Институт за информационе технологије у Крагујевцу   
 М10 12 

М20 109 
М30 59 
М40  
М50 4 
М60 13 
М80 2 

 

4.4.   Списак одбрањених докторских дисертација на факултетима 
Универзитета у Крагујевцу у 2024. години 
 

У току календарске 2024. године на факултетима у саставу Универзитета 
докторску дисертацију је одбранило укупно 99 кандидата.  

 
Агрономски факултет у Чачку 

Име и презиме 
кандидата 

Име и презиме 
ментора 

Наслов докторске дисертације Датум одбране 

Борис  В. Рилак др Иван Глишић Утицај калцијум-хлорида на промену квалитета 
плода јабуке (Malus x domestica Borkh. ) током 
складиштења 

12. април 2024. 
године 
 

Ђорђа М. 
Лазаревића 
 

Проф. др 
Владета 
Стевовић 

Параметри квалитета силажа луцерке и црвене 
детелине у зависности од удела врста у смеши, 
сабијености и додатака 

08. мај 2024. 
године 
 

Радмила Р. 
Илић 
 

Проф. др Томо 
Милошевић 

Раст стабла, продуктивност, квалитет плода и 
минерална композиција листа крушке  (Pyrus 
communis L.) у зависности од врстe хранива 

10. јул  2024. 
године 
 

Економски факултет у Крагујевцу  
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Ивана 
Недељковић 

Проф. др 
Драгана Рејман 
Петровић     

Систем за управљање односима са купцима као 
технолошка подршка пословном одлучивању 

24.04.2024. 

Невена 
Веселиновић 

Проф. др 
Данијела 
Деспотовић 

Утицај финансијског развоја на иновативност 
земаља 

26.09.2024. 

Ивана 
Марковић 

Проф. др 
Гордана 
Радосављевић 

Утицај познатих личности на имиџ дестинације 
и понашање туриста у међународном окружењу 

30.09.2024. 

Факултет инжењерских наука у Крагујевцу 

Никола 
Коматина Данијела Тадић 

Унапређење процеса производње применом 
модификоване PFMEA анализе и метода 
оптимизације 

17.01.2024. 

Тијана 
Петровић Данијела Тадић 

Утицај усаглашености модела квалитета и 
пословног модела на перформансе малих и 
средњих предузећа 

17.01.2024. 

Саша 
Милојевић 

Божидар 
Крстић 

Идентификација триболошких 
карактеристика оптимизоване конструкције 
цилиндра клипног компресора за 
експлоатацију на моторним возилима 

25.04.2024. 

Саша 
Васиљевић 

Јасна 
Глишовић 

Анализа утицајних фактора на емисију 
честица насталих хабањем кочница возила 02.07.2024 

Славица 
Миладиновић 

Блажа 
Стојановић 

Карактеризација композита са основом од 
Al18Si легуре и њихова примена код 
триболошких елеменaта са праволинијским 
наизменичним кретањем 

06.09.2024. 

Carlo Caiazzo Марко Ђапан 
Neuroergonomic assessment of mental 
workload in adaptive industrial human-robot 
collaboration 

29.11.2024. 

Michael Huber 
Александар 
Алексић 

Assessment and Enhancement of 
Organizational Resilience in Complex 
Industrial Enterprises in Uncertain 
Environment 

02.12.2024. 

Факултет за машинство и грађевинарству Краљеву  
Владимир 
Ђорђевић 

Проф др 
Владимир 
Стојановић 

Интелигентни регулатори засновани на 
адаптивном динамичком програмирању 

12.4.2024. 

Факултет техничких наука у Чачку  

Предраг 
Столић 

Проф. др 
Данијела 
Милошевић 

Развој самоадаптирајућих виртуелних 
машина у циљу побољшања исхода учења у 
хетерогеном рачунарском окружењу 

18.04.2024. 

Јелена Орељ 
Проф. др 
Небојша 
Митровић 

Магнетоимпедансни ефекат аморфних 
жица са магнетно меким својствима 

26.09.2024. 

Драгана 
Кнежевић 

Проф. др 
Марија 
Благојевић 

Развој модела за процену месечне 
потрошње електричне енергије заснованог 
на техникама машинског учења 

28.09.2024. 
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Факултет за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи  

Милан Вујић проф. др Дејан 
Секулић 

Утицај квалитета услуга на бренд руралних 
подручја Ваљевске Подгорине као туристичке 
дестинације 

15.03.2024.  

Владимир 
Крагуљац 

проф. др 
Владимир Сенић 

Развој и тестирање скале за мерење степена 
прихватања информационих технологија у 
хотелском сектору Републике Србије 

27.05.2024. 

Маријана 
Ђурађевић 

проф. др Дарко 
Димитровски 

Примена EVENTQUAL модела у контексту 
различитих типова туристичких догађаја у 
Србији 

28.05.2024. 

Факултет медицинских наука у Крагујевцу 
Гордана 
Станић 

Драгана 
Игњатовић 
Ристић 

Различитост афективног темперамента и 
психосоматских симптома код пацијената 
са хашимото тиреоидитисом 

01.02.2024, 

Раша Медовић Зоран 
Игрутиновић 

Оксидациони стрес и антиоксидациони 
статус код деце оболеле од имунске 
тромбоцитопеничне пурпуре 

02.02.2024. 

Зоран Стајић Горан 
Давидовић 

Стратификација ризика за појаву no-reflow 
феномена код болесника са акутним 
инфарктом миокарда са елевацијом ST 
сегмента лечених примарном перкутаном 
коронарном интервенцијом 

05.02.2024. 

Миона 
Вулетић 

Јована Брадић Ефекти формулација на бази Galium 
Verum L. у терапији афтозног стоматитиса 
код пацова 

08.02.2024. 

Марија 
Лазаревић 

Дејана Ружић 
Зечевић 

Повезаност употребе лекова који ремете 
метаболизам витамина В12 и благих 
когнитивних поремећаја код болесника у 
примарној здравственој заштити 

29.02.2024. 

Срђан Путник Слободан 
Милисављевић 

Успешност лапароскопске рукавне 
ресекције желуца у лечењу гојазности и 
метаболичког синдрома код пацијената са 
индексом телесне масе изнад и испод 50 
kg/m2 

01.03.2024. 

Марко 
Клаезић 

Александар 
Цветковић 

Применљивост и безбедност дневне 
хирургије штитасте жлезде у 
геријатријској популацији 

14.03.2024. 

Весна Росић Ирена 
Танасковић 
Весна 
Станковић 

Фенотипске карактеристике глатких 
мишићних ћелија у артеријама особа са 
узнапредовалим формама атеросклерозе 

15.03.2024. 

Дамир 
Пеличић 

Бранко Ристић 
Светлана 
Радевић 

Карактеристике саобраћајног трауматизма 
у Црној Гори из угла доступности 
здравствене заштите 

19.03.2024. 

Елизабета 
Марчета 

Татјана 
Шаренац 
Вуловић 

Kвалитет живота код пацијенaта са 
глаукомом и фактори који га одређују 

27.03.2024. 
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Сања Матић Дејан Баскић 
Наташа 
Ђорђевић 

Утицај полиморфизма АСЕ2, IFNL3 и 
IFNL4 гена на тежину клиничке слике и 
исход COVID-19 

04.04.2024. 

Софија 
Лугоња 

Наташа 
Здравковић 

Повезаност клиничких, биохемијских и 
имунских параметара атеросклерозе као 
предиктора кардиоваскуларног ризика код 
оболелих од улцерозног колитиса 

26.04.2024. 

Ардеа 
Милидраг 

Ана Равић 
Николић 

Утицај различитих ефеката терапијских 
модалитета на квалитет живота пацијената 
са псоријазом 

09.05.2024. 

Ивана 
Станковић 

Нела Илић Eфекат увежбавања повратне контроле 
електроенцефалографске активности 
сензорно-моторног ритма на аудитивну 
пажњу здравих особа 

10.05.2024. 

Милена Илић Слободанка 
Митровић 

Повезаност депресивности и анксиозности 
са експресијом рецептора за неурокинине 
код жена оболелих од карцинома дојке 

27.05.2024. 

Владимир 
Пантелић 

Иван 
Радосављевић 

Клиничке и хистопатолошке 
карактеристике обољења штитасте жлезде 
које захтевају хируршко лечење код деце и 
адолесцената 

04.06.2024. 

Марко 
Калезић 

Александар 
Цветковић 

Испитивање корелације различитих 
антропометријских метода, методе 
двоенергетске апсорбциометрије X 
зрацима и методе биоелектричне 
импеданце у анализи процента телесних 
масти код професионалних спортиста 

14.06.2024. 

Никола 
Недељковић 

Милош 
Николић 
Владимир 
Добричић 

Развој нових тиоуреидних деривата 
напроксена: синтеза, физичко-хемијска и 
биолошка карактеризација 

01.07.2024. 

Марија 
Јовичић 

Милош 
Милосављевић 
Марко Фолић 

Предиктори смртног исхода код ране 
неонаталне сепсе 

01.07.2024. 

Игор Лукић Невена Фолић Анализа фактора ризика за настанак 
хиперинсулинемије код адолесцената 

01.07.2024. 

Славица 
Ђорђевић 

Верица 
Јовановић 

Предиктори коришћења примарне 
здравствене заштите у вези са 
репродуктивним здрављем жена у Србији 

05.07.2024. 

Јелена Нешић Александар 
Ђукић 

Концентрација адипоцитокина и 
дистрибуција масног ткива код пацијената 
оболелих од метаболичког синдрома 

05.07.2024. 

Драган 
Секулић 

Александар 
Томић 

Предикција феморо-дисталне артеријске 
реконструкције на основу симулације 
биомеханичких параметара код пацијената 
са периферном артеријском оклузивном 
болешћу 

09.07.2024. 
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Славица 
Минић 
Јанићијевић 

Милица 
Боровчанин 

Утицај IL-33/ST2 сигналног пута и 
галектина-3 на клиничке карактеристике 
пацијената са схизофренијом у ремисији 

12.07.2024. 

Сања Зорнић Јелена Пантић Антитуморскa и антимикробнa активност 
новосинтетисаних комплекса платине(II) и 
паладијума(II) 

12.07.2024. 

Снежана 
Ђукић 

Јасна Јевђић Карактеристике медијатора инфламације у 
системској циркулацији критично 
оболелих пацијената са секундарном 
сепсом порекла перитонитиса, 
панкреатитиса и тешке трауме 

19.07.2024. 

Милица 
Јовановић 

Марко 
Милосављевић 

Анализа фактора који утичу на зарастање 
декубиталних лезија оралне слузокоже и 
квалитет живота код пацијената са 
мобилним зубним надокнадама 

23.07.2024. 

Вељко Прокић Сузана 
Пантовић 

Eфекти модулације метаболизма креатина 
на функцију срца пацова изложених 
интервалном тренингу високог 
интензитета 

24.07.2024. 

Ђорђе 
Стевановић 

Владимир 
Здравковић 

Утицај телесних и висцералних масти на 
ток и исход болести COVID-19 
хоспитализованих пацијената 

25.07.2024. 

Милорад 
Стојадиновић 

Слободан 
Јанковић 

Неодговарајуће прописивање лекова код 
пацијената на перитонеумској дијализи 

26.07.2024. 

Марина 
Николић 

Владимир 
Јаковљевић 
Невена Јеремић 

Улога комбиноване примене антагонисте 
АТ1 рецептора и инхибитора неприлизина 
у промоцији browning-a на 
експерименталном моделу метаболичког 
синдрома и in silico идентификација 
сигналних путева 

19.08.2024. 

Милош 
Глишић 

Влаадимир 
Живковић 

Прекондиционирање исхемијско 
реперфузионе повреде срца пацова 
различитим типовима тренажних процеса 

29.08.2024. 

Мирјана 
Папић 

Марина 
Милетић 
Ковачевић 

Утицај сојних разлика Dark Agouti и 
Albino Oxford пацова на патогенезу 
експерименталних модела оралне 
кандидијазе 

04.09.2024. 

Јелена 
Цековић 
Ђорђевић 

Александра 
Симовић 

Клинички значај одређивања 
концентрације фекалног калпротектина 
код превремено рођене деце 

05.09.2024. 

Ивана Васић Марија 
Живковић 

Цитотоксичност динуклеарних комплекса 
платине(II) у експерименталном моделу 
карцинома колона миша 

06.09.2024. 

Иван 
Стојадиновић 

Бранко Ристић Eфекат примене транексамичне киселине 
на смањење интраоперативног и 
постоперативног крварења и појаву 

13.09.2024. 
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тромбоемболијских компликација код 
пацијената са преломом кука 

Александар 
Кочовић 

Недељко 
Манојловић 
Јована 
Новаковић 

Eкстракти лишаја Xanthoparmelia 
stenophylla: фитохемијска анализа, 
биолошка активност и потенцијални 
кардиопротективни ефекти на моделу 
доксорубицином изазване 
кардиотоксичности 

08.10.2024. 

Дејана Ракић Јована 
Јоксимовић 
Јовић 

Испитивање утицаја примене 
емпаглифлозина на репродуктивне и 
метаболичке карактеристике синдрома 
полицистичних јајника код пацова 

11.10.2024. 

Раденко 
Ивановић 

Милош 
Милосављевић 

Карактеристике пацијенткиња са 
дисфункционалним перименопаузалним 
крварењем 

11.10.2024. 

Саша Перић Наташа 
Здравковић 

Модулација одговора агрегације 
тромбоцита имуносупресивном и 
биолошком терапијом, код пацијената са 
активним улцерозним колитисом 

11.10.2024. 

Ана 
Антанасковић 

Слободан 
Јанковић 

Однос трошкова и ефеката терапијских 
алтернатива у лечењу алфа манозидозе 

14.10.2024. 

Светлана 
Коцић 

Радиша 
Војиновић 
Владимир 
Вукомановић 

Радиолошке карактеристике експанзивних 
процеса надбубрежних жлезда 
мултидекторском комјутеризованом 
томографијом 

15.10.2024. 

Снежана 
Ћоровић 

Катарина 
Јанићијевић 

Социоекономске неједнакости у оралном 
здрављу одраслог становништва Србије 

18.10.2024. 

Александра 
Петровић 

Марина Костић Предиктори квалитета живота пацијената 
са схизофренијом смештених у установи 
социјалнe заштите 

18.10.2024 

Сузана 
Ранђеловић 

Драгица 
Селаковић  
Миодраг 
Срећковић 

Десетогодишњи мониторинг срчаног 
застоја у ванболничким условима током 
имплементације European Registry of 
Cardiac Arrest у Србији 

23.10.2024. 

Милка 
Гардашевић 

Александра 
Петковић 
Ћурчин 

Процена ефикасности примене плазме 
обогаћене тромбоцитима у процесу 
регенерације фацијалног нерва код кунићa 

25.10.2024. 

Марија 
Медовић 

Весна Миличић 
Иван Срејовић 

Ефекти различитих терапијских 
модалитета на оксидациони статус 
пацијената са псоријазом 

25.10.2024. 

Александар 
Ненадовић 

Марија 
Секулић 

Синдром сагоревања као предиктор 
квалитета живота код медицинских 
сестара-техничара у јединицама 
интензивне неге у кардиоваскуларној 
хирургији 

28.10.2024. 
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Миладин 
Бошковић 

Александар 
Арсенијевић 
Марија 
Живковић 

Синтеза, карактеризација и потенцијални 
антитуморски ефекти 1,5-нафтиридинских 
динуклеарних комплекса паладијума(II) 

12.11.2024. 

Маријана 
Анђић 

Јована Брадић Развој топикалних формулација на бази 
етарског уља смиља (Helichrysum italicum) 
и испитивање њиховог потенцијала у 
третману рана и инфламације 

13.11.2024. 

Марина 
Марковић 

Марина 
Петровић 

Прогностички значај експресије VEGF, 
BCL2 и сурвивина код узнапредовалог 
неситноћелијског карцинома плућа 

29.11.2024. 

Катарина 
Распоповић 

Радиша 
Војиновић 

Евалуација фактора ризика за настанак 
фрактура екстремитета деце при 
случајном повређивању 

18.12.2024. 

Природно-математички факултет у Крагујевцу 

Јелена 
Гитарић 

Проф. др 
Биљана Глишић 

Синтеза, структура и антимикробна 
активност метал(II/III) комплекса са 2,2-
диметил-1,3-пропандиамин-N,N,N’,N’-
тетраацетатом 

9. 2. 2024. 

Горан 
Качаревић 

Др Иванка 
Божовић-
Јелисавчић 

Метод мерења односа гранања Хигсовог 
бозона BR(H→γγ) на 3 TеV CLIC 8. 2. 2024. 

Бато 
Коновалов 

Проф. др 
Снежана 
Рајковић 

Синтеза и антитуморска активност 
динуклеарних платина(II) комплекса са 
нафтиридинима као мостним лигандима 

7. 3. 2024. 

Петар Станић 

Проф. др 
Марија 
Живковић 
Др Дејан 
Миленковић 

Алкенилски и арилиденски 2-
тиохидантоини: Синтеза, кинетика и 
механизам настајања, биолошка и 
електрохемијска евалуација, 
координациони потенцијал 

26. 4. 2024. 

Слађана 
Ђорђевић 

Проф. др 
Славко 
Раденковић 

Теоријско испитивање електронске 
структуре и магнетних особина кластера 
бора 

25. 4. 2024. 

Милена 
Јовановић 

Др Драгана 
Шеклић 

Молекуларни механизми миграције и 
инвазије имортализованих и примарних 
ћелијских линија колоректалног 
карцинома у третману матичним млечом 
и активном супстанцом 10H2DA 

10. 5. 2024. 

Тина 
Андрејевић 

Проф. др 
Биљана Глишић 

Структура и антимикробна активност 
комплекса бакра(II), цинка(II) и сребра(I) 
са лигандима који садрже пиридин 

31. 5. 2024. 

Никола З. 
Срећковић 

Доц. др 
Владимир 
Михаиловић 

Фитохемијскa каракте-ризација 
екстраката биљака Lythrum salicaria L. и 
Salvia pratensis L., њихова биолошка 
активност и потенцијална примена у 
синтези наночестица сребра 

26. 4. 2024. 
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Марко 
Антонијевић 

Проф. др Зоран 
Марковић 
Др Едина 
Авдовић 

Aнтиоксидативни потен-цијал 
новосинтетисаних бензохидразидских 
деривата 4-хидроксикумарина 

24. 6. 2024. 

Невена З. 
Петровић 

Проф. др 
Марија Станић 

Нестандардне анти-Гаусове квадратурне 
формуле 

12. 7. 2024. 
 

Тијана 
Максимовић 

Проф. др 
Љубинка 
Јоксовић 
Др Маја 
Pagnacco 

Осцилаторна Briggs-Rauscher реакција 
као метода за идентификацију фосфат-
волфрамових бронзи 

2. 10. 2024. 
 

Адријана 
Бурмуџија 

Проф. др Зоран 
Ратковић 
Др Јована 
Мушкиња 

Синтеза аналога халкона са ванилином и 
фероценом и циклизационе реакције 
њихових енонских система  

27. 9. 2024. 

Јована 
Јованкић 

Доц. др 
Данијела 
Цветковић 

Аберантни метаболизам масних киселина 
као важан прогностички маркер код 
карцинома дојке 

4. 11. 2024. 

Стефан 
Благојевић 

Доц. др 
Данијела 
Цветковић 
Доц. др Милена 
Милутиновић 

Експресија микроРНК и њихових 
регулаторних гена као дијагностички 
параметар у раном стадијуму карцинома 
ендометријума 

29.11.2024. 

Соња Ђурић Проф. др 
Биљана Глишић 

Синтеза, карактеризација и антимикробна 
активност полинуклеарних комплекса 
сребра(i) са ароматичним азот-донорским 
лигандима  

6.12.2024. 

Милицa 
Међедовић 
Стефановић 

Проф. др 
Биљана 
Петровић 
Др Ана Рилак 
Симовић 

Синтеза, карактеризација и биолошка 
активност моно- и динуклеарних 
рутенијум(II/III) комплекса са азот-
донорским лигандима           

13.12.2024. 

Александар 
Аксентијевић 

Проф. др Сузана 
Алексић 
Академик 
Стеван 
Пилиповић 

Contributions to the theory of shift-invariant 
spaces 

26.12.2024. 

Милица 
Кањевац 

Проф. др 
Биљана Бојовић 

Ефекат индукованих метаболичких 
промена у фази клијања семена на 
физиолошко-биохемијске карактеристике 
одабраних гајених биљака 

26.12.2024. 

Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу  

Станковић 
Владимир 

Биљана 
Влашковић 
Илић 

Ксенофобија у англофоној канадској 
књижевности и култури 
 

15.03.2024 
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Бацић 
Милица 

Даница 
Јеротијевић 
Тишма 

Анализа жанра промо-текстова на 
корицама књига на српском и енглеском 
језику 

02.09.2024 

Огњановић 
Бранка 

Николина 
Зобеница 

Књижевне репрезентације постхуманог: 
екокритички приступ романима Планине 
мора и дивови Алфреда Деблина и 
Укидање врста Дитмара Дата 

03.09.2024. 

Мирјана  
Обрадовић 

Владимир 
Поломац 

Топонимија Левча 19.09.2024 

Јулијана  
Деспотовић 

Милош 
Ковачевић 

Структурно-семантички типови реченица 
без предиката у савременом српском 
језику 

08.10.2024. 

Ивана 
Милошевић 

Татјана 
Пауновић 

Перцепција и продукција вокала у учењу 
немачког као страног језика 

27.12.2024. 

Правни факултет у Крагујевцу  
Никола 
Милосављевић 

Проф. Др 
Стефан 
Шокињов 

Правна заштита вербалних елемената 
индустријског дизајна 

08.03.2024 

Мирјана 
Млађеновић 

Проф. др Дејан 
Матић и Проф. 
др Милан 
Рапајић 

Правна држава, владавина права и начело 
законитости 

27.07.2024 

Николина 
Војиновић 

Проф. др 
Драган 
Батавељић 

Институција Високог представника за 
Босну и Херцеговину 

20.09.2024 

 

4.5. Награде и признања у 2024. години 
 
 

Током 2024. године Универзитет Станфорд је објавио престижну листу 2% 
најутицајнијих научника у свету, засновану на стандардизованим цитатним 
индикаторима из базе Scopus. Листа обухвата научнике разврстане у 22 научна поља и 
174 подобласти, у складу са класификацијом Science-Metrix.  

На листи истраживача рангираних према укупном научном доприносу током 
каријере (Career-long impact) нашло се 16 научника Универзитета у Крагујевцу, и то:  
Иван Гутман (Природно-математички факултет),  Михајло Јаковљевић (Факултет 
медицинских наука), Бранислав М. Јеремић (Факултет медицинских наука), Владимир 
Стојановић (Факултет за машинство и грађевинарство у Краљеву), Борис Фуртула 
(Природно-математички факултет), Владимир Јуришић (Факултет медицинских наука), 
пок. Милорад Бојић (Факултет инжењерских наука), Бранислав Ранковић (Природно-
математички факултет), Милена Илић (Факултет медицинских наука), Драгослав 
Никезић (Природно-математички факултет), Слободан Јанковић (Факултет 
медицинских наука), Зоран Марковић (Институт за информационе технологије), Предраг 
Бошко Петровић (Факултет техничких наука у Чачку), Ненад Филиповић (Факултет 
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инжењерских наука),  Светлана Марковић (Природно-математички факултет), Мирослав 
Демић (Факултет инжењерских наука) 

У категорији најцитиранијих научника у току 2024. године (Single-year impact), 
Универзитет у Крагујевцу заступљен је са 19 истраживача, и то: Иван Гутман (Природно-
математички факултет),  Владимир Стојановић (Факултет за машинство и 
грађевинарство у Краљеву), Михајло Јаковљевић (Факултет медицинских наука), 
Милена Илић (Факултет медицинских наука), Борис Фуртула (Природно-математички 
факултет), Владимир Јуришић (Факултет медицинских наука), Владислав Воларевић 
(Факултет медицинских наука), Зоран Марковић (Институт за информационе 
технологије), Блажа Ж. Стојановић (Факултет инжењерских наука), Предраг Бошко 
Петровић (Факултет техничких наука у Чачку), Ненад Филиповић (Факултет 
инжењерских наука),  Бранислав Ранковић (Природно-математички факултет), Милан С. 
Станковић (Природно-математички факултет), Бранислав М. Јеремић (Факултет 
медицинских наука),  Слободан Јанковић (Факултет медицинских наука),  Светислав 
Савовић (Природно-математички факултет), Жико Б. Милановић (Институт за 
информационе технологије), Раша Младеновић (Факултет медицинских наука), Иван 
Јовановић (Факултет медицинских наука). 

На свечаности поводом обележавања Светског дана науке, 14. новембра  2024. 
године, додељене су повеље за постигнуте изузетне резултате у научноистраживачком 
раду и допринос научној афирмацији Универзитета у Крагујевцу, научницима који су на 
Станфорд листи 

 
Поред признања на престижној Станфорд листи, запослени Универзитета у 

Крагујевцу били су добитници међународних и националних награда и признања за 2024. 
годину:  

Име и презиме 
добитника 
награде/признања 

Врста награда/признање Институција/организација 
која је доделила награду 

Академик Иван 
Гутман 

• рангиран је међу 0,05% 
најбољих научника на свету  „Highly Ranked 
Scholar – Lifetime 

• лидер у математици за 2024.  

ScholarGPS 
research.com у области 
математике 

Проф. др Драгослав 
Никезић, Природно-
математички 
факултет 

Повеља за постигнуте изузетне резултате у 
НИР и допринос научној афирмацији 
Универзитета у Крагујевцу 

Универзитет у Крагујевцу 

Проф. др 
Александар 
Арсенијевић,  
Факултет 
медицинских наука 

Повеља за постигнуте изузетне резултате у 
НИР и допринос научној афирмацији 
Универзитета у Крагујевцу 

Универзитет у Крагујевцу 

Доц. др Раша 
Младеновић,  
Факултет 
медицинских наука 

Повеља за постигнуте изузетне резултате у 
НИР и допринос научној афирмацији 
Универзитета у Крагујевцу 

Универзитет у Крагујевцу 
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Академик Иван Гутман рангиран је међу 0,05% најбољих научника на свету од  
стране ScholarGPS-a и проглашен „Highly Ranked Scholar – Lifetime“. Према рангирању 
платформе research.com у области математике, академик Гутман је најбоље рангирани 
српски научник, са D-index-ом 90, сврстан на 58. место у свету. Такође, истој платформи 

Проф. др Славко 
Раденковић,  
Природно-
математички 
факултет 

Годишња награда наставном и научно-
истраживачком особљу за изузетне резултате у 
научноистраживачком одн. уметничком раду 
постигнуте на Универзитету у Крагујевцу 

Универзитет у Крагујевцу 

Др Душан Ћоћић, 
научни сарадник у 
Институту за 
хемију,  Природно-
математички 
факултет 

Danubius Young Scientist Awards 2024 
 
 
  

University for Continuing 
Education Krems, 
Aустрија 

Др Тина 
Андрејевић, 
Институт за хемију,  
Природно-
математички 
факултет 

Медаља за прегалаштво и успех у науци Српско хемијско друштво 
 

Асистент  Милош 
Марјановић,  
Агрономски 
факултет у Чачку и 
тим „Снага 
пољопривреде“ из 
Заблаћа, општина 
Чачак 

Прва награда на такмичењу за најбољу 
технолошку иновацију у категорији 
Иновативно село  

Министарство науке, 
технолошког развоја и 
иновација Републике 
Србије 
 

Проф. др Мирко 
Благојевић, 
Факултет 
инжењерских наука 

2. награда за најбољи рад конференције „3rd 
International Symposium on Industrial 
Engineering and Automation ISIEA 2024“ 

Free University of 
 Bozen/Bolzano 

Проф. др Душан 
Арсић,  Факултет 
инжењерских наука 

One month scholarship award of National 
Scholarship programme of the Government of the 
Slovak Republic - SAIA n.o. 

Government of the Slovak 
Republic 

Проф. др Павле 
Спасојевић 

Изврсност у науци - награђивање 10% 
најбољих истраживача 

Министарство науке, 
технолошког развоја и 
иновација Републике 
Србије   

Катарина Пецић, 
истраживач-
приправник, 
Институт за 
информационе  
технологије 

BAYHOST Fellowship BAYHOST - Bavarian 
Academic Center for 
Central, Eastern and 
Southeastern Europe 

Проф. др Владимир 
Стојановић,  
Факултет за 
машинство и 
грађевинарство у 
Краљеву 

Scholar GPS листа 0.5% најбоље рангираних 
истраживача на свету из области аутоматског 
управљања 

Scholar GPS индексна 
база 
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академик је додељено специјално признање – проглашен је лидером у математици за 
2024. годину. 
 

Тим истраживача Универзитета у Крагујевцу, у саставу: др Марко  Живановић, 
Невена Миливојевић Димитријевић, Огњен Павић, Лазар Дашић и Ђорђе Каришић, под 
вођством ректора проф. др Ненада Филиповића, остварио је изузетан међународни успех 
освојивши 4. место у конкуренцији од 106 тимова на престижном међународном 
такмичењу MICOS2024 у области транскриптомике.  

 
Први пут у Србији додељене су награде „ESG Lideri“ компаније PwC, намењене 

организацијама које примењују ESG принципе (environmental, social, governance). Жири 
је чинио стручњаке из области одговорног управљања, филантропије, финансија, науке 
и иновација. У категорији Образовни програм, награду је у оквиру образовних 
институција добио Центар за зелену економију Универзитета у Крагујевцу.  
 

Универзитет у Крагујевцу традиционално је доделио годишње награде за 
наставно и научноистраживачко особље за постигнуте изузетне резултате у 
научноистраживачком, односно уметничком раду. Награде за наставно особље уручене 
су: 

• у пољу медицинских наука – др Слободану Јанковићу, редовном професору 
Факултета медицинских наука у Крагујевцу; 

• у пољу друштвено-хуманистичких наука – др Марку Славковићу, ванредном 
професору Економског факултета у Крагујевцу;  

• у пољу природно-математичких наука – др Славку Раденковићу, ванредном 
професору Природно-математичког факултета у Крагујевцу; 

• у пољу уметности мр Владимиру Благојевићу, редовном професору Филолошко-
уметничког факултета у Крагујевцу. 
 
Награда за научноистраживачко особље уручена је др Јелени Катанић Станковић, 

вишем научном сараднику у Институту за информационе технологије у Крагујевцу. 
 
Поводом обележавања Светог Саве – Дана духовности у Републици Србији, на 

Универзитету у Крагујевцу 27. јануара 2024. године одржана је Светосавска академија. 
Том приликом, Универзитет у Крагујевцу доделио је: 

• Светосавску повељу за животно дело др Зорану Марковићу, 
научном саветнику. 

• Светосавску повељу за изузетна постигнућа др Владимиру 
Стојановићу, ванредном професору Факултета за машинство и грађевинарство 
у Краљеву и Истраживачком тиму Центра за изучавање редокс равнотеже у 
кардиоваскуларним и метаболичким поремећајима Факултета медицинских 
наука у Крагујевцу, кога чине проф. др Владимир Јаковљевић, проф. др 
Гвозден Росић, проф. др Иванка Зелен, проф. др Зоран Милосављевић, проф. 
др Драган Миловановић, проф. др Слободанка Митровић, проф. др Владимир 
Живковић, проф. др Иван Срејовић, проф. др Невена Јеремић, проф. др Тамара 
Николић Турнић и  проф. др Драгица Селаковић, доц. др Исидора 
Милосављевић, доц. др Јована Јоксимовић Јовић, доц. др Јована Јеремић, доц. 
др Јована Брадић, доц. др Александра Стојановић, доц. др Јасмина 
Сретеновић, доц. др фарм. Аница Петровић, доц. др Анђела Милојевић 
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Шамановић, асистенти Маја Николић, Марина Ранковић, Маријана Анђић, 
Невена Драгинић, Марко Равић, Александар Кочовић, Маја Савић, Катарина 
Михајловић и сарадник Милица Милинковић. 

 

На свечаности поводом обележавања Међународног дана жена и девојака у 
науци, Универзитет у Крагујевцу је доделио признања за најбоље научнице са 12 
факултета Универзитета у Крагујевцу и Института за информационе технологије 
Крагујевац, које су оствариле најбоље резултата у научноистраживачком раду у 2023. 
години. Добитнице су:  

1. Др Јелена Младеновић, ванредни професор – на Агрономском факултету у Чачку; 
2. Марија Мирић, истраживач сарадник – на Економском факултету; 
3. Др Фатима Живић, ванредни професор – на Факултету инжењерских наука; 
4. др Ива Деспотовић, доцент – на Факултету за машинство и грађевинарство у 

Краљеву; 
5. Маг. фарм. Сања Матић, асистент – на Факултету медицинских наука; 
6. Др Александра Михајловић, ванредни професор – на Факултету педагошких 

наука у Јагодини; 
7. Др Соња Лучић, ванредни професор – на Правном факултету; 
8. Др Драгана Крстић, ванредни професор – на Природно-математичком факултету; 
9. Др Јелена Пуреновић, ванредни професор – на Факултету техничких наука у 

Чачку; 
10.  Др Сања Маричић, редовни професор – на Педагошком факултету у Ужицу; 
11. Др Јелена Арсенијевић Митрић, ванредни професор – на Филолошко-уметничком 

факултету; 
12. Др Јасмина Огњановић, доцент – на Факултету за хотелијерство и туризам у 

Врњачкој Бањи; 
13. Др Јелена Катанић Станковић, виши научни сарадник – на Институту за 

информационе технологије, Крагујевац. 

Универзитет у Крагујевцу је у 2024. години доделио две стипендије за 
постдокторско усавршавање у иностранству и то: 

- Слађани Ђорђевић, истраживачу-сараднику са Природно-математичког 
факултета за боравак на институту ,,Руђер Бошковић” у Загребу, у трајању од три 
месеца, и 

- Марјани Бугарчић, асистенту са докторатома на Економском факултету, за 
усавршавање на Универзитету у Грацу, у трајању од два месеца.  

  

4.6. Активности у оквиру платформе еНаука 

У другој години рада, Национални регистар истраживача и истраживачких 
података – еНаука је постао функционалан алат истраживачима да провере и допуне 
своје библиографије. Метаподаци научних радова се редовно (на недељној бази) 
преузимају из универзитетског репозиторијума SCIDAR, као и из COBISS узајамне 
библиографске базе, коју попуњавају све факутетске библиотеке чланица Универтитета. 
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Употреба универзитетског репозиторијума као транспарентног регистра је подстакла 
бројне истраживаче да самостално уносе своје радове, те је на крају 2024. године у њему 
било 13570 радова (11430 на крају 2023). Осим истраживача, и библиотекари 
Универзитетске библиотеке уносе податке о новим радовима, углавном из зборника 
радова и часописа које објављују факултети Универзитета у Крагујевцу.  

Министарство науке, технолошког развоја и иновација је крајем 2024. године 
усвојило Платформу за отворену науку 2.0, као стратешки документ који представља 
важан корак ка унапређењу научне сарадње, доступности научних резултата, као и темељ 
за ширење принципа отворене науке у Србији. Платформа налаже употребу дигиталних 
идентификатора, као што је: DOI за публикације, ORCID за ауторе и ROR за институције 
и промовише дијамантски отворени приступ публикацијама, Акценат је стављен на 
развој дигиталне инфраструктуре и обуку истраживача за примену принципа отворене 
науке. Као резултат смерница Платформе, увећан је број часописа и зборника радова 
којима Универзитетска библиотека додељује DOI бројеве на захтев издавача (преко 2700 
бројева у 2024) Након уноса метаподатака у систем CROSSREF они се  преузимањем 
могу наћи у бројним агрегаторима и отвореним архивама научног издаваштва. 
Присуство научних радова аутора са Универзитета у Крагујевцу у инфраструктури 
отворене науке Европе, попут openAIR-a, повећава њихову дисеминацију и вредновање 
Универзитета.  

У току 2024 године, још један ресурс постаје глобално доступан– докторске 
дисертације похрањене у национални регистар Нардус бивају преутете у ProQuest 
Dissertations & Theses базу. Како је ова база део Web of Science конзорцијума, цитати 
дисертација (али и њихове литературе) чине део корпуса у овој престижној индексној 
бази. 
 Посредством Библиотеке настављена је институционални сарадња са једним од 
глобланих издавача научних часописа у отвореном приступу - MDPI, што запосленимана 
Универзитету у Крагујевцу омогућава остваривање попуста од 10% на APC надокнаду 
која се наплаћују ауторима за објављивање у њиховим чаописима. 
 

4.7  Активности у оквиру издавачке делатности 
 

У оквиру континуиране издавачке и научноиздавачке делатности, Универзитет у 
Крагујевцу учествовао је на 67. Међународном сајму књига у Београду. На заједничком 
штанду Универзитета представљено је укупно 127 публикација насталих на  
факултетима у саставу Универзитета у Крагујевцу, као и публикације Ректората и Центра 
за научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у Крагујевцу.  

Посебан сегмент издавачке делатности Универзитета чине научни часописи које 
издају или суиздају факултети Универзитета у Крагујевцу. Према званичној листи 
Министарства науке, технолошког развоја и иновација Републике Србије за 2024. 
годину, на листи се налази укупно 21 научни часопис повезан са Универзитетом у 
Крагујевцу, од чега је Универзитет издавач 18 часописа, а суиздавач 3 часописа. Највећи 
број часописа сврстан је у категорију М24 (7 часописа), док је у категорији М52 - 5 
часописа, у категорији М51 - 4 часописа, у категорији М23 - 3 часописа и у категорији 
М53 – 1 часопис. Посебно се издваја научни часопис MATCH, који је сврстан у највишу 
категорију М21 и који је у 2024. години остварио импакт фактор 2,4.  
Списак публикација по факултетима је следећи:  
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• Агрономски факултет - 7 публикација (3 монографије и књиге и  4 броја научног 
часописа) 

• Економски факултет  - 20 публикација (14 монографија и уџбеника, 3 зборника 
радова  и 3 броја научног часописа)  

• Факултет инжењерских наука  -  21 публикација (5 монографија и књига и  16 
бројева научних часописа) 

• Факултет за машинство и грађевинарство – 3 публикације (1 књига и 2 броја 
научних часописа ) 

• Факултет медицинских наука – 4 публикације (2 уџбеника и 2 приручника)   
• Педагошки факултет у Ужицу – 5 публикација (1 зборник радова, 1 научни 

часопис и 3 монографије) 
• Правни факултет – 15 публикација (5 зборника радова, 9 монографија  и 1 број 

научног часописа)  
• ПМФ   - 7 публикација (2 зборник радова и 5 бројева научних часописа)  
• Факултет техничких наука у Чачку – 8 публикација (5 бројева научних часописа, 

1 монографија и 2 зборника радова)   
• Факултет педагошких наука у Јагодини -  10 публикација (5  монографија и књига, 

1 е-књига, 4 броја научног часописа) 
• Филолошко-уметнички факултет – 11 публикација (монографије и  зборници 

радова и 2 броја научног часописа)  
• Факултет за хотелијерство и туризам –   11 публикација (9 монографија  и 

зборника радова и 2 броја научног часописа).  
• Универзитет у Крагујевцу – 6 публикација (1 монографија, 1 посебно издање и 3 

броја научног  часописа). 
Уз подршку Министарства науке, технолошког развоја и иновација Републике 

Србије, Универзитет у Крагујевцу обезбедио је редовну динамику објављивања два 
научна часописа: MATCH – Communications in Mathematical and in Computer Chemistry и 
ЛИПАР – часопис за књижевност, језик, уметност и културу. 

У сарадњи са Природно-математичким факултетом у Крагујевцу, Универзитет је 
у 2024. години објавио шест бројева међународног научног часописа MATCH, чији је 
главни и одговорни уредник академик Иван Гутман. Истовремено, у сарадњи са 
Филолошко-уметничким факултетом, објављена су три броја научног часописа ЛИПАР, 
чији је уредник проф. др Часлав Николић.  

Поред научних часописа, Универзитет у Крагујевцу је током 2024. године објавио 
и два броја Универзитетског билтена у онлајн издању. Билтен садржи хронику 
најзначајнијих догађаја и релевантне вести о наставним, научноистраживачким, 
уметничким и друштвеним активностима на Универзитету.  

У оквиру програма популарисања завичајне грађе, односно представљања 
актуелних издања, на манифестацији „Дани крагујевачке књиге 2025“, одржаној 14. маја 
2025. године у Галерији Народне библиотеке „Вук Караџић“ представљена је 
монографија „Кнез Михаило Обреновић: време, живот, дело“, у издању Центра за 
научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у Крагујевцу.  

 
4.8. Заступљеност Универзитета у Крагујевцу на светским ранг-
листама у 2024. 
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 Универзитет у Крагујевцу се континуирано налази на листама једног од 
најпрестижнијих рангирања ,,The Academic Ranking of World Universities” 
(ARWU), позната као „Шангајска листа", коју спроводи Shanghai Jiao Tong University 
(SJTU). Рангирање се врши на основу квалитета наставе, квалитета наставника и научне 
продуктивности. ARWU прати око 1.200 универзитета и годишње издваја 500 најбољих. 
На Шангајској листи, Универзитет у Крагујевцу се за 2024. годину нашао у под-
рангирању ,,Global Ranking of Academic Subjects” у области „клиничка медицина". 
Факултет медицинских наука је од 2018. до 2024. године рангиран у опсегу од 401. до 
500. места у овој категорији. 
 На глобалној QS скали (,,Worldwide QS Ranking”), Универзитет у Крагујевцу се 
у периоду од 2002. године налази у распону од 1.201. до 1.400. места, а на европској листи 
(,,QS Europe University Rankings”) за 2024. годину био је рангиран у опсегу од 551–600. 
места, док је на нивоу јужне Европе заузео 126. позицију. 
 
 ,,The U.S. News Best Colleges Ranking” који објављује амерички магазин U.S. 
News & World Report оцењује високошколске институције на основу критеријума као што 
су стопа дипломирања, академска мобилност, трошкови студирања и потенцијал зараде 
након дипломирања. Универзитет у Крагујевцу се први пут појавио на овој листи 2017. 
године на 1.216. месту, а континуираним напредовањем, по подацима из 2024/25. године, 
нашао се на 986. месту. Најбоље позиционирани предмети су: Инжењерство (624. место), 
Клиничка медицина (739. место) и Хемија (1.176. место). 
 
 ,,SCImago Journal & Country Rank” (SIR) је систем рангирања заснован на 
подацима из базе Scopus (Elsevier), намењен за процену и анализу научних домена и 
научних часописа. Јавно доступни подаци рангирања видљиви су од 2009. године. 
Универзитет у Крагујевцу се на листи налази од 2017. године, на 649. месту, што га 
сврстава у ред истраживачких институција средњег утицаја. Најзначајнији часописи из 
састава Универзитета су: Match - Communications in Mathematical and in Computer 
Chemistry (ПМФ Крагујевац), Kragujevac Journal of Mathematics (ПМФ 
Крагујевац), Proceedings on Engineering Sciences (PES) (Факултет инжењерских 
наука), Serbian Journal of Electrical Engineering (Факултет техничких наука, 
Чачак), Економски хоризонти (Економски факултет, Крагујевац) и Serbian Journal of 
Experimental and Clinical Research, који је променио назив у Experimental and Applied 
Biomedical Research (EABR) (Факултет медицинских наука, Крагујевац). 
 
 ,,Ranking Web of Universities” (Webometrics) је светска ранг-листа универзитета 
коју два пута годишње објављује Cybermetrics Lab, истраживачка група у саставу 
Шпанског националног истраживачког савета (CSIC) у Мадриду. Листа прати више од 
24.000 универзитета и усмерена је на мерење доступности и садржаја универзитетских 
веб-простора, односно на онлајн видљивост и утицај универзитета на Интернету. Циљ 
ове метрике је да мотивише научне институције и научнике да своју активност учине 
што доступнијом и видљивијом. Универзитет у Крагујевцу се први пут нашао на листи 
2010. године и био је рангиран на 1.157. месту у конкуренцији 6.000 универзитета у свету. 
Од тада, континуирано је укључен на Webometrics ранг-листу, са позицијама у опсегу од 
1.500 до 1.900. По подацима из 2024. године, Универзитет у Крагујевцу се налази на 1712. 
месту на светском нивоу, а на 496. месту у Европи. 
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 Међународна листа за рангирање универзитета ,,RankPro World”, на основу 
параметара академских достигнућа Универзитета у Крагујевцу и његових факултета, за 
2016. годину уврстила је Универзитет у групу првих 600 водећих универзитета на свету, 
а 2024. године позициониран је на 649. месту. 
 
4.9. Остале активности у домену научноистраживачког рада 

 
Универзитет у Крагујевцу, уз подршку Града Крагујевца и Регионалне привредне 

коморе Крагујевац, био је домаћин једанаестог по реду Дана науке и иновација, који је 
одржан у уторак, 26. марта 2024. године у Ректорату Универзитета у Крагујевцу. У 
оквиру Дана науке и иновација представљени су програми подршке Фонда за 
иновациону делатност и Фонда за науку наставницима и истраживачима.  

На Универзитету у Крагујевцу, 29. марта 2024. године, промовисан је проф. др 
Лори Киршенбаум, директор Института за кардиоваскуларне науке St. Bоniface Hospital 
Albrechtsen Research Centre, Манитоба, Канада, директору Центра за развој истраживања 
и шефу катедре за Физиологију и патофизиологију Max Rady College of Medicine, Rady 
Faculty of Health Sciences, Манитоба, Канада, у почасног доктора Универзитета у 
Крагујевцу, због изузетног доприноса остваривању значајних резултата и унапређењу 
медицинске науке и научноистраживачког рада на Универзитету у Крагујевцу.  

Универзитет у Крагујевцу, у сарадњи са Центром за научноистраживачки рад 
САНУ и Универзитета у Крагујевцу, по четврти пут заредом расписао је Јавни позив за 
пријаву научноистраживачких и уметничких пројеката младих истраживача и уметника 
Универзитета у Крагујевцу. Јавни позив је расписан 14. јуна 2024. године, а пристигло је 
12 пријава. За финансирање је одабрано пет пројеката из четири научна поља, и то: 

1. Пројекат из техничко-технолошког поља „Развој и оптимизација топографије 
површина за побољшане перформансе имплантата кука − DOST-HIP“; Руководилац 
је др Александра Вуловић, Факултет инжењерских наука. 

2. Пројекат из поља природно-математичких наука, под називом „Добијање и примена 
хитозана из инсеката штеточина у биотехнологији – INSECTECH“; Руководилац је 
доц. др Филип Вукајловић, Институт за биологију и екологију, ПМФ, Крагујевац. 

3. Пројекат из области медицинских наука, под називом „Фактори који утичу на 
квалитет живота и квалитет спавања код болесника са релапсно-ремитентном 
формом 
мултипле склерозе – QualLifeQualSleepMS“; Руководилац је доц. др Дејан Алексић, 
неуролог са Факултета медицинских наука. 

4. Пројекат из друштвено-хуманистичког поља, под називом „Предиктори постигнућа 
ученика 7. и 8. разреда на математичким такмичењима − PREDIMAT7-8“; 
Руководилац је доц. др Милан Миликић, Факултет педагошких наука у Јагодини. 

5. У недостатку пријављеног пројекта из области уметности, изабран је још један 
пројекат  из поља друштвено-хуманистички наука: „Примена вештачке 
интелигенције у рашчитавању српскословенских рукописа – AAIiRSSM“; 
Руководилац је доц. др Тамара Лутовац Казновац, ФИЛУМ.   
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Одабрани пројекти јавно су представљени 26. септембра 2024. у Свечаној сали 
Универзитета у Крагујевцу.  

Европска ноћ истраживача под слоганом Пажња! Наука на путу одржана је 27. 
септембра 2024. године. Координатор пројекта био је Институт за биолошка 
истраживања „Синиша Станковић” – Институт од националног значаја за Републику 
Србију, у партнерству са Центром за промоцију науке, Природно-математичким 
факултетом Универзитета у Нишу и Универзитетом у Крагујевцу.  

 
На Универзитету у Крагујевцу, 25. септембра 2024. године, промовисан је 

Александар Леонидович Гинцбург, академик Руске академије наука и директор руског 
Националног института за епидемиологију и микробиологију „Гамалеја“, творaц 
вакцине Sputnik-V, у почасног доктора Универзитета у Крагујевцу. 

 
На Универзитету у Крагујевцу, 21. октобра 2024. године, представници Фонда за 

науку Републике Србије одржали су Инфо дан на коме су представили новоотворене 
програме, ИДЕЈЕ 2024 и ДИЈАСПОРА – Истраживачке посете.  

 
У склопу обележавања Светског дана науке, резултати једногодишњег рада на 

пројектима младих истраживача, из трећег јавног позива за пријаву 
научноистраживачких и уметничких пројеката младих истраживача и уметника 
Универзитета у Крагујевцу, свечано су представљени 14. новембра 2024. године. 
Пројекат DEEDS представио је руководилац др Владимир Дунић, Факултет 
инжењерских наука; пројекат IDBioResist представила је руководилац др Милена 
Милутиновић, Природно-математички факултет; пројекат BrewRoutes представила је 
руководилац др Данијела Пантовић, Факултет за хотелијерство и туризам у Врњачкој 
Бањи; а пројекат NATODisYU представио је руководилац др Никола Вујчић, 
Филолошко-уметнички факултет. 

 

Академик Зоран Кнежевић, председник САНУ и академик Миодраг Марковић, 
потпредседник САНУ за друштвенe и хуманистичке науке, посетили су Универзитет у 
Крагујевцу и Центар за научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у Крагујевцу 3. 
децембра 2024. године ради унапређивања сарадње између САНУ и Универзитета у 
Крагујевцу и подршци развоју њихове заједничке организационе јединице  - Центра за 
научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у Крагујевцу. Посебно је истакнута 
важност заједничког пројекта подршке младим истраживачима и уметницима 
Универзитета у Крагујевцу.  

 

V АКТИВНОСТИ УНИВЕРЗИТЕТСКОГ ИНФОРМАТИЧКОГ ЦЕНТРА 
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Делатности Универзитетскoг информатичког центра (УНИЦ-а) у 2024-ој години 
спровођени су у следећим областима:  
 

• развој и одржавање Академске рачунарске мреже Универзитета, 
• информатичка подршка раду Универзитета и ректората и 
• послови везани за набавку рачунарске и комуникационе опреме. 

 
На неколико факултета је са АМРЕС-ом иницирано унапређење инфраструктуре 

у оквиру Eduroam мреже.  
Током претходних година, серверска инфраструктура је већ неко време у 

потпуности виртуелизована, чиме су остварене значајане уштеде електричне енергије и 
подигнута свеукупна сигурност. Успостављена је процедура аутоматске израде 
резервних копија на посебном серверу који је физички одвојен од рекова. На тај начин је 
за значајно подигнут степен безбедности и сигурности података и сервиса смештених у 
оквиру системске сале. Такође, за неком значајном набавком серверског хардвера у 
наредној години неће бити експлицитне потребе, јер су виртуелизацијом остварене 
значајне уштеде.  

Активна мрежна опрема би требало да се занављa, и то не само у оквиру 
Универзитета, већ и на појединачним факултетима. УНИЦ ће утицати да се на 
институцијама Универзитета подигне свест о унапређењу линкова према УНИЦ-у, као и 
локалних мрежа у оквиру институција.  

Реализација пројекта унапређења електричне мреже Сервер сале обављена је у 
2023. године. Сада УНИЦ добија напајање директно са главном напонског вода Објекта 
А, и потпуно је одвојен од остатка струјне мреже у Објекту. На нову инсталацију је током 
2024. године прикључен АМРЕС Huawei DWDM уређај.  

Свакодневне активности УНИЦ-а се могу поделити у две основне категорије: (1) 
Развој и одржавање Академске рачунарске мреже Универзитета и (2) Корисничка 
подршка. У наставку неколико речи о свакој од њих. 

Развој и одржавање Академске рачунарске мреже Универзитета 
Развој и одржавање Академске рачунарске мреже Универзитета обавља јединица 

УНИЦ-а који се налази у просторијама Универзитета у објекту А Факултета 
инжењерских наука у Крагујевцу. Послове ове јединице УНИЦ-а можемо поделити у  
четири главне области. Ево неколико речи о свакој од њих.  

 
Координација послова са Академском мрежом Србије (АМРЕС-ом) 
  У сарадњи са АМРЕС-ом, решавани су свакодневни проблеми који се јављају на 
Интернет линковима и сервисима, а у складу са правилима и процедурама прописаним 
од стране АМРЕС-а.  
 
Мониторинг и одржавање мреже 

Универзитетски информатички центар врши свакодневни мониторинг и 
одржавање оперативности комуникационих веза. Поред тога, врши се системска 
администрација комуникационе опреме и ажурирање системског софтвера активне 
мрежне опреме на чвориштима. Током 2024. године даље је унапређен ниво мониторинга 
и проширене могућности упозоравања административног особља. Сви сервиси, 
укључујући и сервере и мрежне уређаје постављени су под сервис за извештавање и 
упозоравање Zabbix, а значајни ресурси посвећени су обуци особља које је задужено за 
одржавање мреже. Како је дошло и до мањих кадровских промена, обука је била 
императив.  
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Како је УНИЦ ангажован и на обезбеђивању информатичке подршке заједничким 
студијским програмима Универзитета, спроведено је и умрежавање за потребе нових 
мастер програма, инсталација и конфигурисање онлајн платформи исл.  
 
Одржавање сервера и сервиса 

У системској сали УНИЦ-а смештени су сервери који помоћу платформе за 
виртуелизацију Proxmox (KVM) хостују виртуелне сервере које опслужују кориснике са 
свих факултета и института Универзитета у Крагујевцу. То су редом: DNS сервери 
(примарни и секундарни), Proxy сервери, POP3/IMAP сервер, SMTP сервери, Webmail, 
AntiSpam/AntiVirus сервер, Web сервери, Eduroam  контролер, као VPN приступна тачка 
и клауд систем за складиштење фајлова. Администрација је вршена на редовној бази, као 
заштита од напада и архивирање података. Примећена је појачана хакерска активност 
током 2024. године. Појачали су се DdoS (енг. Distributed Denial of Service) напади 
високог капацитета. УНИЦ је забележио и један озбиљнији инцидент са испоруком 
поште. Наиме, дошло је до крађе креденцијала једног имејл налога, који је накнадно 
искоришћен за слање непожељне поште, и то циљано на Гугл (GMail). Надгледање 
аутоматских процедура за израду резервних копија виртуелних машина такође је у 
склопу дневних и седмичних обавеза особља. Администрација домена kg.ac.rs и 
кг.ак.срб и припадајућих поддомена такође је вршена на регуларној бази. 

 
Током 2024. године заживеле су пуним капацитетом  и услуге које су уведене 

раније: заједнички LDAP директоријум корисника, сервис за видео конференције, 
дигитална архива истраживачких резултата, сервис за трансфер фајлова, сервис за 
складиштење фајлова и сервис за мониторинг саобраћаја на мрежи. Овде треба посебно 
издвојити дигиталну архиву научних резултата на адреси https://scidar.kg.ac.rs/, чији је 
развој и одржавање на себе у потпуности преузео Универзитетски информатички центар. 
Даље, захваљујући LDAP директоријуму корисника, сви сервиси се сада ослањају на 
јединствену базу, тако да корисник једним налогом може приступити свом понуђеним 
услугама. Током 2024. године, УНИЦ је пружао подршку факултетима у саставу 
Универзитета (ФИЛУМ, Правни факултет) да за своје, већ постојеће кориснике, омогуће 
подршку за Eduroam. Подршка се огледа у виду VPS (Virtual Private Server) хостовања и 
конфигурисања LDAP/Radius сервера.  
 

Корисничка подршка 
 

Директно или у сарадњи са администраторима факултета разрешавани су 
разнородни проблеми крајњих корисника. Додељивани се Интернет ресурси и налози за 
електронску пошту за домене kg.ac.rs и uni.kg.ac.rs, као и за остале сервисе које УНИЦ 
нуди. Сва комункација са корисницима обављана је преко портала 
https://helpdesk.unic.kg.ac.rs/, који запосленима олакшава организацију, а крајњим 
кориницима унификује кориснички доживљај система подршке.  
 

Радна јединица УНИЦ-а која је базирана у ректорату Универзитета је у току 2024. 
године био задужен за обављање следећих редовних активности:   

• Инсталирање и конфигурисање оперативних система и софтвера. 
• Одржавање сајта Универзитета и сајтова пројеката на којима учествује 

Универзитет. 
• Ажурирање података на сајту Универзитета. 
• Рад са софтверским алатима. 

https://scidar.kg.ac.rs/
https://helpdesk.unic.kg.ac.rs/
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• Инсталација и конфигурисање рачунарске опреме. 
• Отклањање застоја у раду рачунара и рачунарске опреме. 
• Активности везане за тендере за опрему преко средстава пројеката Универзитета 

и активности везане за класичну набавку опреме. 
• Одржавање база података Наставници и Основна средства и 
• Одржавање апликације за електронско плаћање. 

 

VI АКТИВНОСТИ СЕКРЕТАРИЈАТА УНИВЕРЗИТЕТА 
 

1. СПРОВЕДЕНИ ПОСТУПЦИ ЈАВНИХ НАБАВКИ ПРЕДВИЂЕНИ ПЛАНОМ 
ЈАВНИХ НАБАВКИ УНИВЕРЗИТЕТА У КРАГУЈЕВЦУ ЗА 2024. ГОДИНУ 

 
Универзитет у Крагујевцу, у складу са важећим прописима, на седници Савета 

Универзитета у Крагујевцу, одржаној 27. децембра 2023. године, усвојио је План јавних 
набавки Универзитета за 2024. годину и исти објавио на Порталу јавних набавки  и сајту 
Универзитета, у складу са законском обавезом, са изменама и допунама на седницама 
29.03.2024. године, 30.04.2024. године, 30.09.2024. и 05.12.2024. године. 

Универзитет у Крагујевцу је, као Наручилац, у складу са законском обавезом, у 
складу са чланом 181. ЗЈН, 31.01.2025. године доставио Годишњи извештај о набавкама 
путем Портала јавних набавки. 

Преглед реализованих јавних набавки у складу са Законом о јавним набавкама 
("Сл. гласник РС", бр. 91/2019 и 92/2023) у периоду од 01.01.2024. до 31.12.2024. године. 

У 2024.  године успешно је спроведено 19 отворених поступка јавних набавки. На 
основу спроведених поступака закључени су одговарајући уговори, о чему су 
обавештења која су објављена у складу са законским одредбама. У 2024. години 
реализоване су следеће набавке: 

1. Административна опрема , редни број набавке 1/24 
2. Административна опрема, редни број набавке 2/24 
3. Административна опрема, редни број набавке 3/24 
4. Административна опрема - Интегрисана матична плоча са услугом замене, 

редни број набавке 4/24 
5. Административна опрема – клима уређај, редни број набавке 5/24 
6. Административна опрема, редни број набавке 6/24 
7. Материјал за саобраћај, редни број набавке 7/24 
8. Услуге штампања, редни број набавке 8/24; 
9. Услуга ангажовања физичке радне снаге у оквиру извођења археолошких 

истраживања редни број набавке 9/24 ( обустављен); 
10. Услуга ангажовања стручних лица на извођењу археолошких истраживања 

редни број набавке 10/24 ( обустављен); 
11. Административна опрема, редни број набавке 11/24 
12. Услуге штампања зборника, редни број набавке 12/24; 
13. Услуга ангажовања стручних лица на извођењу археолошких 

истраживања, редни број набавке 13/24 
14. Услуге штампања, редни број набавке 14/24 
15. Услуга ангажовања физичке радне снаге у оквиру извођења археолошких 

истраживања, редни број набавке 15/24 
16. Административна опрема, редни број набавке 16/24 
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17. Испорука електричне енергије, редни број набавке 17/24; 
18. Осигурање имовине и запослених, редни број набаваке 18/24; 
19. Административна опрема, редни број набавке 19/24 

Универзитет у Крагујевцу  набавке из чланова 11.-21.  и члана 27. Закона о јавним 
набавкама спроводи у складу са Правилником о ближем уређењу планирања набавки, 
спровођење поступака набавки и праћења извршења уговора о јавним набавкама на 
Универзитета у Крагујевцу.  

 
2.   ИЗВЕШТАЈ О ПОСТУПАЊУ ОРГАНА УНИВЕРЗИТЕТА У КРАГУЈЕВЦУ ПО 

ПОДНЕТИМ ЗАХТЕВИМА ЗА ПРУЖАЊЕ ИНФОРМАЦИЈА ОД ЈАВНОГ 
ЗНАЧАЈА  

 
Универзитет у Крагујевцу је, у складу са чл. 39. Закона о слободном приступу 

информацијама од јавног значаја и Упутством за објављивање информација о раду 
државног органа, сачинио Информатор о раду који је јавно доступан на сајту 
Универзитета. 

Све информације које Универзитет у Крагујевцу поседује, а настале су у раду или 
у вези са својим радом, Универзитет ће саопштити тражиоцу информације, ставити на 
увид документ који садржи тражену информацију, или му издати копију документа, а у 
складу са Законом о слободном приступу информацијама од јавног значаја („Сл. гласник 
РС“ бр. 120/04, 54/07, 104/09, 36/2010 и 105/2021). 

Захтев за приступ информацијама од јавног значаја Универзитета у Крагујевцу 
може поднети свако физичко или правно лице, у складу са чл. 15. Законом о слободном 
приступу информацијама од јавног значаја.  

Захтев се подноси писмено, слањем захтева поштом на адресу: Универзитет у 
Крагујевцу, Лицеја Кнежевине Србије бр. 1А., 34 000 Крагујевац, или предајом захтева 
у Писарници Секретаријата, као и путем званичне електронске поште. 

Универзитет у Крагујевцу дужан је да омогући приступ информацијама од јавног 
значаја и на основу усменог захтева тражиоца, који се саопштава у записник, при чему 
се на такав захтев примењују рокови као да је поднет писмено. Препоручује се писмено 
подношење захтева и то по обрасцу Захтева за приступ информацијама од јавног значаја, 
који је јавно доступан на сајту Универзитета, како не би долазило до погрешног 
тумачења у погледу тражених информација. 

Универзитет у Крагујевцу је, у периоду од 01.01.2024. године до 31.12.2024. 
године, поступао и пружио информације поводом 1 захтева за приступом информацијама 
од јавног значаја. 

VII ИЗВЕШТАЈ О РАДУ УНИВЕРЗИТЕТСКЕ ГАЛЕРИЈЕ  
 

 Садржаји које је Универзитетска галерија реализовала током 2024. године 
представљају концерти, изложбе, предавања и сл. – укупно 12 концерата (два праћена 
трибинским програмом), шест предавања, осам изложби (једна праћена предавањем), 
један округли сто, једна презентација пројекта и једна радионица, као и једна промоција 
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књиге. За све манифестације дизајнирани су и штампани плакати, а изложбе су имале 
штампани каталог, дефинисаног обима и тиража, као и електронску позивницу. 

Хронологија одржаних манифестација Униврзитетске галерије током 2024. године: 

• 9. 1. Традиционални Божићни концерт Универзитета у Крагујевцу; 
• 17. 1. Концертна сезона Филума 2023/24. - Одржан концерт наставника и 

сарадника Филолошко-уметничког факултета у Крагујевцу; 
• 21. 2. Изложба „Биље и камење – Н2О“ др Марјана Никетића; 
• 21. 2. Концертна сезона Филума 2023/24 – „Уметност интерпретације“ - 

предавање и концерт Александра Сердара; 
• 14. 3. „Ко се боји феминизма?“ – предавање Јелене Кошинаге; 
• 21. 3. Концертна сезона Универзитетске галерије у Крагујевцу - Концерт Ане 

Цветковић Стојнић, Игора Лазића и Душана Торомана; 
• 27. 3. Изложба „Орнаментима oбасјана прошлост“ аутора Јелице Илић Минић и 

Владимира Брборића; 
• 4. 4. Округли сто „Франкофонија и књижевност“ - Катедра за романистику 

Филолошко-уметничког факултета; 
• 10. 4. Презентација пројекта „Србија 3Д: платформа за дигитализацију 

непокретних културних добара Србије“ - Електронски факултет у Нишу; 
• 25. 4. Вече посвећено Радовану Бећировићу Требјешком - концерт и трибина – 

Друштво гуслара ,“Карађорђе“ и Филолошко-уметнички факултет; 
• 15. 5. Предавање „Обични људи – добровољни џелати: како од обичних људи 

постају злочинци“ - Центар за студије сећања при Универзитету у Крагујевцу; 
• 15. 5. Концертна сезона Филума 2023/24. - концерт најбољих студената Одсека 

за музичку уметност; 
• 16. 5. Предавање „Хришћанска симболика у музичким делима Јохана 

Себастијана Баха“ - проф. др Зоран Божанић, Катедра за музичку теорију 
Факултета музичке уметности у Београду; 

• 20. 5. Изложба „Живот у снази мотора – Михаило Мика Борисављевић“, Музеј 
рудничко-таковског краја у Горњем Милановцу; 

• 21. 5. Концертна сезона Филума 2023/24. - Музика композитора ФИЛУМ-а; 
• 23. 3. Радионица „Примена вештачке интелигенције и машинског учења у 

аутоматском рашчитавању старог српског писаног и штампаног наслеђа“ - проф. 
др Владимир Поломац, Филолошко-уметнички факултет; 

• 10. 6. Концерт „Хармонија успеха“ студената ФИЛУМ-А; 
• 19. 6. Годишња изложба радова студената Одсека за примењену и ликовну 

уметност ФИЛУМ-а; 
• 19. 9. Концерт Милице Букарице; 
• 21. 9. Изложба UNDERWATER REALM мексичког аутора Ануара Патјана, 

Фоторама 14; 
• 30. 9. предавање „Трансфигурације пијанистичке праксе у 19. и 20. веку”, др 

Стефана Цветковића, Факултет музичке уметности у Београду; 
• 3. 10 . Предавање Александра Гајшека: „Владета Јеротић – загрљај срца и ума“ 

(циклус трибина - Ја, психотерапија и религија – 100 година од рођења 
академика Владете Јеротића); 

• 25. 10.  „Силан хајдук на планини сједи, ка` оро на високој греди“ - епско вече 
Друштва гуслара „Карађорђе“; 
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• 30. 10. Концертна сезона Универзитетске галерије у Крагујевцу - Концерт „Après 
un rêve“ – „ После сна“; 

• 4. 11. Изложба „Рефлексије - Интервенције у јавном простору“ – изложба 
студената III и IV године Одсека за примењену и ликовну уметност Филолошко-
уметничког факултета Универзитета у Крагујевцу; 

• 6. 11. Промоција књиге „Вече уочи представе“ Николе Поповића; 
• 13.11. Изложба „Уметност конструисања“ и предавање о стваралаштву 

академика Ђорђа Злоковића, сарадња са САНУ; 
• 3. 12 . Изложба „Војска од теракоте“, радови студената  Одсека за примењену и 

ликовну уметност Филолошко-уметничког факултета и предавање „Маузолеј 
првог кинеског цара“ Ане Кочић, координаторке за међународну сарадњу 
Центра за археологију „Драгослав Срејовић“ Универзитета у Крагујевцу; 

• 10.12. Концертна сезона Универзитетске галерије у Крагујевцу - 
„Реминисценција дела српских композитора за хармонику соло 2“, Миодраг 
Ђорђевић, Катедра за хармонику Филолошко-уметничког факултета 
Универзитета у Крагујевцу; 

• 13.12. Предавање др Стефана Јеротића, „Владета Јеротић – породични и 
професионални узор“ (циклус трибина - Ја, психотерапија и религија – 100 
година од рођења академика Владете Јеротића). 
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